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Debrecenben 
ülésezett 

az ÉJE elnöksége
Csütörtökön Debrecenbe érkezett 

az Építőipari Tudományos Egyesü­
let Országos Elnökségének 42 tag­
ja hogy a jól működő debreceni 
csoport vendégeként itt tartsák meg 
kétnapos, rendes ülésüket. Az el­
nökség tagjait dr. Letényi Árpád, az 
ÉTÉ debreceni regionális osoport- 

elnöke fogadta és üdvözölte, 
rr . délutáni órákban Hajdú- 
s. szlón tekintették meg a fürdő- 
vár > nevezetességeit, építészeti jel - 
;• ./.etességelt A pénteki program 
keretében a Debreceni Házgyárba 
látogattak el a vendégek és ven­
d-látók. majd megtekintették a 
házgyári panelekből készült új há­
zakat a Beke—Kandia utcai építke­
zz: ■!. Városnéző programjuk szín­
űéivé volt még a Kossuth Lajos 
Tue mányegyetem új kémiai épüle­
te. az Új Vigadó, a Barna utcai tu­
ristaszálló és az épülő 22 emeletes 
toronyház.

Az elnökség tagjai a Kandia ut­
cai házgyári lakótelepnél (Fotó: Kő-
szeghy)

V

Vissza a Volánhoz!
Az Autóközlekedési Tröszt akciója

\ múlt évi rendkívüli feladatok, az útfelfagyások rendbehozatala, 
az árvízvédelem és az azt követő összetorlódott szállítási feladatok, a 
helyreállítási munkák során az autóközlekedés munkásai becsülettel 
dolgoztak. Bebizonyították, hogy a népgazdaság mindenkor számíthat
tevékenységükre.

l/úttal i.s az autóközlekedési munkásokhoz, gépkocsivezetőkhöz, 
szeri-lökhöz fordult elsősorban az Autóközlekedési Tröszt vezérigazgató­
sága es szakszervezeti tanácsa. Akciójuk lényege az, hogy a kedvezőtlen 
munkai róhelyzet ellensúlyozása érdekében, a mezőgazdasági szállítások 
meggyorsítása céljából a vállalatokhoz fordultak. Olyanok segítségét 
kérik akik jelenleg nem gépkocsivezetői munkakörben dolgoznak, de 
jogosítvánnyal rendelkeznek. Az a kérésük, hogy szükség eseten vegye­
nek reszt a forgalomban térjenek vissza a volánhoz, vállaljanak fuvar- 
(i ládátokul \ vezérigazgatóság ugyanakkor felhívta a Volán dolgozok 
ligvelmet. minden segítséget adjanak meg a bedolgozóknak, nyújtsanak 
támogatást nekik.

\ debreceni ti. sz. Volán Vállalat hasonló kéréssel fordul Hajdu-Ri- 
har megye valamennyi vállalatához, üzeméhez, intézményéhez. Kernel- 
hit, hogy a népgazdasági érdekékét tekintő felhívás pozitív visszhang­
ra talál.

Hortobágyra. Voltak a debreceni 
Vörösmarty, valamint Kossuth 
Tsz-ben, s megtekintették a vá­
ros főbb nevezetességeit.

A városi tanács vezetőivel több 
ízben folytattak tárgyalást a két 
várost érintő kapcsolatokról, a to­
vábbi elképzelésekről. A látoga­
tás végeztével, a megállapodásról 
szóló okmányt ma írják alá, s a

Kevesebb legyen 

a baleset
Értekezlet a KBT-nél

Nemrégiben plenáris ülést tartott a Hajdú-Bihar megyei 
Közúti Baleset-elhárítási Tanács, amelyen megbeszélték azokat 
a teendőket, amelyek az idei esztendőben állnak a KBT előtt, 
célul szolgálva Hajdú-Biharban a balesetek megelőzését.

Megyénk területén az utóbbi esz­
tendőkben átlagosan két halálos 
baleset történik havonta, s ha ez az 
országos átlagot nem is haladja 
meg, nem megnyugtató ez a statisz­
tika. Ezért is tartotta szükségesnek 
a Hajdú-Bihar megyei Közúti Bal­
eset-elhárítási Tanács, hogy Debre­
cenben tájértekezletet hívjon össze 
a különböző megyék KBT-szakem- 
berei részére, hogy munkaértekezle­
ten vitassák meg azokat a tenniva­
lókat, amelyeket az ország keleti 
részén — többek között Hajdú-Bi­
harban is — feltétlenül véghez kell 
vinni, hogy csökkenjen a közúti 
közlekedési balesetek száma. Erre a 
munkaértekezletre került sor teg­
nap délelőtt Debrecenben, ahova el­
küldte képviselőjét Szolnok, Bé- 
kés, Szabolcs-Szatmár és Heves me­
gye is

A munkaértekezletet dr. Dömény 
István, az Országos Közúti Baleset­
elhárítási Tanács titkára nyitotta 
meg, majd előadást tartott a bal­
eset-elhárítási tanácsok szerepé­
ről joghelyzetéröl, értékelve a 
KBT-k megalakulása óta eltelt idő­
szak munkáját, az elkövetkezendő 
feladatokat. Ezt követően a megyei 
küldöttek korreferátuma követke­
zett Elsőnek Szolnok megye képvi­
selője, Gábor György, Szolnok me­
gye tanácsának építési, közlekedési 
osztályvezetője szolt azokról a ta­
pasztalatokról. amelyeket a ..Bal­
esetmentes közlekedésért" mozga­
lom kibontakozása óta szereztek a 
megye területén. A békési küldött, 
Mihály László, a Volán 8 számú 
Vállalatának baleset-elháritási elő­
adója arról a fontos együttműködés­
ről szólt, amelynek tapasztalatai 
már most is eredményt tükröznek 
a Közúti Baleset-elháritási Tanács

Meggyőződésem, bogy a két vá­
ros jövendőbeli kapcsolata szem­
pontjából rendkívül hasznos volt 
mostani látogatásunk. Egyebek 
között megegyeztünk abban, hogy 
a jövőben rendszeresebbé tesszük 
a kölcsönös látogatásukat. Tár­
gyaltunk a kórusok látogatásáról, 
képzőművészek kiállításáról a két 
városban. Megnyílik majd Jyvás-

Egy közös 
tanács 

holnapja

MILYEN LES7?

*5
(3. oldal)

békési szakemberei a TIT-tel fog­
tak össze azért, hogy területükön 
mielőbb felszámolják a baleseteket 
előidéző körülményeket. Mihály 
László korreferátumát Takács Zol­
tánnak, a nyíregyházi 4-es számú 
általános iskola tanárának előadása 
követte; Takács Zoltán arról szólt, 
hogyan vált hasznossá Szabolcs- 
Szatmár általános iskoláiban a 
KRESZ-oktatás, a tanulók hogyan 
vesznek részt az iskola elvégzése 
után a megye közlekedési rendjé­
nek, közlekedési erkölcsének alakí­
tásában. Heves megye székhelye, 
Eger város közúti hálózata most 
van átalakítás alatt: az építkezés 
időtartama alatt felmerülő problé­
mákról, a munkaiatokat megelőző 
közlekedésszervezési nehézségek - 
rol beszélt Berecz István, Heves 
megye KBT-ának elnöke, összeha­
sonlítva az ottani tapasztalatokat a. 
hajdú-bihariakkal, az egri tapaszta­
latokat a debreceniekkel

A korreferátumokban elhangzot­
takat dr. Dömény István foglalta 
össze, s adott választ az elhangzott 
vitás kérdésekre. Ezt követően dr 
Angyal László, a Hajdú-Bihar me­
gyei Közúti Baleset-elhárítási Ta­
nács elnöke szólt a legszükségesebb 
hajdú-bihari teendőkről, hangot 
adott a tájértekezleten részt vevők 
egyöntetű véleményének egy me­
gye területén akkor működhet ered­
ményesen a baleset-elhárítási ta­
nács, ha annak kisebb részegységei 
is létrejönnek, s azok is szervesen 
részt vesznek a balesetet megelőző 
munkában Ahhoz tehát, hogy a me­
gye területén a legszükségesebb te­
endőket fel lehessen mérni, a na­
gyobb lakótelepüléseken meg kell 
alakulnia a KBT albizottságainak, 
amelyek aztán minden apró hiá­
nyosságot felmérve tudják kérni a 
megyei KBT intézkedését

A tájértekezleten felvetett prob­
lémákat egyébként a KBT hajdú­
bihari szakemberei külön is megbe­
szélik, s a hasznosítható ötleteket 
feltétlenül értékesítik.

Tragédia 
a 4-es úton

HÉT HALOTT 
ÉS EGY SEBESÜLT

(2. oldal)

epülőgép-eltérítés
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bizonyítványokról

A vaoongyári 
népi együttes 

Lublinban
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ÚJ BENZINTÖLTŐ 
ÁLLOMÁS

(8. oldal)

Sajtótájékoztató a bútorellátásról

Kapcsolatunk tovább erősödött
A finn Jyvaskylä es Debrecen 

o/otti testvérvárosi kapcsolat, a 
nét elején újabb állomásához ér­
kezett Hétfőn ugyanis — Viljo 
Pitkánen tanácselnök-helyettes
vezetésével — tanácsi küldöttség 
erkezett Debrecenbe. A vendégek 
^azdag program keretében ismer­
kedtek a várossal, annak lakói­
val Többek között ellátogattak a 
Kiesuth Egyetemre, a ruhagyár­
ba, a kollégiumi könyvtárba, a

vendegek ma délután utaznak el 
Debrecenből. Ebből az alkalom­
ból kértük meg pénteken délután 
Viljo Pitkánen urat, hogy szíves­
kedjen néhány sorban tájékoztat­
ni a Napló olvasóit látogatásuk 
tapasztalatairól.

— Amerre jártunk — mondot­
ta a finn küldöttség vezetője —, 
mindenütt tapasztaltuk a debrece­
niek vendégszeretetét, a finn nép 
iránt érzett rokonszenvét. Sok­
sok kellemes emlékkel távozunk.

kyláben egy. Debrecen életei be­
mutató fotókiállítás. Szorgal­
mazzuk a turizmus fejlesztését, s 
sportegyesületek, iskolák, egyete­
mek közvetlen kapcsolatát.

— Engedje meg — mondotta 
végezetül Viljo Pitkánen —, hogy 
a sajtó hasábjain keresztül kö­
szönjem meg a debreceniek ven­
dégszeretetét. Meggyőződésem, 
hogy az itt töltött egy hét tovább 
erősítette a két nép, a két város 
kapcsolatát.

Pénteken délelőtt Nyíregyházán, 
az MTESZ kistermében tartották 
meg a Szatmár vidéki Faipari Vál­
lalat sajtótájékoztatóját. A tájékoz­
tatón Kun István, a vállalat igaz­
gatója számolt be azokról az el­
képzelésekről, amelyek nyomán 
Mátészalkán az ország legkorsze­
rűbb bútorgyára épül fel. Az új 
gyárrészleg csak kétszeresére növe­
li a vállalat által a bútorgyártásban 
foglalkoztatott dolgozók létszámát, 
azonban a termelési érték évi hat­
vanmillióról háromszázötvenmillió 
forintra emelkedik. Az új üzemrész 
technológiája magas műszaki szín­
vonalon áll, ez korszerű bútorok 
olcsó áron történő értékesítésére ad 
lehetőséget.

Az építkezések 1972 tavaszán in­
dulnak meg, s 1974 nyarán várható 
a próbaüzemelés. A vállalat a ne­
gyedik ötéves tervben végrehajtott 
fejlődés nyomán sokat javít a Ti­

szántúl bútorellátásában, mert el 
sősorban ezen a területen adják el 
a készített bútorokat

A Szatmár vidéki Faipari Válla 
lat a gyártmányfejlesztési progni 
mot is gyorsítja. 1972-től elsődlege­
sen a kárpitos termékek, majd 
1974-től az egyéb termékek fejlesz 
lése indul meg nagyobb ütemben 

A megnbvekedett termelés szük­
ségessé teszi azt, hogy a vállalat 
saját értékesítést is végezzen. Má­
tészalkán rendelkeznek sajat bolt­
tal, s tervezik, hogy egyéb városok­
ban is létesítenek üzletet. Lehet, 
hogy Debrecenben is nyílik ilyen 
üzlet, de ha nem, a debreceni kis­
kereskedelmi hálózatban akkor is 
gyakran találkozhatunk az új ter­
mékekkel. (A debreceniek körében 
is kedvelt volt a vállalat egyik ko­
rábbi terméke, a Szatmár garnitú 
ra.)



ESEMÉNYEK KÉPEKBEN
ÉRKEZIK AZ OLTÓANYAG a KOLERA ELLEN. Folyamatosan ér­

keznek Indiába a kolera elleni oltóanyagokat és más orvosságokat tartal­
mazó szállítmányok, azonban még mindig nem áll rendelkezésre elegendő 
mennyiség. Aggasztó, hogy újabban Punjab államban is előfordultak 
kolera megbetegedések. Kép: Az egyik kórházi felszereléseket és oltó­
anyagokat tartalmazó szállítmányt kirakják Calcutta repülőterén. (Tele- 
íoto — AP—MTI—KS)
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A TASZSZ tudósítója jelenti a 
koordinációs számítóközpontból:

A Szaljut szovjet orbitális állomás 
személyzete az ötödik munkana­
pon folytatta az orvosi, biológiai 
vizsgálatokat.

A Szaljut űrhajósai színképelemző 
méréseket végeztek a Szovjetunió 
egyes területeiről, hogy spektrum- 
elemzést kapjanak a különböző ter­
mészeti képződményekről és a vizek 
felszínéről.

A Szaljut magyar idő szerint 11 
óra 6 perckor kikerült a Szovjet­
unió közvetlen rádióészlelési öveze­
téből. Az összeköttetést az Atlanti- 
óceánon tartózkodó. Szergej Korol- 
jov akadémikusról elnevezett ku­
tató hajó, valamint a Molnyija—1 
távközlési műhold tartja fenn.

A szovjet orbitális tudományos 
állomás magyar idő szerint déli 12 
óráig összesen 863 fordulatot tett a 
Föld körül. A szovjet űrhajósok pe­
dig 68-szor kerülték meg a Földet 

(TASZSZ)

- fi
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A SZALJUT DOLGOZÓSZOBÁ­
JA. Az űrben keringő „Szaljut" 
űrállomás dolgozószobája. (Telcfotó 
— TASZSZ—MTI—KS)

A MONSZUN IS SÚJTJA A MENEKÜLTTÁBORT. A Calcutta re­
pülőtere közelében levő .Szahara" nevű kelet-pakisztáni menekülttábort 
a monszun eső okozta aradás öntötte el. A menekültek megfeszítve dol­
goznak a víz továbbterjedésének megakadályozásán és újabb sátrak 
építésén. (Telefotó — AP—MTI—KS)

Véget ért 
a mongol 

pártkongresszus
Pénteken Jumzsagijn Cedenbal- 

nak, a Mongol Népi Forradalmi Párt 
központi bizottsága első titkárának, 
a minisztertanács elnökének zár­
szavával véget ért a Mongol Népi 
Forradalmi Párt XVI. kongresszusa.

Zárszavában a mongol kommu­
nisták és az egész mongol nép ne­
vében Cedenbal szívélyes köszöne 
tét mondott az ötven kommunista, 
munkás- és haladó demokratikus 
párt küldöttségeinek részvételéért 
a kongresszus munkájában Hang­
súlyozta, hogy a kongresszuson is­
mét világosan kidomborodott a párt 
és a nép szilárd egysége, a testvér­
pártok tagjainak és törekvéseinek 
azonossága. (MTI)

Libia elismerte 
a Kínai

Népköztársaságot
BEJRUT

Kadhafi ezredes, a Líbiai Forra­
dalmi Tanács elnöke pénteken be 
jelentette, hogy országa elismerte a 
Kínai Népköztársaságot és diploma 
ciai kapcsolatokat létesített vele

Kadhafi a Wheelus Field ameri­
kai támaszpont kiürítésének első 
évfordulója alkalmából beszélt. 
Hevesen bírálta az Egyesült Álla­
mok arabellenes politikáját, majd 
kijelentette „Washington arra 
használja fel befolyását, hogy meg­
akadályozza a Kínai Népköztársa­
ság felvételét az ENSZ-be. és el 
riasszon más országokat a világ 
összlakosságának egynegyedét ma­
gában foglaló Kína elismerésétől.

K^ihafi ezután közölte, hogy a 
Kmí Népköztársaság folyamato­
san támogatta az arabok ügyét, és 
következetesen elzárkózott Izrael 
elismerésétől.

A líbiai vezető azt is elmondotta 
még. hogy Amerika szüntelenül jó 
kapcsolatokat ajánl Líbiának, de 
eközben (inti a fegyvereket Izrael­
be „Elutasítottuk Amerika ajánla­
tait: félretoltuk a felénk nyújtott 
baráti kezet" — hangoztatta. (MTI)

Véres utcai harcok Mexikóban

fl kínai nagykövet 
körútja

a Szovjetunióban
MOSZKVA
Liu Hszien-csuan, a Kínai Nép- 

köztársaság moszkvai nagykövete 
húsznapos körutat tett a Szovjet­
unióban. A nagykövet Dusanbeben. 
Taskentben, Frunzéban, Alma Atá- 
ban és Novoszibirszkben járt, ahol 
üzemeket, kolhozokat, állami gazda 
Ságokat, tudományos es kulturális 
intézményeket keresett fel (MTI)

Véres utcai harcok voltak csütör­
tökön Mexikó-városban Legalább 
tízen vesztették életüket, a sebesül­
tek száma pedig meghaladja a két­
százat

Egymásnak ellentmondó jelenté­
sekből kitűnik, hogy azok, akik 
fegyvert használtak és gyilkoltak, a 
„rendet és a törvényességet" kép­
viselték, míg az áldozatok a kor­
mány ellen tüntető baloldali diá­
kok voltak

Azzal kezdődött, hogy a Mexikó­
városi műszaki egyetem és más fő­
iskolák diákjai közül több ezren az 
utcára vonultak, hogy az 1968-as 
tüntetések még fogva tartott fősze­
replőinek szabadonbocsátását köve­
teljék, s egyben tiltakozzanak a kor­
mány beavatkozása ellen a monte- 
reyi egyetem ügyeibe. Tábláikon és 
transzparenseiken kormányellenes, 
a sztrájkokat támogató jelszavak 
voltak olvashatók Alig tettek meg 
a tüntetők néhány száz métert, ami­
kor a rendőrség könnygázt vetett 
be Percekkel ezután teherautók 
érkeztek a helyszínre, fegyveres ci­
vilekkel, akik habozás nélkül a tün­
tető diákok köze lőttek. A szemta­
núk azt hitték — s ezt sugalmazta 
az elnöki palota is —. hogy a fegy­
veres el len tűn tetők a „muro nevű 
szélsőjobboldali diákszervezethez 
tartoznak Később azonban kiderült.

hogy semmiféle muro-osztagosokról 
nincs szó; a rendőrség küldte beve­
tésre önkéntes, polgári elemekből 
verbuválódott rohamcsapatait. Ma­
guk a rendőrök is beavatkoztak ké­
sőbb; s az együttes rendfenntartó 
erők mindenkit szétvertek, aki az 
útjukba került. Az UPI hírügynök­
ség két munkatársát is megverték, 
felszerelésüket pedig összetörték 

A rohamcsapatok az éjszaka fo­
lyamán fegyverrel törtek maguknak 
utat a város egyik kórházába, és ha-

,V

Brezsnyev beszédet mondott 
választókerületének dolgozói előtt

Péntek este a szovjet választási 
.kampány nagy jelentőségű esemé­
nyére került sor: Leonyid Brezs­
nyev, az SZKP KB főtitkára a 
Kreml kongresszusi palotájában be­
szédet intézett a moszkvai Bauman 
választókerület dolgozóihoz. A be­
szédet a szovjet televízió és rádió 
is közvetítette.

A választókerületi jelölő gyűlésen 
a résztvevők egyhangú helyesléssel 
fogadták Brezsnyevnek, az orosz- 
országi föderáció legfelső tanácsába 
való jelölését.

Az SZKP KB főtitkára már több 
ízben képviselte a Bauman kerüle­
tet az oroszországi föderáció parla­

mentjében. A kerületben a szovjet 
főváros számos jelentős ipari üze­
me, felsőfokú tanintézete és kutató 
intézete működik. Moszkvának ezt a 
kerületét Nyikolaj Bauman bolse­
vik forradalmárról nevezték el, 
akit 1905-ben az első orosz forra­
dalom idején a cári titkos rendőr­
ség egyik provokátora gyilkolt meg.

A vasárnap tartandó választások­
kal kapcsolatos szovjet kommentá­
rok kiemelik: az SZKP és a szovjet 
nép figyelmének középpontjában a 
XXIV. pártkongresszus történelmi 
jelentőségű határozatainak gyakor­
lati megvalósítása áll

A Nagyerdő és Debrecen 
egészségügye
ERDÉSZEK ANKÉTJA DEBRECENBEN

Or. Keresztesi Béla tartja előadá­
sát

(Fotó: Sárkány)

Az Országos Erdészeti Egyesület 
debreceni csoportja, a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács. Debrecen városi 
Tanács es az. Agrártudományi Egye­
sület Hajdú-Bihar megyei Szerveze­
te rendezésében került sor pénteken 
délelőtt az erdők jóléti szerepével 
foglalkozó ankétra

Az. MTESZ nagytermében dr Ko­
vács Imre, a Debrecen városi Ta­
nács elnökhelyettese tartotta a meg­
nyitó beszédet, melyben utalt arra, 
hogy a fejlődő, szépülő Debrecen­
ben több tízmillió forint értékű tár­
sadalmi munkával segítik a fásítást 
és parkosítást a város jobb leve­
gője, egészsége érdekében. Utalt ar 
ra, hogy erdősítenek a Micsurin ut­
ca es a Tócó folyása körzetében, 
ahol egy nagy víztároló épül az el­
következő időben

Dr Keresztesi Béla. az Erdészeti 
Tudományos Intézet főigazgatója A 
jóléti erdőgazdálkodás megvalósítá­
sa cimen tartotta meg előadását, 
melyben hangsúlyozta, hogy az. er 
dők gazdasági szerepe mellett egyre 
jobban előtérbe kerül a jóléti fel­
adatok megvalósítása is Az új er­
dősítésekkel javítják a klímát, tisz­

tább lesz a levegő Az irányzat az 
hogy csökkentsék az akácosok sza­
mát, a tölgyesek és a fenyvesek te 
lepítése kerüljön előtérbe Az. ötéves 
terv végeztével másfél millió hold­
dal növelik az Alföldön az erdők 
területét. Az erdei üdülőtelepek lé­
tesítése, valamint a kirándulóerdők 
fejlesztése fontos feladattá vált

Az előadás után Hedcr Sándor 
nyitotta meg a korreferalok sorát, 
nyomatékosan hangsúlyozva, hogy 
az emberek tömegei egyre jobban 
igyekeznek közelebb kerülni a tér 
mészethez és ezért szeretik a kér 
les hazakat

Kollö Ferenc, a Debreceni Állam 
Erdórendezöség igazgatója arról 
szólt, hogy a Hajdúság szúkölko 
dött erdőkben. Utalt arra. hogy ki 
kell fejleszteni a Nagyerdő mellett 
a debreceniek számára a nagyest- 
rei üdülöerdőt, ez kedvezően köze­
líthető meg országúton és az erdei 
vasúton is.

Laar Árpád főmérnök rámutatott 
arra. hogy ma már a városrendező-, 
belterületi határvonalát át kell lép 
ni A korszerű város megvalósít isa 
nem képzelhető el a külterületek 
bekapcsolása nélkül.

Dr Schnitzler József egyetemi ta 
nár. országgyűlési képviselő, Debrv 
cen szeszélyes klímájáról szólt es 
arról a nagy feladatról, amelyet a 
megfelelő klíma biztosításában a 
Nagyerdő jelent.

Tér marin István, a Felsőtiszai Er 
dó- és Fafeldolgozó Gazdaság igaz 
gatója a felszólalások sorát azzal 
zárta, hogy a debreceni Nagyerdő 
1102 hektáros területét úgy kell 
gondozni, hogy az minél jobban 
szolgálja Debrecen egészégét Sür­
gős feladat a tölgyek fejlődését aka 
dályozó fák, bokrok eltávolítása és 
a parkerdőnek nagyobb gondozása

Délután az ankét részvevői autó­
val bejárták a Nagyerdő belső park 
ját, természetvédelmi területét

A nagysikerű ankét jelentős mér­
tékben szolgálta azt a célt, hogy 
Debrecen klímáját a megfelelő er 
dősítéssel javítsák

TRAGÉDIA A 4-ES ÚTON

Iáira kerestek a sebesülten beszállí­
tott baloldali tüntetőket. A suhan- 
cok vadul tüzelve hatoltak be a 
kórház udvarára, s tüzet nyitottak 
a betegszállítókra

A REUTER iroda a kórház egyik 
orvosára hivatkozva elmondja, hogy 
a hírhedt rendőri segéderők még a 
műtőkbe is betörtek, abbahagyat­
ták az operációkat, s esetenként 
még azzal is megpróbálkoztak, 
hogy letépjék a sebesültekről a kö­
tést (MTI)

Hét hatott 
egy sebesült

(Munkatársunk helyszíni tudósí­
tása)

Borzalmas látvány fogadta a 
helyszínre érkező rendőröket, men­
tőket, tűzoltókat tegnap délután a 
4-es fő közlekedési úton. Püspökla­
dány és a felüljáró között Az út 
közepén egy teljesen összeroncsolt 
(IG 24—66-os rendszámú) Wart­
burg személygépkocsi. S a kocsiban 
öt halott. A Wartburgtól jobbra az 
árokban felborulva egy pótkocsis 
tehergépkocsi, a vezetőfülkében két 
halott.

Semmi féknyom. Mi történhetett? 
Az első szakértői vélemény totális 
összeütközés De hogyan? Két szem­
tanú közül az egyik, a Hajdúszo­
boszlói Szolgáltató Vállalat gépko­
csivezetője a következőket mondta

— Budapest felől jöttem. Előttem 
ment az IFA pófkoesis tehergépko­
csi. Egyszer csak azt láttam, hogy 
a menetirány szerinti bal oldalra 
húzódik át. Majd vissza S utána 
újból balra. Akkor érkezett oda 
Debrecen felől a szabályosan köz­
lekedő Wartburg Egy hatalmas 
csattanás. Mire a személykocsihoz 
szaladtam, már egy jajszót sem hal

lottam A tehergépkocsi alól pedig 
egy ember mászott ki 0 még akkor 
eszméleténél volt.

A szerencsésen megmenekült em 
bér Gotfig János kisvárdai lakos, 
az ütközés pillanatában kizuhant 
Jelenleg a Bartók kórházban ápol­
ják.

Sajnos a baleset hét áldozatot kö­
vetelt. A Wartburgban ült, és azon­
nal szörnyethalt a 26 éves dr Eszes 
Zoltán, a Bartók kórház orvosa, fe­
leségével (aki terhes volt) és egy­
éves Zoltán nevű kisfiúk (Debrecen. 
Hatvan utca 2. szám alatti lako­
sok), a 25 éves dr. Mándi István or 
vos, felesége (aki szintén terhes 
volt), Debrecen, Vörös Hadsereg út 
ja 26 szám alatti lakosok A teher 
gépkocsiban ülő 50 éves Garai Jó­
zsef, és a 41 éves Kovács József, 
kisvárdai lakosok is azonnal meg 
haltak.

Mi okozta a balesetet? Feltehe 
tőén a tehergépkocsi vezetőjének 
rosszulléte. De erre csak a boncolás 
ad választ

A vizsgálat folyik

Király Ferenc

Kiváló ifji
A Hajdúsági Iparon1 

pókban került sor arri 
osztó ünnepségre, me; 
kiváló ifjú mérnöke, 
kusa — a beadott pá 
ján — jutalomban és' 
részesült. A megjelelj 
ky László, az üzen 
műszaki helyettese ü? 
köszönve azt az áld- 
amit a 15 ifjú kifejj 
problémák megoldás

— Volt, persze nar 
— Sok terhet hozi 

falu, ha egymással h| 
régen más volt 

— Mit akarhattunÜ 
csak nyereség lehet 
pénzzel . ..

— Mit várunk? It 
ígérnek a hídig Ez 

— Furtán sokan 5 

Zsákéval egyesült Al 
lenne ha az egyik fal 
Nekünk itt két nagj 
presszó. Sikerült t;

— Én nem is tudón] 
Nem az én gondom 
mondták, akkor úgy 
mert másképpen ein.:

Az utca — mond: 
rülbelül ez Ez hát a : 
új nagyközségünk, e 
tanácsunk gazdálkod: 
A társközségek Ve 
amelyek közül önm^ 
ahhoz, hogy növő itt- 

— A közös tanács 
dálkodási lehetőséi, 
hatvanezer forintja vj 
az iskolát, a tanács 
120 ezer forintunk . 
mellett bármit is ke; 
elég ahhoz, hogy a 1] 

Szörnyű Sándorra- 
olyan szenvedéllyel ej 
még ezután dőlne - 1 

— A másik - Újfalu 
„ügye" volt a tanáccj 
építési engedély m.at 
leadása azt jelenti, t 
rom, a vekerdiekne 
kell csak menniük I 
kiszámolni is nehéz 
színvonala is javul 
helyi körűiménveke • 
jük. Az első tanácsul« 

Igen: az alakuló : 
nácstag ott volt, s m: 
nek számított az el 
egy-egy tanácstagot 
talabbat, a közös tat] 
Brezina Erzsébetet 

— Azt hiszem, hofl 
fiatalon kerültem a 
írni, hogy köszönöm 

Erzsébet húszéves 
melőszövetkezet gya 
gondjáról kérdezem.

— Gondolkoztam, 
nekünk valami újat 
innen tanácstagok 
vast ismerjük jobbad 
az is természetes, hd 
réti, a faluja gondjai] 

— Például?
— Az utat monda] 

belül persze más is 
járda, áteresz, felsőd 
De hát ezt már felmi 
ség a már kialakítót] 
dik. Itt néhányan a] 
kisebb községeknek 
nak majd kevesebb) 
fordítva van: a közi 
kell fejlődnie, és hí 
község gyorsabban 2 

dott mint a többi, al 
kell tűnniük A nég;. 
mán kell, hogy álljoi 

— Víz?
Akik valaha 

ez a legfontosabb X 
szobás lakásokat aki 
ótéves terv végén ne 
>jerik a tervek — ne 
Egy csapot fordítok e 

Erzsébet már újra 
vettető abban, hogy 
„megtelik a kanna", 
tanácsülésen, ők hata 
meg arról, hogy min
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Király Perem

tUsgjeqyzés:

A Hajdúsági Iparmüvekben a na­
pokban került sor arra a jutalomki­
osztó ünnepségre, melyen a gyár 15 
kiváló ifjú mérnöke, illetve techni­
kusa — a beadott pályázatok alap­

in — jutalomban és kitüntetésben 
részesült. A megjelenteket Csedre- 
ky László, az üzem igazgatójának 
műszaki helyettese üdvözölte, meg­
köszönve azt az áldozatos munkát, 
amit a 15 ifjú kifejtett a termelési 
problémák megoldása érdekében

Négyen közülük pályázatukkal or­
szágos helyezést is elértek. Fülöp 
László például a 706-os automata 
mosógép lengésrendszerének vizsgá­
latáért kapott külön kétezer forint 
jutalmat. Fábri Zoltán és Csillag 
Endréné vegyészmérnökök a bojler­
tartályok korrózióvizsgálatát vé­
gezték el eredményesen és kidolgoz­
tak egy megfelelő horganyzási tech­
nológiát. Jutalmuk: ezer-ezer fo­
rint. Csáti Imre mérnök a raktáro-

Példát fferőn is jó lehet
E(,Y KÖZÖS TANÁCS HOLNAPJA

— Volt, persze nálunk is volt, aki nem akarta
— Sok terhet hoznak az emberek magukkal. Négy 

falu. ha egymással határos, akkor sok emléket őriz. És
régen más volt...

— Mit akarhattunk volna magunk? A vekerdieknek 
csak nyereség lehet ebből. Egy kicsi falu nem bírhatja
pénzzel...

— Mit várunk? Itt Darvason az utat, amit már régen 
ígérnek a hídig. Ez az első, a második a víz .. .

— Furtán sokan számolgatták, hogy mennyit költ a 
Zsákával egyesült ÁFÉSZ a két falura, mert nagy baj 
lenne ha az egyik falu „kedvesebb" lenne mint a másik 
Nekünk itt két nagy gondunk volt: a húsbolt és a 
presszó Sikerült „túladni" a gondon ...

— Én nem is tudom, hogy mit jelent ez a nagyközség 
Nem az én gondom ez, de amikor a falugyűlésen el­
mondtak. akkor úgy értettem: össze kell fogni az erőt. 
mert másképpen elmaradunk

Az utca — mondatokká sűrített — véleménye kö­
rülbelül ez Ez hát a hangulati fedezet is, amellyel egyik 
új nagyközségünk, egész pontosan nagyközségi közös 
tanácsunk gazdálkodni tud A székhelyközség Zsáka* 
A tarsk zségek Vekerd, Darvas és Fúrta Négy község 
amelyek közül önmagában egyik sem volt elég erős 
ahhoz, hogy növő igényekkel állja a versenyt

— A közös tanács legnagyobb előnye a nagyobb gaz­
dálkodási lehetőség. Számoljon Vekerdnek évenként 
hatvanezer forintja volt felújításra Arra is kevés, hogy 
az iskolát, a tanácsot rendbetartsa Nekünk Zsákán 
120 ezer forintunk volt Kevés ahhoz, hogy a mai árak 
mellett bármit is kezdjünk. Most, a négy község ereje 
elég ahhoz, hogy a legsürgetőbb gondot megoldjuk.

Szörnyű Sándorné a nagyközségi közös tanács titkára 
olyan szenvedéllyel érvel a közös tanács mellett, mintha 
még ezután dőlne el lesz-e közös tanács.

— A másik■ Újfalu tőlünk 21 kilométer. Ha valakinek 
ügye volt a tanáccsal autóbuszra ült. s egy egyszerű

építés. engedély miatt eltöltött egy napot A hatáskörök 
leao ,sa azt jelenti, hogy a furtai embereknek két-ha- 
rom. a vekerdieknek, darvasiaknak 5—6 kilométert 
kell cs: : menniük Hogy ez mennyi megtakarítás, azt 
kiszámolni is nehéz lenne Más dolog: az ügyintézés 
>zmv na la is javul azzal, hogy innen közelebbről a 
heho rülményeket. adottságokat, terveket is ismer­
nek Az első tanácsülésünkön . .

Igen az alakuló tanácsülésen minden választott ta­
né est nK ott volt, s mint mindenütt, itt is „kicsit" ünnep­
nek számított az első találkozás A társközségekből 
egy-eg;, tanácstagot kerestem meg, közöttük a legfia- 
taiabban a közös tanácsban Darvas gondjait képviselő 
Brez.na Erzsébetet:

— Azt hiszem, hogy örülnöm kell annak, hogy ilyen 
fiatalon kerültem a tanácsba. Jaj, el ne felejtse meg­
írni. hogy köszönöm . . .

Erzsébet húszéves sincs. Ahogyan ő mondja — a ter- 
rr.vlösz',vetkezet gyalogmunkása. Négy község közöí 
gondjáról kérdezem, s a nevetős kislány elkomolyodik.

— Gondolkoztam, s beszélgettünk is már róla. hiszen 
nézünk valami újat kell elkezdenünk Hatan vagyunk 
■ónén tanácstagok. Természetesen mind a hatan Dar­
ust ismerjük jobban, és Darvast is képviseljük Talán 
az n természetes, hogy az ember a maga faluját sze­
reti. o faluja gondjait akarja képviselni.

— Például?
— Az utat mondanám és a másikat: a vizet Ezen 

belül persze más is, vannak kis helyi gondok, egy-egy 
jarda, áteresz, felsorolni is sok, hogy mennyi minden 
De hát ezt már felmértük, és 1975-ig mind a négy köz­
ség a már kialakított tervek szerint fejlődik, gazdálko­
dik Itt néhányan attól féltek, hogy a közös tanács a 
K*S' -b községeknek lesz a „rosszabb üzlet" Azok kap- 
nak majd kevesebbet, pedig azt hiszem, hogy éppen 
fordítva van: a közös tanács négy községének együtt 
kell fejlődnie, és ha eddig előfordulhatott, hogy egy 
kózsig gyorsabban gazdagodott, ügyesebben gazdálko­
dott mint a többi, akkor ezeknek a különbségeknek el 
kell tűnniük. A négy község egy szintre kerül, egyfor­
mán kell, hogy álljon a kommunális ellátás szintjén

— Víz?
— Akik valaha laktak faluban azok megértik 

ez a legfontosabb. Mi, az én korosztályom már fürdő­
szobás lakásokat akar, tervez és álmodik. A negyedik 
ötéves terv végén nekem már — azt hiszem, hiszen ezt 
tgéiik a tervek — nekem már nem kell menni a kútra 
Egy csapot fordítok el...

Erzsébet már újra nevet. Van valami kedvesen ne- 
■ etető abban, hogy csak egy csapot kell elfordítani és 
megtelik a kanna". Aztán arról beszél, hogy az első 

tanácsülésen, ők hatan, a darvasiak egymás mellé ültek, 
meg arról, hogy minden falu így tett. de mire vége lett

Együttműködés

Kiváló ifjú mérnökök és technikusok jutalmazása
zási problémák megoldásához adott 
értékes segítséget pályázatával.

A vállalati jutalom összege is 15 
mérnök, illetve technikus részére 
8700 forint volt; a KISZ-bizottság 
pedig ezenkívül még 400 forint ér­
tékű könyvjutalmat adott át a si­
keresen pályázóknak. A fiatalok ne­
vében Szeidl István és Csillag End­
réné köszönték meg a munka haté­
kony elismerését és a kapott se­
gítséget a pályázatokhoz.

az ülésnek valamennyien gazdagabbak lettek néhány 
— a társfalukból való — jóbaráttal.

Vekerden a volt tanácselnököt, a mostani tanácstagot, 
Márkus Lászlót kerestük. Brigádvezető a helyi termelő- 
szövetkezetben. Kint találkoztunk a harmincfokos hő­
ségben égő szénakaszálón:

— Mit szól a közös tanácshoz?
Letette kezéből a villát, letörölte homlokáról a verej­

téket :
— Mit szólhatnék ? Ez a holnap Ha valaki most meg­

kérdezné tőlem, hogy mi a nehezebb, tanácselnöknek 
lenni vagy egy brigádot vezetni, akkor könnyű lenne 
válaszolnom. Kérem, itt Vekerden. ahol ötszáz ember 
sem él. még az is gond volt, hogy mit tárgyaljunk egy- 
egy vb-ülésen, tanácsülésen Ez. nem azt jelenti, hogv 
kicsi a gond, de hát kevés család gondja ez, s nem is 
sokféle.

— Egy kis falu lett „nagyközséggé"?
— Csak a részévé, de ez is elég Ha valaki számba- 

venné a magyar faluk gondjait, ahogyan biztosan meg 
is tették, akkor rádöbenne: eddig szétforgácsoltuk az 
erőinket Hogyan értem ezt? Például úgy, hogy az itt 
élő 450 embernek nem lehetett annyi gondja, hogy egy 
tanács munkáját kitöltse vagy ha volt, akkor ezeknek a 
gondoknak a jórésze azonos azzal, ami Zsákán. Furtán, 
Darvason is gond A mi anyagi erőink nem elegek ah­
hoz, hogy egymástól függetlenül elboldoguljunk A fa­
lum példája ha van egy ünnepély, s az mindig kerül, 
nem tudunk hol összejönni Nincs kultúrház, de belát­
ható időn belül nem is lehetett volna. A községfejlesz- 
tésre évi 25 ezer forint jutott. Egy valamirevaló kultúr­
ház egymillió forintba is belekerül Egymillió forintot 
adni 450 embernek ? Túlzás lenne

Tipanuc Gyula, a termelőszövetkezet pénztárosa, aki 
a napégett mezökon kisért minket, tűnődve tette a hall­
gatott beszélgetéshez

— Itt féltek ettől a közöstől, és most örülnek neki A 
volt elnök is tette ezt, ahogy magyarázgatta az újat, 
ahogyan érette

Erős Bela a furtai Petőfi Termelőszövetkezet párttit­
kára:

— Mit mondhatok? Talán azt, hogy Furtán is meg­
érett már ez a gondolat. A két község. Fúrta és Zsáka 
kozott gyakorlatilag nincs is távolság.

— A falu érti az újat?
— Éli az újat. Példaként mondhatnám a jelentősen 

megerősödött termelőszövetkezetünket, de akár szimbó­
lumként is mondhatom a Fúrta és Zsaka kozott épül1, a 
két községet ellátó vízmüvet. Igaz: a nagyközségi rang­
tól, státusztól sokat várunk A gyorsabb fejlődést var­
juk Még az sem véletlen, hogy tanácstagjaink fiatalok 
azok az emberek, akiknek a holnap készül Az sem vé­
letlen. hogy tanácstagjaink között sok a nő. A falusi 
életforma megvált ztatásában ők a leginkább érdekel­
tek.

— Fúrta és Zsáka között valaha sok vita volt
— Volt, de hát a két község lassan-lassan össze is 

épült Csupa új ház fogódzkodik ott. Jelkép lehetne ez 
is, de mondhatok egy példát

_ ?
— Valamikor, nem is régen a termelőszövetkezetek 

dolgozói között nem egy akadt, aki elásta a műtrágyát, 
amit szét kellett volna szórnia Ma ugyanez az ember 
veszekszik azért, hogy elég műtrágyát kapjunk A szem­
lélet változott meg alapvetően, s a négy falu közös ta­
nácsáig is ez a szemléletváltozás volt az út Én. de 
nem csak én. mondhatom így, hogy mi. a falunkat iga­
zán szerető emberek hiszünk ebben az újban, amiből 
sok-sok eredmény születhet, ha csináljuk és ha jól csi­
náljuk .

Most, a nagyközségi státusz elnyerésekor nem talál­
koztam a közös tanács elnökével, hiszen jelenleg a párt­
iskola hallgatója A bevezető, kicsit még a régi értetlen­
séget is idézgető mondatok után hadd idézzek hát egv 
régebbi beszélgetésünkből:

— Milyen lesz? öt éve azt mondtam volna, hogv ne­
héz. tíz éve talán azt. hogy lehetetlen. Ma viszont azt 
mondom, hogy jó lesz nagyon. A négy falu szövetsége 
példát érően is jó lehet, ha vigyázni tudunk arra, hogv 
mindig a nagyközségi közös tanács, a négy falu lakossá­
gának hasznára dolgozzunk. És én azt hiszem, hogy erre 
1971-ben már megérett az idő ..

Milyen lesz? Amikor a négy községben jártam, kicsit 
köszönteni az új nagyközségi közös tanácsot, leírtam 
magamnak e riport későbbi utolsó mondatát: Ha csak 
kicsit is lenne szegényebb annál az eredmény, mint ami 
ma a várakozás, akkor is jó lesz Akkor is négy község 
nyeresége lesz az egyetlen, a közös tanács.

Bartha Gábor

Mezőgazdasági üzemeink a magas 
termelési színvonalukat a korszerű 
módszereken kívül nagyon nagy 
mértékben az együttműködésnek is 
köszönhetik. S ez a fogalom — ko­
operáció néven — egyre elterjed­
tebb, egyre ismertebb lesz. A mező- 
gazdasági üzemek egymás között, 
valamint mezőgazdasági és ipari 
üzemek között egyre gyümölcsö­
zőbb. egyre sokoldalúbb együttmű­
ködést folytatnak a kölcsönös elő­
nyök alapján.

Erről beszélgettünk a minap 
Nyerges Jánossal, a Debreceni Ál­
lami Gazdaság igazgatójával és Czi- 
nege Kálmánnal, a gazdaság keres­
kedelmi főosztályának vezetőjével. 
A beszélgetés tulajdonképpen egy 
hasonló együttműködés folytán tör­
tént. amikor a gazdaság új. modern 
hűtőtárolójában jártunk.

— A tároló tulajdonképpen a gaz­
daság hatalmas almaterületeinck 
termését hivatott tárolni korszerű 
körülmények között, ezért épül a 
450 vagonos tároló. Most, június el­
ső felében viszont már mégis meg­
kezdődött a szezon a tárolóban. Ho­
gyan?

— Május végén kezdődött a sze­
zon, köszmétével. Jelenleg ennek a 
feldolgozása, osztályozása, csomago­
lása és szállítása folyik, ezt végzik 
dolgozóink.

— A gazdaság nem termel kösz­
métét. S mégis ezzel kezdődik a 
szezon ...

— Hát ez jelenti azt a bizonyos 
kooperációt. Gazdaságunk jo együtt­
működést folytat a METEV-vcl, az­
zal a vállalattal, amely 4 köszmé­
tét termelő termelőszövetkezetekkel 
van kapcsolatban. A mi tárolóhe- 
lyünk jelenleg kihasználatlanul áll­
na, hiszen a nálunk termelt gyü­
mölcsök még nem értek be. A ter­
melőszövetkezetekben viszont sze­
dik a köszmétét. Az említett válla­
lat megkeresett bennünket, hogy 
nem tudnánk-e vállalni a köszméte 
munkáit, kihasználva meglevő le­
hetőségeinket — a tárolót, a mun­
kaeszközöket, az iparvágányt stb. 
A szövetkezeteken segítünk tulaj­
donképpen, hiszen az átvétel így 
folyamatos, jobb a termelők közér­
zete, nem kell utánajárniuk, gya­
korlatilag nincs problémájuk a 
köszmétével. S ez végsősoron kihat 
a további termelésre, mert lénye­
ges, hogy az átadás, átvétel, szállí­
tás zökkenőmentesen, folyamatosan 
történjen, így a termelőszövetkeze­
tek a jövőben is szívesen termelik 
ezt az áruféleséget, aminek a ter­
mesztése. átadása, elszállítása meg­
bízható módon van megoldva.

— Mit csinálnak tulajdonképpen 
a beérkezett áruval?

— A szokásos folyamatok: tisz­
títás, osztályozás, válogatás, csoma­

golás, vagonba rakás, s szállítás. 
Mindezt mi végezzük. A vasúti ko­
csik most is itt állnak, folyik a be­
rakodás. Két műszakban dolgozunk, 
eddig körülbelül 30 vagonnal dol­
goztunk fel. Legtöbbet Belgiumba 
exportáltunk, de szállítunk Német­
országba és természetesen a hazai 
városokba is.

A METEV szakembere. Somogyi 
László értékesítési főosztályvezető, 
az együttműködésről a kővetkező­
ket mondja:

— A mi vállalatunknak tulajdon­
képpen egyik fontos feladata, hogy 
termelőinknek — a tsz-eknek, akik 
velünk kapcsolatban vannak — le­
hetőségeket kutassunk fel mind a 
termelésre, mind az értékesítésre. 
Nos, ezzel az együttműködéssel, ami 
a Debreceni Állami Gazdaság és a 
METEV között kialakult, elsősorban 
a termelőszövetkezeteken segítünk, 
de végsősoron népgazdasági érdeke­
ket valósítunk meg. Arról van szó 
ugyanis, hogy azok a termelőszövet­
kezetek. amelyek jelen esetben pél­
dául köszmétetermesztéssel loglal- 
koznak. nem rendelkeznek semmi­
féle tároló, feldolgozó. csomagoló 
helyekkel, sőt még közösen sem tud­
nának ilyen beruházást megvalósí­
tani. Az állami gazdaságnak viszont 
készen van, s jelenleg — ilyen idő­
szakban — egyébként nincs is 
üzembe véve, mivel a szezon náluk 
később kezdődik. Megkerestük hat 
őket. hogy termelőinknek bocsássák 
rendelkezésre ezt a meglevő lehe­
tőséget, kihasználva így a beruhá­
zást. s munkát adva ezáltal az ott 
dolgozóknak.

A kapcsolatunk egyébként nem 
újkeletű. Vannak már jó tapaszta­
lataink a tormatarolassal kapcsolat­
ban is. Az elgondolásunk az, hogy 
a kooperációt a jövőben méginkább 
szélesítjük, meg eredményesebben 
kihasználjuk. Ezzel a szándékunk­
kal találkozik az állami gazdaság 
vezetőinek elképzelése is.

— Valóban — mondja Nyerges 
János igazgató — az együttműkö­
dést mindannyian komolyan vesz- 
szük, és hasznosnak találjuk. Tu­
lajdonképpen emberi kötelességünk 
is, hogy segítsünk egymáson, s a jó 
kapcsolatok végül is mindig ered­
ményesekké valnak. Mi szívesen se­
gítünk. támogatunk minden olyan 
elképzelést, ami a kölcsönös előnyö­
kön, a segíteni akaráson és támoga­
táson alapszik.

íme, az együttműködés egyik for­
mája ma Debrecenben. De sok 
ilyen van, s még sok újat lehet ta­
lálni. Érdemes ezen gondolkodni, s 
érdemes keresni az együttműködés 
további lehetőségét is.

(b. ó.)

MILYEN LESZ?
Sokáig csak elképzelni tudtuk. Ma már egyre inkább kirajzolódik a 

holnapi Debrecen arca.
„Árkádsor a megújuló Csapó utcán.” A kép a mából egy „kicsit" a 

holnap.

Fotó: Kőszeghy
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Repülőgép-eltérítés

DIPLOMflTflRflBLflS
O KILENC SZAMURÁJKARD

Az első nagy port felvert hijack­
ing. azaz repülőgép-eltérítés 1966 
januárjában az etiópjai repülőtársa­
ság egyik gépével történt. Az Ad­
el isz-Abebába induló gépet a Szomá­
liái fővárosba vitte a repülőgép- 
rabló. 1967 áprilisában a nigériai 
repülőtársaság egyik gépét Lagos 
helyett a szakadár Biafra tarto­
mány fővárosába, Enuguba kény­
szerítették.

Néhány hónappal később indult el 
az egyiptomi légitársaság egy AE— 
24 típusú gépe Kairóból, de a me­
netrendben szereplő vidéki város 
helyett az akabai repülőtéren szállt 
le. A repülőgéprabló ezúttal magas 
állású személyiség volt, Riad Ká­
rnál Haddad, az egyiptomi titkos- 
szolgálat vezetője, aki menedékjo­
got kért Jordánia királyától, Husz- 
szeintől.

Ugyanebben az esztendőben Ang­
liában béreltek egy kis repülőgépet, 
amelynek Ibizia üdülőszigetre kel­
lett volna vinnie az utast. Az utas 
nem volt más, mint Mojse Csőmbe, 
az azóta elhunyt hírhedt kongói 
exminiszterelnök. Az Angliában bé­
relt repülőgép azonban nem a gyö­
nyörű kis szigetecskén szállt le, ha­
nem Algériában.

1968 júliusában az izraeli légitár­
saság repülőgépe 38 utassal, 11 fő­
nyi személyzettel Rómából a fiumi- 
cioni repülőtérről Tel Avivba in­
dult. Egy óra sem telt el a felszál­
lás után, amikor a pilóta rádión kö­
zölte: fegyverrel Algír felé kénysze­
rítik. Kiderült, hogy a palesztinai 
ellenállók egyik csoportja térítette 
el a gépet. Az volt a cél, hogy arra 
kényszerítsék az izraeli kormányt: 
bánjon hadifogolyként az általa el­
fogott arab partizánokkal.

1966 szeptemberében az argentin 
légitársaság egyik DC—4-es repülő­
gépe Brazília felé indult. A gépet 
egy 20 tagú csoport eltérítette az 
eredeti útvonalról. Utasításukra a 
gép a Falkland-szigeteken szállt le. 
A csoportot egy ismert argentin szí­
nésznő, Cristina Verrier vezette, és 
amikor a gép leszállt, ő lépett első­
kent a Falkland-szigetek földjére. 
Több társa néhányszor a levegőbe 
lőtt a magukkal hozott (egyéb­
ként emberélet kioltására alkal­
matlan) fegyverekkel, majd eléne­
kelték az argentin himnuszt. Cris­
tina Verrier hosszú nyilatkozatot 
olvasott fel, amelynek az volt a lé­
nyege, hogy a 20 tagú repülőgép- 
rabló csoport szimbolikusan meg­
szállta a szigeteket. A történet hát­
terében az a régi, Anglia és Ar­
gentína közötti történelmi vita van, 
amely a Falkland-szigetek birtok­
lásáról folyt és folyik. A 20 tagú re­
pülőgéprabló csoport visszaült az 
argentin légitársaság repülőgépébe, 
a gép nyugodtan folytatta útját 
Brazíliába.

A repülőgép-eltérítés egyik legkü­
lönösebb esete 1970 márciusában 
történt. Japán egyetemisták cso­
portja szállt fel egy tokiói légitár­
saság egy belföldi járatra készülő 
Boeing—727 gépére. A gépen 131 
utas és 7 főnyi legénység tartózko­
dott. A kilenc diák, aki elhatároz­
ta a repülőgép-eltérítést, a Zenga- 
kuren nevű maoista—trockista 
diákszervezet tagja volt. A gép el­
indulása után rövid, görbe pengéjű, 
szamurájkardot rántottak elő, a pi­
lótafülkébe rontottak és utasították 
a pilótát: forduljon észak felé, 
Phenjanban, a Koreai Népi Demok­
ratikus Köztársaság fővárosában 
akarnak leszállni.

Az egyik diák az utasfülkék 
hangszóróján bejelentette: a gépet 
eltérítik, az ellenállás reménytelen, 
mert a gépen több bombát helyez­
tek el, és szükség esetén felrobbant­
ják a gépet.

A pilóták közölték: a hosszú út­
ra kevés az üzemanyag. A diákok 
beleegyeztek, hogy az általuk ellen­
őrzött rádióüzenet után a gép le­
szálljon Kukuoka repülőterén s ott 
22 utas — nők. gyerekek és öregek 
— elhagyják a gépet. Felvették az 
üzemanyagot, majd a gép újra a le­
vegőbe emelkedett.

Közben történt azonban valami, 
amire a diákok nem számítottak. A 
hatóságok, a kukuokai leszállás 
alatt egy apró papírdarabon észre­
vétlenül üzenetet csempésztek a ve­
zető pilótához azzal az utasítással, 
hogy re Phenjanban, hanem a dél­
koreai főváros, Szöul, Kimpo nevű 
repülőterén landoljon, „minden 
rendben lesz’’.

Szöulban valóban mindent elkö­
vettek, hogy megtévesszék a repü­
lőgéprablókat. A kimpói repülőtér 
épületére új táblát helyeztek Phen- 
jan felirattal. A kifutópálya szélein 
és az épületen a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság zászlói 
lengtek. Több jelszavas táblát he­
lyeztek el KNDK-jelszavakkal.

Amikor a gép leszállt, a dél-ko­
reai bábhadseregnek egy KNDK- 
egyenruhába öltöztetett osztaga fo­
gadta. A diákok azonban felfedez­
ték a példátlanul alaposan előké­
szített megtévesztést — állítólag ab­
ból. hogy a KNDK-egyenruhába öl­
töztetett osztagot nem a két tiszti 
rendfokozatú egyén, hanem egy 
közlegény! egyenruhába öltözött 
személy irányította.

Három teljes napon át a szöuli 
repülőtéren állt a gép. A diákok a 
gépben maradt utasokat terrorizál­
ták; hátrakötötték a kezüket, és 
megakadályozták, hogy a repülőtér 
személyzete élelmiszert juttasson 
el a gépbe. A hangszóró állandóan 
szólt, az utasokat is, a repülőtér 
személyzetét és a géptől nem mesz- 
szire letáborozott, álöltözetű délko­
reai katonákat a gépben elhelyezett 
20 darab bombával fenyegették.

A szöuli hadügyminiszter a har­
madik napon azt üzente a diákok­
nak, ha szabadon "bocsátják az uta­
sokat, megengedik, hogy tovább re­

püljenek Phenjan felé. A diákok azt 
válaszolták: nem bíznak a szöuli 
bábrerdszer ígéretében, biztosíték­
ra van szükségük. Ekkor Jamamu- 
ra japán közlekedésügyi miniszter- 
helyettes lépett közbe, aki Szöulba 
repült, és a repülőtér rádióján ke­
resztül közölte a diákokkal: haj­
landó túszként velük utazni Phen- 
janba, ha az elcsigázott, éhes uta­
sokat szabadon engedik Igv is tör­
tént; a gép hamarosan le is szállt 
Phenjan repülőterén

A vizsgálat hamarosan kiderítet­
te, hogy a repülőgéprabló kilenc 
diák teljes fegyverzete kilenc sza­
murájkard volt. A gépen elhelye­
zett „bombák" nem bombák vol­
tak. hanem kövekkel töltött fém­
dobozok. amelyekre megtéveszté­
sül drótokat, zsinórokat hegesztet­
tek.

Huszonnégy órával a phenjani 
megérkezés után a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság hatóságai 
útjára bocsátották a gépet a japán 
pilótákkal és a japán miniszterhe­
lyettessel együtt — annak ellenére, 
hogy Japánnak nincs diplomáciai 
kapcsolata a Koreai Népi Demok­
ratikus Köztársasággal. A Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
kormánya megállapította, hogy nem 
adott engedélyt a gép leszállására, 
és így a repülőgép személyzetét és 
a géprablókat felelősnek tekintet­
ték az engedély nélküli berepülé­
sért; a megtorlástól a hatóságok 
kivételesen eltekintettek. A KNDK 
hatóságai azonban határozottan el­
ítélték a géprablók kalandor csele­
kedetét.

(Következik: A tolvaj őrmester 
esete)

Ifjú műszakiak 
sikerei

A Szakszervezetek Országos Ta­
nácsának Elnöksége és a Kom­
munista Ifjúsági Szövetség Intéző 
Bizottsága a múlt évben a párt 
X. kongresszusa tiszteletére or­
szágos szakdolgozat pályázatot 
hirdetett fiatal műszakiak és köz­
gazdászok részére. A hajdú-bihari 
fiatal mérnökök, technikusok és 
közgazdászok közül több mint 
százan csatlakoztak a felhívás­
hoz, és az általuk készített tizen­
hét legjobb szakdolgozat vett 
részt az országos pályázaton. 
Eredményt a fiatal műszakiak és 
közgazdászok I. országos konfe­
renciáján hirdettek, s a megyénk­
ből pályázó fiatalok nagyszerű si­
kereket értek el.

Kiss József mérnök és Szabó 
Ferenc technikus, az MGM dol­
gozói „Normál hengerelt csap­
ágygyűrűk melegalakítási műve­
leti ráhagyása forgácsolásra" cí­
mű dolgozatával a szerszám- 
gépipar első helyezését érte el.

Gally Zoltán, Marosán Antal és 
Rigó Zoltán mérnökök (MÁV- 
igazgatóság) „A Diesel-mozdo­
nyok hűtőinek javítása a Nyír­
egyháza Kisvasúti Vontatási Fő­
nökségen" című dolgozatért a 
KPM különdíjának első fokoza­
tát kapták. Ugyancsak a KPM kü­
löndíjának első fokozatát kapta 
Kányáéi László és Lovas Ferenc

technikus (Járműjavító) „A vas­
úti járművek csapnyomasmérese" 
című dolgozatáért.

Kovács Lajos, a Járműjavító 
Vállalat mérnöke „Készülék vas­
úti kocsik himbarugóinak be­
emeléséhez" című dolgozatával a 
KPM iparági második díját nyer­
te el.

Fülöp László, a Hajdúsági Ipar­
művek mérnöke „Forgódobos 
automata mosógépek rezgésének 
elméleti vizsgálata” című dolgoza­
táért a KGM harmadik diját kap­
ta.

Csillag Endréné és Fábri Zoltán 
vegyészek (Hajdúsági Iparművek) 
„Korróziós vizsgálatok tűzihor- 
ganyzott bojlertartály felületén" 
című dolgozatukkal a kemizálási 
különdíj harmadik helyezettjei 
lettek, míg Jóczik Endre mérnök 
(Járműjavító Vállalat) „Az al­
katrészgyártás helyzete, fejleszté­
sének lehetőségei és feltételei a 
MÁV Debreceni Járműjavító 
Üzemében" című munkájáért el­
nyerte a KPM különdíjának har­
madik fokozatát.

A díjnyertes fiatalok kiemel­
kedő munkájukért megkapták a 
SZOT és a KISZ Központi Bizott­
sága oklevelét, emlékplakettjét, és 
összesen huszonegyezer forint 
pénzjutalomban részesültek.

A baleseti járadék összege, 
és folyósításának kezdő Időpontja

D. J. komádi olvasónk írja: munkahelyén balesetet szenvedett és 
emiatt járadékot igényel. Azt a felvilágosítást kapta, hogy miután a bal­
eset már két évvel ezelőtt történt, visszamenőleg a járadékot nem kap­
hatja meg. Az a kérdése, hogy helytálló-e ez a kifogás, mikortól kezdődően 
igényelheti a járadékot és hogy az átlagkeresetét milyen alapon kell kiszá­
mítani?

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint járadékot hat hónap­
nál régebbi időre visszamenőleg 
csak akkor lehet érvényesíteni, ha 
a jogosultat a követelés érvényesí­
tésében mulasztás nem terheli.

Olvasónk a közölt tényállás sze­
rint a kártérítési igény bejelentése­
kor még táppénzes állományban 
volt. A Legfelsőbb Bíróság állás- 
foglalása szerint a táppénzes beteg­
állapotot a késedelem kimentésére 
alkalmas oknak kell tekinteni, ha 
az mozgáskorlátozottsággal jár, vagy 
egyébként a dolgozót ügyeinek 
intézésében számottevően akadá­
lyozza. Ha tehát olvasónk ilyen ál­
lapota miatt nem tudta korábban 
járadékigényét érvényesíteni, ak­
kor a késedelem kimenthető és hat 
hónapnál régebbi időre is jogosult

azt követelni. A járadék összegének 
megállapításánál a keresetveszteség 
számítási módja tekintetében irány 
adó jogszabályi rendelkezés értel­
mében az átlagkeresetet hét mun­
kanapnál hosszabb időre történő el­
számolás esetén a baleset hónapját 
megelőző 12 hónapban elért kere­
set alapján kell kiszámítani, de f: 
gyeimen kívül hagyni mindazokat 
az időket, amelyekre a dolgozó nem 
kapott munkabért.

A napi átlagkeresetre támaszko­
dó számítási mód ugyanis hosszabb 
időre történő elszámolás esetén 
nem vezetne valós eredményre, 
ezért a megfelelő keresetkimutatás 
beszerzésével állapítják meg a jog 
szabálynak megfelelően a kereset 
veszteséget és ennek alapján a já­
radék összegét.

Kit illet meg az örökhagyó által 
fel nem vett nyugdíj 7

ÖZV. F. I-nc debreceni olvasónk írja: eltartója volt az elhalt nagybáty­
jának aki halála előtt több hónapon keresztül nem kapta meg nyugdíját, 
mert lakásától távol olvasónknál, illetve kórházban tartózkodott és ott 
is halt meg. Az a kérdése, hogy mint örökös igényelheti-e ennek a nyug­
díjnak a részére való kifizetését, és felveheti-e a temetkezési segélyt7

A vonatkozó jogszabályi rendel­
kezés szerint a jogosult haláláig 
esedékessé vált. de fel nem vett és 
évült nyugdíj az örökös részére ab­
ban az esetben folyósítható, ha a 
nyugdíjassal annak haláláig közös 
háztartásban élt.

Ha az örökös e minőségét hagya­
tékátadó végzéssel vagy bírói íté­
lettel nem igazolja, a jogosult ha­
láláig esedékessé vált. de fel nem 
vett nyugdíj felvételére egymást 
követő sorrendben a házastárs. a 
gyermek, az unoka, a szülő, a nagy­
szülő és a testvér jogosult, itt is 
abban az esetben, ha a nyugdíjas­
sal annak halálakor közös háztar­
tásban élt Ha,a fentiekben foglal­
tak szerint nem lehet megállapítani, 
hogy a nyugdíj felvételére ki jogo­
sult. a nyugdijösszeget a hagya­
tékba kell utalni. Temetési segélyre

az elhunyt jogán az tarthat igényt, 
aki az eltemettetéséről gondosko­
dott. A társadalombiztosítás kert 
tében a biztosított halála esetén i- 
ró temetési segély összege 800 fo­
rint. Szakszervezeti temetési segélv 
annak, aki az eltemettetéséről gon­
doskodott. akkor jár, ha az elhunyt 
az elhalálozást megelőzően legalább 
egy évig szakszervezeti tag volt és 
tagdíjhátraléka nem volt. Saját jo­
gán az eltemettető szakszervezet se­
gélyt akkor igényelhet, ha az egy­
éves szakszervezeti tagság, a tagd: 
pontos fizetése fennáll es igazolja 
hogy egyedül gondoskodott a csa­
ládtagja eltemettetéséről.

Ilyen segély csak egy esetben es 
egy személynek fizethető, es a ha­
láleset napjától számított 60 napon 
belül igényelhető

Mikor fizethető ki a munkabér és családi 
pótlók a dolgozó felesége részére

Több olvasónk érdeklődik az iránt, hogy a férj rendszeresen nem adja 
haza a keresetét, hanem azt vagy annak nagy részét elissza. Van-e lehető­
ség arra, hogy a fizetést a munkahely közvetlenül a feleség részére fi­
zesse ki, s a családi pótlékot is az ő részére utalják és ez által elkerüljék 
a csalad nélkülözését?

A társadalmi bíróságok működé­
séről kiadott rendelkezés teszi le­
hetővé, hogy a társadalmi bíróság 
a dolgozó nő kérelmére elrendelje, 
hogy a családja eltartásával nem 
törődő dolgozó munkabérének és 
egyéb járandóságának egy részét 
valamelyik családtag vagy a gyer­
mek gondozója kapja kézhez A 
családi pótlék is kifizethető az apa 
beleegyezése nélkül is a vele közös 
háztartásban élő családtag kezéhez, 
ha tartani lehet attól, hogy a dol­
gozó a családi pótlékot nem a gyer­
meke eltartására fordítja. Ezt a 
családi pótlékot folyósító szervtől 
kell kérni. A kérelemhez igazolást 
kell csatolni arról, hogy az apa a 
családi pótlékot nem a célnak meg­

felelően, gyermeke tartására hasz­
nálja fel. Ezt az igazolást az illeté­
kes tanács végrehajtó bizottságának 
szakigazgatási szerve állítja ki 
Ahol tehát a feleség csak a családi 
pótlékra tart igényt, elegendő az 
említett igazolás beszerzése 

Ha azonban a férj a fizetését sem 
adja haza és emiatt a családot nél­
külözésnek teszi ki, a család lét- 
fenntartásának biztosítása érdeké­
ben a társadalmi bírósághoz kell 
fordulni, aki a fentiek szerint el­
rendelheti, hogy a családja eltartá­
sával nem törődő dolgozó férj mun­
kabérének és egyéb járandóságának 
egy részét közvetlenül a feleség ve­
hesse kézhez.

Jár-e a fizetés nélküli szabadság Idejére 
táppénz és terhességi, gyermekágyi 

segély 7

Több olvasónk kérdi: A fizetés nélküli szabadság idejére jár-e táp 
pénz, ha közben terhessége miatt keresőképtelen állományba helyezik és 
részesülni fog-e az ilyen dolgozó terhességi, gyermekágyi segélyben, ha 
a fizetés nélküli szabadság lejárta előtt fog szülni?

Az idevágó jogszabályi rendelke­
zés szerint a táppénz a kieső kere­
setet pótolja. Kieső keresete pedig 
az olyan dolgozónak, aki fizetés 
nélküli szabadságon van, nincs, 
mert erre az időre munkabért sem 
kapna. Ilyen esetben tehát táppénz 
egyáltalán nem folyósítható. Nem 
jár a fizetés nélküli szabadság ide­
jére terhességi, gyermekágyi segély 
sem. Az ezzel kapcsolatos rendel­
kezések azonban módot adnak arra, 
hogy a fizetés nélküli szabadságot 
a vállalat munkaügyi osztálya a

szülési szabadság várható időpontja 
előtt vagy a várható időpont előtt 
négy héttel megszüntesse Azért le­
het négy héttel előbb is a szülési 
szabadságot megszüntetni, mert a 
szülési szabadságból négy hetet a 
vonatkozó jogszabályi rendelkezés 
értelmében a szülést megelőzően ki 
lehet adni.

Olvasónk tehát ebben az esetben 
a szülési szabadság teljes időtarta­
mára jogosult lesz terhességi, gyer­
mekágyi segélyre.

Ta
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Tanulni - középiskolás fokon

KÉMIA
Egyetemi éveim alatt — akkori­

ban jelent meg C P. Snow könyve 
a két műveltségről — sok vita folyt 
arról, hogy milyen módosulásokon 
ment végbe a korszerű műveltség. 
Abban nem volt vita, hogy nagyobb 
szerepet kell kapnia a reál művelt­
ségnek. de a vitatkozók jó része 
ezt úgy gondolta, hogy ennek nem 
a meglevő humán műveltségnek a 
rovására kell mennie. Azóta keve­
sebb a vita. de az általános mű­
veltségről való képzeteinkben nem 
sok változott. Pedig a nálunk gaz- 
jasagilag előbb álló országokban 
sokkal nagyobb szerep jut a reál is­
mereteknek.

Hogy milyen régóta veszik komo­
ran a reál tantárgyakat, annak 
bizonyításául álljon itt egy idézet, 
Harry Sheppardnak a Kémia taní­
tása című folyóiratban közölt cik­
kéből:

A háború utáni években a leg­
több európai országban és az USA- 
ban is felismerték, hogy az ország 
további gazdasági fejlődése a tudo- 
rr.ányns fejlődés függvénye, és hogy 
ez a természettudományos oktatás 
szintjenek emelésén alapul."

A korszerűtlen általános művelt­
ség oktatásügyi megfelelője a kor­
szerűtlen arány a gimnáziumi óra­
számokban. Nálunk a négy év alatt 
például 198 órán át foglalkoznak 
kémiával (az ossz óraszám kb négy 
százaléka), míg az angol secondary 
schoolban majd háromszor annyit. 
Magasabb a kémia óraszám a kör­
me/' tűnkben levő szocialista orszá­
gokban is.

Hámori Csabával, a Fazekas Gim­
názium tanárával beszélgettünk a
kémia tanításáról.

— Mi az általános véleménye a 
gimnáziumi kémia oktatásáról?

— A kémiából ,1 gimnázium há­
rom évig. heti két órában közöl is­
mereteket a tanulókkal. Ennyi idő 
alatt nem jutnak mélyebb ismere­
tek birtokába. A gimnáziumban 
szerzett kémiatudás nemcsak az 
egyetemi felvételhez kevés, hanem a 
gyakorlati életre sem elegendő. A 
heti két órás gyakorlat valamit len­
dített a helyzeten, de alapvető ja­
vulást csak az óraszám megemelé­

se hozhat. A pedagógusok számára 
az sem megnyugtató, hogy a gya­
korlat túlórában végezve csak az 
óradíj 75 százalékát hozza, holott 
munkaigényesebb tevékenységről 
van szó, mint az elméleti órára való 
felkészülés.

— Érettségi előtt álló gyerekekkel 
beszélgettem, faggattam őket, mi­
lyen élményeik vannak a kémiá­
ról. Azt hittem, hogy a tantárgy- 
mumus volt a többség számára. Vá­
laszaikból azonban az derült ki. 
hogy a gimnáziumi kémiaanyag 
nem késztette őket különösebb erő­
feszítésre. Ilyen könnyű a kémia?

— A kémia nem lett könnyebb az 
elmúlt évek során. A többi tárgyban 
nőttek a követelmények, s ezért 
tűnhet probléma mentesebbnek a 
kémia. Matematikából például a 
harmadikosok anyaga a differen­
ciál-; a negyedikeseké az integrál- 
számítás. Ehhez képest a kémia va­
lóban könnyű tantárgynak számít. 
Ráadásul a köznapi élet egyre több 
kémiai ismeretet ad az egyszerű 
embernek is. Gondoljunk csak a 
különböző műanyagok tulajdonsá­
gaira, amelyekkel lépten-nvomon 
találkozunk.

— A sebtében végzett „közvéle­
mény-kutatás" visszatérő motívuma 
volt, hogy a tanulók kevesellték a 
kísérleti bemutatást. Pedig az a ta­
pasztalat, hogy a kísérletek sokat 
jelentenek az elméleti tudás elmé­
lyítésében

— Nincs megfelelő felszerelés a 
kísérletekhez S ha van, kevés az 
idő a kísérletek előkészítéséhez 
lgv a munka- és előkészítés-igénye­
sebb kísérletek elmaradnak

— Van-e tanár, aki a nehézségek 
ellenére is vállalja, hogy sok kísér­
letet végez és végeztet el az elméle­
ti és gyakorlati órákon?

— Maradjunk a kérdés első ré­
szénél Van-e tanár? A válasz az 
alacsony óraszám ellenére nincs 
elegendő kémiaszakos tanár. Az 
okok ismertek: a végzős kémíasza- 
kos tanárokra „lecsapnak" a válla­
latok. és sokan a tanári pálya he­
lyett ipari pályát választanak Kü­
lönösen erősödhet ez a tendencia 
most, amikor megszüntetik a válla­
latoknál a gyakornoki fizetéseket, s

a kezdő szakember a tényleges be­
sorolásnak megfelelően még na­
gyobb kezdő fizetést kaphat, mint 
egy gimnáziumi pedagógus. így 
kémiatanár csak azokból a végzett 
hallgatókból lesz, akikben a hiva­
tástudat kiegyenlíti azt a havi öt­
száz forintos fizetéskülönbséget, ami 
a későbbiekben csak növekszik.

— Mi a véleménye a tankönyvek­
ről?

— Az első osztályos tankönyv 
tempója túlságosan kényelmes, ha­
mar elvégezhető az anyag. A máso­
dikos feszített ütemben halad, s a 
heti két óraszám a tanterv elvégzé­
séhez is kevés. Nagyon jó a tan­
könyvekben a kislexikon. Hasznos 
tudásanyagot biztosít, sokat segít a 
korszerű világszemlélet kialakításá­
ban.

— Mit javasolna a kémiaoktatás 
megjavítására?

— Ügy kellene megreformálni az 
oktatás szerkezetét, hogy nagyobb 
óraszám jusson a kémia oktatására, 
ki kellene küszöbölni az ipar el­
szívó hatását, s mindenekelőtt kor­
szerű előadótermekre lenne szük­
ség. Olyanokra, amelyekben a ta­
nár és diák együtt tud kísérletezni, 
s a kísérletek elvégzése után azon­
nal vetíteni lehet például azt az 
ipari üzemet, ahol az elméletben és 
kísérletben tanult folyamat segítsé­
gével valamilyen terméket állíta­
nak elő. Persze ez sok pénzbe ke­
rül, de egy korszerű nyelvi labor is 
benne van félmillióban.

Valóban ezeknek a javaslatoknak 
a megvalósítása jelentheti a kémia- 
oktatás korszerűsítését. Céljaink — 
gondolom, nem lehetnek mások, 
mint amit a fentebb idézett cikkben 
megfogalmazott a cikkíró: ...Ami a 
kémiát illeti, a célok világosak és 
hasonlóak a többi természettudo­
mányos tárgy céljaihoz: Elkerülni 
a tárgy memorizáló tanítását, he­
lyette a tanulókba kell oltani az 
élénk érdeklődést, a megértést és a 
bizonyítékok értelmezésének a ké­
pességét A tanulónak kísérlete­
ken keresztül kell közelednie a tu­
dáshoz, ezzel felébresztik benne a 
vizsgálódó szellemet "

Gőz József

A bizonyítványokról
majdnem minden családban szó esik 
ezekben a napokban. Egyik család­
nál örömet jelent ez a nap, amikor 
a gyerek vagy gyerekek kezükbe 
veszik éves munkájukat dokumen­
táló kicsi könyvüket, a másik csa­
ládnál keserűséget. Attól függően, 
hogy mit rejtenek a lapok, milyen 
eredményről tanúskodnak. S az 
örömnek vagy keserűségnek meg­
felelően derül fel vagy szomorodik 
el a szülők arca, kerül sor fagyidél­
utánra, ajándékozásra vagy haza- 
rángatásra. otthoni elszámolásra.

Évek óta így szokás ez, sőt, évti­
zedek, már-már évszázadok óta. 
Ezt a hagyományt sem megtörni, 
sem megszüntetni nem áll szándé­
komban. Csak egy dolgot szeretnék 
most elmondani. Azoknak a szülők­
nek, akik ünnepelni vagy éppen 
megbüntetni szándékoznak gyere­
küket a bizonyítvány hatására.

Az lenne a kérésem hozzájuk, 
próbáljanak az alatt az idő alatt, 
amíg a gyerekre várnak az iskola 
udvarán, számvetést készíteni ma­
gukban, próbáljanak bizonyítványt 
kiállítani maguknak erről a tanév­
ről, mindenről, ami történt. Mert 
ezt a bizonyítványt jelenleg nem 
állítja ki senki, s ha azt mondanám, 
hogy a gyerek jegyeiben nemcsak 
az ő küzdelme, tanulása, hanem a 
szülők szemlélete, igényessége, ma­
gatartása is benne foglaltatik, úgy­
sem hinnék el nekem.

Ezért javaslom hát ezt az önosz­
tályozást. Hátha önmagunkban 
őszintébbek leszünk magunkhoz, 
mintha más adná a jegyeket. Mi 
mit érdemiünk, hányást érdem­
iünk? Hogyan törődtünk, foglalkoz­
tunk a gyerekeinkkel egy éven át?

óh, nem arra gondolok én, hogy 
megvolt-e mindig a tiszta ruhája 
az. ebédje, a tízóraija, megvolt-e 
mindig a forint a füzetre vagy a ce­
ruzára. Azt hiszem, ezek már ter­
mészetes dolgok, s azt is tudom, 
hogy valamivel többet igényelnének 
tőlünk a gyerekeink. Azt felmér­
tük-e már. hányszor volt otthon eb­
ben az évben viszály, veszekedés, 
hangos szó, amikor a gyerek riadt 
tekintettel emelte fel fejét a füzet­
ről. s ha nem hallottuk is, nagyon 
dohogott a szive? Hányszor voltunk 
idegesek otthon, őket is bántva?

Azt felmértük-e már, hányszor 
ment haza italosán az édesapa és 
verte fel a gyereket álmából? Azt 
összeszámoltuk-e, hányszor enged­
tük a képernyő előtt ülni a gyere­
ket este tíz óráig és nem vettük 
észre, hogy másnap álmos és fáradt 
az iskolában? És meg tudjuk-e szá­
molni. hányszor ültünk mellé ta­

nulni, hányszor adtunk könyvet a 
kezébe, hogy szélesebb világra nyíl­
jon a szeme?

És tudtunk-e vele játszani? Volt-e 
szavunk hozzá, örömünk közös vele, 
volt-e elég olyan velünk töltött 
hétköznapja annak a gyereknek, 
amely után szívesen végzett minden 
munkát, vállalt minden feladatot? 
És tudtunk-e mindig eléggé részt 
vállalni az ő feladataiból, belekap­
csolódni az ő sorsába, tettük-e dol­
gunkat olyan színvonalon és tarta­
lommal, amit joggal elvárnánk sa­
ját gyermekeinktől iskolai munká­
jukban?

Tudom, fáradtak vagyunk otthon, 
cn is, más is. Néha nincs kedvünk 
játszani, örülni velük, időnk sincs 
elegendő. De vajon nem ez lenne-c 
a legfontosabb? Mégsem csináljuk. 
Mégis csak ilyenkor, bizonyítvány­
osztás idején figyelünk oda igazán 
a gyerekünkre. És észrevesszük, 
hogy nagylány lett. nagyfiú lett. ci­
garettázik. esetleg udvarolnak ne­
ki. De azt nem vesszük észre, ha év 
közben este későn jön haza. ha fur­
csa magatartásokat, divatokat vett 
fel. Nem vesszük észre, mert a hét­
köznapok sodrában valahogyan el­
vesztettük és eltévesztettük egy­
mást.

Most rádöbbenünk ennek a kese­
rűségére, a bizonyítvány bennünk is 
feltámaszt valami homályos fele­
lősséget, újra végiggondoljuk, mi 
lyen jó lenne többet együtt lenni a 
gyerekekkel, törődni velük, hogy ők 
is törődjenek velünk. Csak az a 
haj. hogy a mi bizonyítványunkat 
nem nézi meg senki, nem ellenőrzi 
senki, nem büntet vagy jutalmaz ér­
te senki.

Legalábbis most azt hisszük. De 
valójában észre veszik bizony, ju­
talmaznak és büntetnek bizony 
bennünket azért, ami láthatatlan 
betűkkel beíratott év végi szülői bi­
zonyítványunkba. Jutalmaznak és 
büntetnek saját gyerekeink. Azzal, 
hogy milyen bizonyítványt hoznak 
azzal, hogyan viselkednek, azzal 
mennyire szeretnek, azzal, mennyire 
teljesítik be azokat a célokat, ame­
lyeket mi hozzájuk képzeltünk. 
Büntetnek és jutalmaznak egész éle­
tükkel. Érdemünk szerint.

Hát gondoljunk erre is. amikor 
kezünkbe vesszük a kiesi könyvet, 
s benne a beinket nézzük. Gondol­
junk erre is, amikor előttünk ra­
gyog vagy szorong gyerekünk kere­
ken mosolygó vagy szomorkodó ar­
ea. Első mozdulatunk az legyen, 
hogy önmagunkra mutatunk. A gye­
rek area tükör: önmagunkat láthat­
juk benne. Bényei József

)legyei diák honismereti tábor
Június 8 és 13. között a KISZ 

debreceni vezetőképző táborában a 
megye középiskoláiból, iparitanuló­
intézeteiből és szakközépiskoláiból 
ti zva tagjait, először ad át 
d. I.-:szaklabor Hajdú-Biharban hon­
ismereti alapismereteket.

Az f'O fős szaktábor a megyei ta­
nács vb művelődésügyi osztálya

yag: fenntartásában, a KISZ Haj- 
du-Bihar megyei Bizottsága és a 
Debreceni és Hajdú-Bihar megyei 
Művelődési Központ a megyei hon­
ismereti és helytörténeti bizottság 
programjaként valósítja meg. Elő­
adó z, gyakorlati lehetőségek és gya­
lu Latvezetők biztosításával részt 
vesz benne a Déri Múzeum és az 
A., .mi Levéltár s több más intéz­
mény.

Pr< gramjában egy előadás a moz­
galom közművelődési helyét, egy, a 
történelem és egyéb tantárgy meg­
értésében, feldolgozásában jelentke­
ző előnyeit a diák szemszögéből 
dolgozza fel Cél: a mozgalom tár­
sadalmi szerepének, személyes és 
közművelődési, esetleg tudományos 
hasznának pontos láttatása. Előadás 
és gyakorlati tárgyként került a 
programba a krónikaírás és földraj- 
zinév-gyűjtés, a helytörténeti, tár­
gy:. néprajzi, munkásmozgalmi le­
letmentés, a műemlékvédelem. Cél: 
alapot adni e területeken folyó 
munka megyén belüli kiszélesíté­
séhez, tudatosításához. A témák 
feldolgozói: dr. Végh József akadé­
mikus, dr. Komoróczy György le- 
véitárigazgató, dr. Dankó Imre mú­
zeumigazgató, G Kapusi Erzsébet 
történész muzeológus, dr. Varga 
Gyula néprajzos muzeológus. Sápi 
Lajos tervező mérnök, a műemlék- 
védelmi albizottság tagja, Szamos- 
újváry Sándor tanár, debreceni 
honismereti referens és a e sorok 
írója.

A gyakorlatokat a megye honis­
mereti mozgalmában közismert ta­
nárok, vezetők irányítják: Másíts 
László muzeológus, T. Tóth Katalin 
Tóth Ilona, Oros Károly, Terge La­

jos. Tóth Ferenc és Francz Vilmos.
Űgv látjuk, hozzájárul a sikerhez 

a Hajdúhadhazon és Vamospercsen 
végzendő krónikaírási gyakorlat, a 
Józsán végzendő foldrajzinév-gyűj- 
tő gyakorlat és nem utolsósorban a 
múzeum és városnézés, a bakon- 
szegí Bessenyei, az álmosdi Köl­
csey emlékházat, a létavértesi Iri­
nyi emlékszobát, a herpályi csonka­
tornyot és a nagykereki kastély- 
múzeumot bemutató megyejárás.

Francz Vilmos

KIROBBANÓ SIKER
A YAGOYCYÍRI NÉPTÁNCEGYÜTTES LUBLINBAN

Huszonöt órás utazás, jó 1100 ki­
lométer után kicsit fáradtan érke­
zett a lengyel testvérvárosba, Lub- 
linba a Magyar Államvasutak Deb­
receni Járműjavító Üzem Egyetértés 
művelődési otthonának Bocskai 
néptáncegyüttese 

Szombaton a lublini szabadtéri 
színpadon több ezer főnyi nézökö-

ORGONAEST
Egyre szaporodnak az országban 

az orgona hangversenysorozatok 
Szezonban a budapesti, nyáron a ti­
hanyi, szegedi, fóti, köröshegyi 
hangversenyciklushoz eredménye­
sen csatlakozott Debrecen is 1968 
óta. Legutóbb Gergely Ferenc, a bu­
dapesti Zeneművészeti Főiskola 
megbízott orgonatanára koncerte­
zett a Nagytemplomban. Gergely ne­
ve jól ismert Debrecenben, mert az 
1970. április 19-i szereplése kedve­
ző benyomást keltett hallgatóságá­
ban. Mostani szereplésén az „obii­
gát” Bach-mű sem hiányozhatott. A 
szenvedélytől izzó g-moll Fantázia és 
/úpával méltó indítást nyert előadá­
sa. A hamburgi kiváló orgonista, 
Beinken témájára építette Bach ezt 
a monumentális fúgáját, melyet 
Gergely a legteljesebb stílus- és 
korhűséggel adott elő. Mindig vilá­
gosan feltüntette a téma visszatéré­
sét, s polifón szövés remek vonala 
plasztikusan formálódott ritmiku­
san lüktető, egységes előadásában. 
Regisztrálása nem törekedett nagy 
változatosságra, mert erre Bachnak 
sem lehetett sok lehetősége a ren­
delkezésére álló hangszerein.

Egész más zenei hangulatképet su­
gárzott Couperin muzsikája, s ez va­

lósággal az előbbi ellentét-párjaként 
hatott. Couperin orgonamiséje rész­
leteiből csupa báj, szellemesség, 
közvetlenség áradt az előadás játé­
ka nyomán. De a francia szerző re­
gisztrálási utasításait teljesen nem 
valósíthatta meg Gergely, mert a 
francia orgonákon már akkor sem 
hiányoztak a nyelvjátékok, melyek­
ben nem bővelkedik a debreceni or­
gona.

Majd a XIX századvég legnagyobb 
francia mestere, Cézár Franck 
„hattyúdala" az önvallomásszerűen 
lirizáló á-moll Korallfantázia követ­
kezett. Ebben bőven alkalmazta 
Gergely a „teraszos” dinamika lehe­
tőségét, sűrűn bevonta a III. manu­
ált is a játékba, akárcsak Kodály 
imitációkban gazdag Prelúdiumá­
nak tolmácsolásában.

A befejezésben Gergely hatásos 
improvizálásának lehettünk tanúi, 
melynek Jánus-arca félreismerhe­
tetlen volt azáltal, hogy a hagyomá­
nyos tematika merész, újszerű har­
monizálással párosult. A számait 
Sepsy Károly ismertette. Gergely 
hangversenye szünetében az 1739- 
ben alakult, és azóta is eredménye­
sen működő Kollégiumi Kántus 
énekelt.

Sonkoly István

zönség előtti mutatta be először mű­
sorát az együttes breszti. krakkói és 
lublini csoportokkal együtt. A lub­
lini kulturális napok ünnepi meg­
nyitóján ott voltak a nagy vajda­
ság vezetői, Hajdú-Bihar megye ál­
lami és partküldöttsége: dr Ambrus 
István, a megyei tanács elnöke, Gál 
István, az MSZMP megyei Bizott­
ságának titkára, dr. Gyarmati Jó­
zsef, a Debrecen városi Pártbizott­
ság titkára. Nádas Vilmos, a Debre­
cen városi Tanács vb-titkára. to­
vábbá Debrecen város kulturális de­
legációja. Oláh Zoltánnak, a Debre­
cen városi Pártbizottság munkatár­
sának vezetésével. A debreceni kül­
döttség nevében Oláh Zoltán kö­
szöntötte a vendéglátókat, a testvér- 
város lakóit. Természetesen mind­
annyian nagy izgalommal vártuk a 
debreceniek fellépését. A Bocskai 
néptánccsoport nem okozott csaló­
dást. Vastaps fogadta a mikepércsi 
csárdást, majd a huszárverbunkost. 
Amikor a népi zenekar az egyik 
csárdást muzsikálta, a lelkes közön­
ség végigtapsolta a számot. Lente 
Lajos népdalénekes hortobágyi 
pásztordalai is nagy sikert arattak 
Befejezésként a hortobágyi csárdást 
mutatta be a Bocskai együttes. 
Olyan fergeteges tapsorkán fogadta 
ezt a számot, amilyenre tényleg 
nem számíthattunk. A műsor után 
dr Ambrus István személyesen gra­
tulált az amatőr csoportnak, amely 
nagyszerűen helytállt a belorusz és 
több lengyel együttes mellett A 
Lublini városi Tanács szépen kivi­
telezett emlékplakettel ismerte el az 
együttes fellépését

És miként vélekedtek a vendég­
látók?

Mieczyslaw Bialas, a tanács mű­
velődési osztályvezetője munkatár­
sunknak többek között elmondotta:

— Sok néptánccsoportot láthatott 
már a lublini közönség Ilyen ki­

fejező. temperamentumos együttesre 
azonban ritkán láthattunk még pél­
dát. Gratulálok a Bocskai csoport 
minden tagjának. További sok szép 
sikert!

Ignacy Olech. a Lublin városi Ta­
nács vb-elnökhelyettese:

— őszinte, tiszta szívvel megkö­
szönöm a testvérváros néptánccso­
portjának fellépését. A lublini kul­
turális napokat nagy értékkel gaz­
dagította műsoruk.

Vasárnap a lublini városi stadion 
volt a következő fellépés színhelye 

Üdvözlünk Lublinban! — ez a 
magyar nyelvű felirat fogadott ben­
nünket. Itt a bihari csárdást, a hu­
szárverbunkost és ráadásként a hor­
tobágyi pásztortáncot mutatták be a 
debreceni népitáncosok Egyébként 
bárhol megfordult az együttes, min­
denütt forró szeretettel vették kö­
rül őket a testvérváros lakói. A va­
sárnap megjelenő Kurier Lubelski 
elismeréssel méltatta a csoport tel­
jesítményét, fényképes beszámolót 
közölt a bemutatkozásról. A hétfői 
Sztandar Ludu „A lublini napok 
impozáns befejezése” címmel há­
romhasábos cikkben foglalkozott a 
debreceni, a breszti és a lengyel 
csoportok műsorával

Még egy fellépés várt az együttes­
re: hétfőn estére egy nagy lakásszö­
vetkezet nézőközönsége előtt, sza­
badtéri színpadon mutatkoztak be, 
majd a Bányai Júlia Általános Is­
kola testvérintézményét, a 35 sz is­
kolát keresték fel. Ez volt a búcsú­
estjük. ahol a csoport vezetője, Ta­
más Sándor és az együttes kíséreté­
ben részt vevő Markovics Ferenc, a 
Debrecen városi Pártbizottság osz­
tályvezetője köszönte meg a szívé­
lyes vendéglátást.

Szép hat nap volt a lublini sze­
replés.

S. Gy.
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VESZÜNK
MEDICOR FELVETELRF KERES

gépbeállitó 
géplakatos 
esztergályos 
mechanikai műszerész 
hegesztő 
szerszámlakatos
szikraforgácsoló szakmunkásokat 
valamint

A KŐOLAJFÚRÁSI ÜZEM 
OROSHÁZI ÜZEMEGYSÉGE

keres felvételre

ELADU NK

FÉRFI ES HOI
betanított munkásokat.
Női munkaerőket 16 évtől 8 órás 
munkaidővel foglalkoztatunk könnyű 
fizikai munkára.

Vidékieknek útiköltség-térítést fizetünk, kedvezményes 
étkeztetés, jó kereseti lehetőség.

Jelentkezés
a gyár munkaügyi osztályán, 
Debrecen, Hámán Kató u. 98. sz.

segédmunkásokat fúrómunkásnak, valamint motorkezelőket, 
vidékieknek havi 2600 Ft körüli kezdő fizetést biztosítunk. Vi­
dékieknek legényszálló — használata díjtalan. Munka és vé­
dőruháról a vállalat gondoskodik. Vidéki dolgozóknak vasúti­
jegy térítést adunk. Kedvezményes gázfogyasztást biztosítunk.

Jelentkezés: Orosháza, Csorvásl úti telepünkön.

Dolgozókat alkalmaznak

Bútort - hangszert, 
műszaki cikket
Készpénzzel fizetünk, 
díjtalanul szállítunk

OTP-hitelre is 
vásárolhat

TEKINTSE MEG ÜZLETEINKET!

Felveszünk villanyszerelő szak­
munkást, éjjeliőrt, takarítót, beta­
nított munkásnőt, valamint férfi 
segédmunkást. Alföldi Nyomda, Bö­
szörményi út 6.

Lányokat 15 év felett, fonó, szövő 
átképzősként, férfiakat festődébe 
és kikészítőbe betanított munkás­
ként, valamint lakatost, villanysze­
relőt, csőszerelőt, bádogost és te­
tőfedőt felveszünk. Szállást bizto­
sítunk. Levélben! jelentkezésre 
részletes tájékoztatást adunk. CJ- 
pest, Gyapjúszövőgyár, Budapest 
IV., Berni út 1.

A Köztisztasági Hivatal alkalmaz 
autószerelőket, lakatosokat, gépko­
csivezetőket, rakodókat és úttisztí­
tó munkásokat és egy takarítónőt. 
Jelentkezés: István út 122. szám 
alatt a munkaügyi csoportnál.

Vízkutató és Fúró Vállalat üzem­
vezetősége Debrecen, Monostorpá- 
lyi ut 29. sz. felvesz debreceni te­
lephelyre segédmunkásokat, vala­
mint változó munkahelyre gépke­
zelőket és segédmunkásokat. Je­
lentkezni lehet a munkaügynél.

A Földesi Vegyes Ktsz azonnali 
belépésre keres építőipari techni­
kusokat, víz-, gázvezeték-szerelőt, 
villanyszerelőt, járófűrész-kezelőt, 
parkettázót, kőműveseket, ácsokat 
és építőipari segédmunkásokat. Je­
lentkezni lehet levélben, Földesi 
Vegyes Ktsz, Cjfalui u. 1.

Pályázat gyakorló iskolai tanítói 
állásra. A Debreceni Tanítóképző 
Intézet pályázatot hirdet a gyakor­
ló iskolában megüresedett egy osz- 
télyvezető tanítói és egy napkőzi- 
ottbftn-vezető tanítói állásra. A ki- 
nevézendők feladatai a rendtartás­
ban előírt kötelességek teljesítése. 
A betöltendő állásuk után a ren­
delkezés szerint alapilletmény és 
gyakorló iskolai, illetőleg napközi- 
otthon-vezetői pótdíj jár. A pályá­
zathoz csatolni kell: oklevelet vagy 
annak hiteles másolatát, részletes 
önéletra^zof' és kitöltött C—0243 
15 a r. »sz. törzslapot. A kinevezen- 
dők részére az intézet lakást bizto­
sítani ngmtud. A pályázatot — a 
közzététel#! számított 15 napon 
belül — az intézet igazgatóságának 
címére (Debrecen, Liszt Ferenc u. 
3.) kell beküldeni.

Takarítónőt azonnali belépéssel 
felveszünk. FUSZÉRT, Debrecen, 
Vágóhíd u. 6.

BÉRSZÁMFEJTŐT 
ÉS ÉPÍTŐIPARI 
NORMÁST,

lehetőleg építő­
ipari gyakorlattal 
azonnal felveszünk.

Szakipari
és Kislakásépítő
Ktsz
Debrecen, Pásti u. 5.

Tehergépkocsi-vezetőt felveszünk. 
Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi 
Vállalat. Debrecen, V’ágóhíd u. 7 B.

A Hajdú-Bihar megyei Szolgálta­
tó és Építőanyagipari Vállalat Deb­
recen, Epreskert u. 1. sz. alatti te­
lepe és a Hajdúböszörmény, Város- 
kert u. 34. sz. alatti telepe gépjár­
művezetőket és rakodókat felvesz 
új gépkocsikra, lakossági igényeket 
kielégítő bérfuvarozási munkára, 
azonnali belépéssel.

Gyakorlattal rendelkező gyors- 
és gépírót azonnal felveszünk. Fi­
zetés megegyezés szerint. KISZÖV 
Debrecen, Széchenyi u. 8.

Általános Iskolát végzett fiúkat 
kollégiumi elhelyezéssel malom­
ipari szakmunkástanulónak felve­
szünk. Teljes ellátást, munkaruhát 
és a tanulói ösztöndíjon túl havi 
plusz 250 forint társadalmi-tanul­
mányi ösztöndíjat is fizetünk a ta­
nulmányi eredménytől függetlenül. 
Jelentkezni lehet levélben vagy 
személyesen a Hajdú-Bihar megyei 
Gabonafelvásárló és -feldolgozó 
Vállalat központjában. Debrecen, 
Széchenyi u. 13.

Építőipari anyagismerettel ren­
delkező anyagkiadót felveszünk. 
Szakipari és Kislakásépítő Ktsz. 
Brassai u. 9.

Bérelszámolásban jártas munka­
erőt felvesz az Alföldi Vendéglátó 
Vállalat, Debrecen, Nemzetőr ut­
ca 10.

NÉZZEN KÖRÜL 
A VILÁGBAN

W>á
tlff

FÉNYKÉPEZŐGÉPPEL!
AJÁNLATUNK:
ZORKIJ-IO fényképezőgép 
1230 Ft
ZORKI.I—4 fényképezőgép 
noo Ft
ZENIT B HELIOS fényké­
pezőgép 1980 Ft 
ZENIT E INDUSTAR fény­
képezőgép 1500 Ft 
ZENIT E HELIOS fényképe­
zőgép 2280 Ft

OFOTÉRT

Diákokat jó kereseti lehetőség 
mellett a nyári szünidőben alkal­
mazunk. Jelentkezés: Gőz Tégla­
gyár Debrecen, Balmatújvárosi út.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres au­
tódarus vezetőket, dömpervezető­
ket, valamint portásokat, éjjeliőrö­
ket. Jelentkezés a munkaerő-gaz­
dálkodáson. Debrecen, Kálvin 
tér 11.

Az Országos Takarékpénztár Haj­
dú-Bihar megyei Igazgatósága 4 
órás takarítónőt keres, a munka 
kora hajnali órákban történő vég­
zésére.

Berettyóújfalui járási Tanács 
Kórházának igazgató főorvosa pá­
lyázatot hirdet az intézetnél meg­
üresedett E—513 kulcsszámú vil­
lanyszerelői állásra. Az állás java­
dalmazása az 56 1968. EÜM sz. uta­
sítás alapján történik.

Érettségizett, gyakorlattal rendel­
kező perfekt gyors- és gépírót fel­
vesz az Autóközlekedési Tanintézet 
Debrecen, Széchenyi u. 47.

Fiatalkorú leányt 6 órás munka­
időre eljárónak felveszünk. Játék- 
nagyker. V. Debr., Hámán Kató ut­
ca 17.

Forgácsológépek felújításában 
jártas tmk-lakatos, hegesztő vizs­
gával rendelkező szerkezeti laka­
tos és marós szakmunkásokat, 
nyugdíjas kazánfűtőt, valamint fér­
fi betanított munkásokat felvesz a 
Fémfeldolgozó Ktsz, Debrecen, Vá­
góhíd u. 3 A.

Műanyagburkolókat Jó kereseti 
lehetőséggel felveszünk. Szakipari 
és Kislakásépítő Ktsz. Debrecen, 
Pásti u. 5.

Felveszünk villanyszerelő szak­
munkásokat. Jelentkezés: Gabona- 
felvásárló, karbantartó üzemnél, 
Böszörményi út 1.

A Debreceni Orvostudományi 
Egyetem azonnali belépéssel férfi és 
női munkaerőket alkalmaz kerté­
szeti munkára. Fizetés megegyezés 
szerint. Alkalmaz továbbá hasonló 
munkára nyugdíjasokat, teljes fize­
téssel. Képesített kertészek is Je­
lentkezhetnek. Jelentkezés a gond­
nokságon.

A MEZŐGÉP Vállalat hajdúszo- 
boszlói gyáregysége felvesz 44 órás 
munkahéttel lakatos, hegesztő, for­
gácsoló, szak-, valamint betanított 
munkásokat. Fiatal szakmunkások, 
férfi segédmunkások jelentkezését 
is várjuk. Jelentkezés naponta 9—16 
óráig. Szűcs Lajos termelési cso­
portvezetőnél.

Esztergályos, hegesztő, festő, la­
katos szakmunkásokat, szakma 
nélküli dolgozókat betanított fes­
tőnek, esztergályosnak és férfi se­
gédmunkásokat felveszünk. Jelent­
kezés Mezőgazdasági Gépgyár, 
üzemgazdasági osztály. Híd u. 4—6.

17 éves középiskolai fiú tanulókat 
nyári szünidőre építőipari segéd­
munkásként 8 órai munkaidőre 
alkalmaz a Bőripari Vállalat. Je­
lentkezés: Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Plakátragasztót napi 8 órai mun­
kára felveszünk. Jelentkezés Ma­
gyar Hirdető Debrecen, Vörös 
Hadsereg u. 43. 8—16 óráig.

A Balásházy János Mezőgazdasá­
gi Technikum és Szakközépiskola 
Debrecen-Pallag, pályázatot hirdet 
kollégiumának leány- és fiúrészle­
génél megüresedett főhivatású kol­
légiumi nevelőtanár! állásokra. Pá­
lyázhatnak azok, akik középiskolai 
tanári oklevéllel rendelkeznek ma­
tematika-fizika vagy kémia—bioló­
gia tárgyakból. Pályázatokat írás­
ban az iskola címére, legkésőbb 
1971. június 25-ig kérjük beküldeni. 
Részletesebb felvilágosítást az is­
kola igazgatósága nyújt.

Volán 6. sz. Vállalat gépkocsial­
katrész Ismerettel technikumi vég­
zettséggel rendelkező főraktárost 
alkalmaz. Jelentkezés: Szoboszlól 
út. 6. sz. alatti anyagosztályon.

MEDICOR felvételre keres gép­
lakatos, szerszámlakatos, hegesztő, 
szikraforgácsoló szakmunkásokat, 
vegyésztechnikusokat, férfi és női 
betanított munkásokat. Jelentkezés 
a gyár munkaügyi osztályán, Deb­
recen. Hámán Kató u. 98.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat jó kereseti lehe­
tőség mellett felvesz kőműves, víz-, 
gázvezeték-szerelő, asztalos, laka­
tos, festő, ács, vb-szerelő szak­
munkásokat, kubikos, valamint 
építőipari segédmunkásokat. Deb­
receni munkahelyen főétkezést biz­
tosítunk, vidéki munkahelyeinken 
szállást. Jelentkezés felvételre Deb­
recen, Simonffy u. 34., munkaügyi 
osztály.

Gyakorlattal rendelkező bérelszá­
molót, 14 éven felüli, nyári szün­
idős diákokat (fiúkat), lakatos-he­
gesztő szakmunkásokat, betanított 
lakatos és fényező-mázolókat fel­
vesz a Debreceni Mezőgazdasági 
Ktsz, Hatvan u. 58.

Személy-teher Jogosítvánnyal 
rendelkező gépkocsivezetőket al­
kalmazunk. Hajdú-Bihar megyei

Vegyesltfarclkk-kiskereskedelmi 
Vállalat Debrecen, Kossuth u. 
12—14.

Acs szakmunkást, építőipari se­
gédmunkásokat felvételre keres a 
Hajdúsági Bőrgyár. Jelentkezés 
Debrecen, Vágóhíd u. 3.

VOLÁN 6. sz. Vállalat Szállítmá­
nyozási Főnöksége érettségivel 
rendelkező női munkaerőt menet­
levél-kiértékelői munkakörbe, va­
lamint gépkocsivezetőket, gépko­
csirakodókat alkalmaz debreceni, 
püspökladányi, hajdúszoboszlói és 
polgári telephelyekre. Jelentkezés 
Debrecen, Déli sor 5.

II Gabonafelvásárló és -feldolgozó Vállalat 
felvesz
keverőüzemi segédmunkásokat, rak­
tári rakodókat és gépkocsirakodókat.

Jelentkezni lehet:

Debrecen, Hámán Kató u. 17. 
Debrecen, Híd u. 16. 
Debrecen, Bánfi u. 2.

Kedves Vásárlóink!
Június 14-től július 15-ig minden megvásárolt bakiié 
és női nyári ruhához egy

SELYEM STÓLÁT 
ADUNK 
AJÁNDÉKBA /
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FIGYELEM!
Minden típusú személygép­
kocsi elektromos Javítását, 
szervizet, egyes szemléjét, 
műszaki vizsgára felkészíté­
sét rövid határidővel, garan­

ciával vállaljuk.

Ható önszerviz
Bethlen u. 55. szám.

Fájdalommal megtért szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett Jó felesé­
gem, édesanyám, testvérünk, nagy­
mamánk, sógornőnk és rokonunk

PANCZÉL MIKLÓSNÉ 
Kató Etelka

életének 76 évében, türelemmel 
viselt, hosszú betegség után el­
hunyt. Szeretett halottunkat f. hó 
14-én. hétfőn de 11 órakor he­
lyezzük örök nyugalomra a Köz­
temető I. o ravatalozójából, a 
reí egyház szertartása szerint.

Bánatos férje, fia, menye, unokái 
és a gyászoló család

Lakas Kút u 8

Köszönetét mondunk minden 
kedves rokonunknak, szomszédok­
nak. Jó ismerősöknek és mind­
azoknak, akik

VERÉB JANOSNÉ

temetésén megjelentek ravatalára 
koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak

Szerető férje és gyermekei

Ezúton mondunk köszönetét minden kedves rokonunknak, 
ismerősöknek, szomszédoknak, volt munkatársaknak és mind­
azoknak, akik szeretett halottunk

TÓTH LAJOS
kertész

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, 
és mélységes bánatunkban résztvevő szívvel osztoztak.

A gyászoló család

BÚTORÜZLET: 
Debrecen, Hatvan u. 61.

MŰSZAKI BOLT: 
Debrecen, Csapó u. 25.

BERETTYÓÚJFALU, 
Dózsa György u. 46.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY, 
Deák Ferenc u. 24.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
asztalos szakmunkásokat és segéd­
munkásokat alkalmaz a MÁV Jár­
műjavító üzem.

Felveszünk IFA tehergépkocsira 
gépkocsivezetőket vidéki munka­
helyre. Jelentkezés Tiszántúli Víz­
ügyi Igazgatóság Hajdúszoboszló, 
gépüzem. Szováti út 51. sz.

Nem nyugdíjas éjjeliőröket azon­
nal felveszünk. Szakipari és Kisla­
kásépítő Ktsz Debrecen, Pásti ut­
ca 5.

Gyógyszertári Központ 1971—72-es 
tanévre bútorasztalos és általános 
lakatos szakmában vesz fel ipari 
tanulókat. Jelentkezés Debrecen, 
Széchenyi u. 35—37.

Vasszerkezeti munkában jártas 
lakatos szakmunkásokat, továbbá 
férfi betanított és segédmunkáso­
kat felvesz a Vasipari Vállalat. 
Debrecen, Tüzér u. 4.

Kőműves, ács-állványozó, víz-, 
gázvezeték-, fűtésszerelő, villany- 
szerelő, tmk-vlllanyszerelő, autósze­
relő vb-szerelő szakmunkásokat, 
építőipari gépkezelőket, kubikos 
és segédmunkásokat, éjjeliőröket 
kizárólag debreceni munkahelye­
inkre, kedvező munkaidő-beosztás­
sal alkalmazunk, nyugdíjas kőmű­
ves, ács-állványozó, villanyszerelő, 
tmk-vlllanyszerelő szakmunkásokat 
és betanított építőipari segédmun­
kásokat nyugdíjuk korlátozása 
nélkül, évi 12 000 Ft-os keretösszeg 
kifizetése mellett foglalkoztatunk. 
Jelentkezés Debreceni Építőipari 
Vállalat, Irinyi u. 20.

Jó
állapotban
levő

Garant
2 fottnás

gépkocsi
eladó.

Ar megegyezés 
szerint.

Megtekinthető

Autójavító Ktsz
Debrecen, 
Széchenyi u. 24.

Kőműveseket 
és segédmunkásokat, 
festő-mázoló 
szakmunkásokat

felveszünk magas 
kereseti lehetőséggel.

Szakipari
és Kislakásépítő Ktsz 
Debrecen, Pásti u. 5.

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonainknak. Jó Ismerő­
söknek szomszédoknak és mind­
azoknak akik felejthetetlen ha­
lottunk

ERDŐS JANOSNÉ 
Macs Erisé bet

temetésén megjelentek, ravatalara 
koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak

A gyászoló család

Asztalos és Kárpitos 
Javító Ktsz,

Debrecen, Bem tér 2. sz.

FRAK B—1 

vagy

MTZ—50-ES 
ÁROKÁSÓ GÉPET

vennénk bérbe. Ajánlato­
kat a Mezőgazdasági Üt-. 
Víz- és Mélyépítő TÖVALL 
címére kérjük. Debrecen. 
Tanító u. 14. Telefon: 11-042.

Fűtésszerelő szak-, betanított, fes­
tő szak-, betanított, kőműves szak-, 
segéd-, cserépkályhás segédmunka 
sokat felveszünk. Munkaidő heti 
44 óra. Jelentkezés Hajdú-Bihar 
megyei Kéményseprő és Kályha- 
Vállalat, Debrecen, Varga u. 28.

A Debreceni Tervező Vállalat 
műszaki Ismeretekkel rendelkező 
gyors- és gépírót keres adminiszt­
rátori munkakörbe. Jelentkezés 
Ságvári Endre u. 2., személyzeti 
osztály.

MEDICOR felvételre keres őrpor­
tásokat és nyugdíjas férfi öltöző 
őröket. Jelentkezés a gyár munka­
ügyi osztályán, Hámán Kató u. 98.

Felveszünk akkumulátorkezelőt 
villamos targoncához, elektroműsze­
részeket, vízvezeték-szerelőt, gyer­
mekgondozónőt, gépkocsivezetőket, 
autószerelőket és feldolgozáshoz jó 
kereseti lehetőség mellett női dói 
gozókat. BARNEVAL Debrecen, 
Diószegi út 1.

Szék- és Kárpltoslparl Vállalat 
keres asztalos szakmunkásokat, fa­
ipari gépmunkásokat, betanított 
férfi munkaerőket, éjjeliőrt, vala­
mint 16—18 éves diákokat napi 8 
órai munkaidővel. Salétrom u. 5. 
munkaügy.

A püspökladányi Lenin Termelő­
szövetkezet a megnyitás előtt álló 
Delieatesse üzletébe megfelelő fel­
tételekkel rendelkező üzletvezetőt 
keres. Ajánlatokat Írásban Lenin 
Tsz, Püspökladány, Hősök tere 5.

elveszünk

ács, kubikos brigádokat, 
dömper- és tehergépkocsi­
vezetőket. Jelentkezés: a

KÖZMŰ- ÉS MÉLYÉPÍTŐ 

VALLALAT

1. sz. fő-építésvezetőségén, 

Debrecen, V ágóhíd u. 12 C.

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonainknak, ismerősök­
nek. szomszédoknak, volt munka­
társaknak és mindazoknak, akik 
felejthetetlen halottunk

MOLNÁR GYULA 
MÁV-lakatos

temetésén megjelentek, ravatalara 
koszorút, virágot helyeztek, mély­
séges bánatunkban résztvevő szív­
vel osztoztak

Bánatos felesege 
és a gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak Is­
merősöknek. szomszédoknak és 
mindazoknak, akik drága halot­
tunk

BALOGH ISTVANNÉ 
Magyar Rebeka

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak

A gyászoló csalad

Hét ve
Június 12.. szórni 

Atlétika

Nagyerdei stadion. I3.3C 
lú-Bihar 1971. évi férfi :

. és serdülő pálya baji. 
megyei szakszövetség 
ben.

Kézilabda

Dózsa kisstadionja. 17.i 
Dózsa—MGM Vasas (fér 
sápi. Bartha), 17 óra 
Szondi SE (férfi NB 1

jtz) — BlOGAL-pály 
Tisza Cipő—BIOGAL II. ( 
Blatniczki. Tiba II.). 
BIOGAL—Ruhagyár (ni 
Tiba II., Blatniczki).

Labdarúgás

MGM-pálya. 17 óra D. 
Hajdúszoboszlói Foltig 
(dr. Gyöngyössé. Kulc: 
mári). — építők pálya. 
Építők II.—TITASZ Elek 
(Simon. Koncz) NB-s 
noki mérkőzés. — £p:
15.30 óra: Finommechani 
zőiroda (Fölöp A. Na|= 
DEAC-pálya. 17 óra 
Barneváll (Veress. Pej 
TITASZ-pálya. 17.30 óra 
tató—BIOGAL (Sándor.) 
Rózsa). Szakszervezeti br 
kőzések.

Vidéken: Damjanich 
(dr. Boros. Németi. Ta 
gyei I. osztály.

Ingatlankezelő palya 
pálya. 14. Epitők pólya, 
ság üdülő. 15. Spartzcta 
órától: Kispályás bajm j 
zések.

Teke

Klinikai palya. 15.30 
Vasas IV.—D. Volán I| 
G.). — DVSC-pálya. 15.34/1 
II.—MGM Vasas III (Hj 
rosi csapatbajnoki merk

Junius 13.. vásár 

Atlétika

Nagyerdei stadion, 8 
Bihar 197: évi fél 1. 
serdülő palyabajnoksar 
atlétikai szakszövetség 
ben.

Kézilabda

DVSC-pálya. 8 nra 
Spartacus (férfi ifjus.,,;
9 óra: DVSC—D. - j 
megyei. Veréb). — 14 36 
Hajdú Vasas (nő: :í;..s:.i| 
- 15.30 óra DVSC—Ml 
(női NB II., Nagy .) ). 
utcai pálya. 8 óra D 
dú Vasas (féri: n < |
Mezei). — 9.10 óra D 
du Vasas (térti :f;.. ... 
Szatmári). — 10 10 ura 
Egyek (női megyei Sz 
/el). — 11.10 óra D. Bét« 
skola (női ifjúság: "> 

mari) — Köztié .stíl 
FETSE—DASF. (!■ ::: 
csődy). — Dózsa ki:.. u 
óra' D. Sportiskola 
(férfi Ifjúsági Tiba II | 
palya. 9 ora D Y 
déglato—Konyar <fe 
Pantya). — 16 30 >ra | 
deglató— D Építők .:■■ 
Kapusi). Kmiz u pa. y| 
(D. Kinizsi Hajduna:. ,| 
gyei. Szolnoki). 9 .15 
nlzsl—Hajdúnánás ma 
Szolnoki) — Spartat | 
óra- D. Spartacus D 
szer (női ifjúság:, r- | 
ura: D. Spartacus D 
szer (női megyei TVs::|
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Kétségtelen, h ^ j 
kasza ban a bika 
híres O: I
Seket szenvedő*. |

*

hajdú-bihari na(

lat: 14 Ml — Kiadja
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vásárolhat
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|és Kárpitos 
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k. Bem tér 2. sz.

ASÖ GÉPET

erbe. Ajánlato-
1
le.yepitő TÖVALL 
Ivr .k Debrecen, 
|'4 Telefon: 11-042.

szak-, betanított, fes- 
nitolt, kuimívcs szak-, 
[ki yháfl eegédmunkA- 
link. Munkaidő bet! 
ntkezés Hajdu-Bihar 
ényseprő és Kályhás 
récén. Varga u. 28.

Tervező Vállalat 
íretekkel rendelkező 
biro; keres adminiszt- 
Itakőrbe Jelentkezés 
re u. 2., személyzeti

■elvételre keres örpor-
V. ugdi MS f“rf I ölti»/'» 
■kezét a gyár munká­
in. Hámán Kató u. 98. 

akkumulátorkezelőt
ICáhOZ, elektroműsze- 

lezeték-szerelőt, gyer- 
o- gépkocsivezetőket, 

es feldolgozáshoz jó 
löség mellett női dol- 
}KM V AL Debrecen,

rpitosipari Vállalat 
szakmunkásokat, la­

nkátokat, betanított 
I éjjeliőrt, vala-
>ves diákokat napi 8 
|f>ve|. Salétrom u. 5.

lányi Lenin Termelő- 
megnyitás előtt álló 

zletébe megfelelő fel- 
ndelkező üzletvezetőt 

Lenin
lidány, Hősök tere 5.

pko> brigádokat, 
» tehergépkocsi­
jelentkezés: a

I f s mélyépítő
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[építésvezetőségén, 

Vágóhíd u. 12 C.

in dunk köszönetét
infcnak. ismerősök- 

dóknak volt munká­
ra mdazoknak. akik

halottunk

lNXR GYI/LA 
IIA V - lakatos

|ez.^.etv«*k. ravatalara 
helyeztek mély- 

Unkban résztvevő sziv-

Banatoe felesége 
a gyászoló csalad

mondunk köszönetét 
vés rokonunknak ls- 

szomszédoknak és 
akik drága haiot-

P*-H ISTV ÁN Sí 
gjar Rebeka

egjeientek. ravatalá- 
vtragot helyeztek, és 
maiunkban résztvevő 

óztak

A gyászoló csalad

Hét végi sportműsir
Június 12.. szombat 

Atlétika

Nagyerdei stadion, 15.30 óra: Haj- 
1u.BiHar 1971. évi férfi, női, Ifjúsá­
gi es serdülő pályabajnoksága, a 
^ggyei szakszövetség rendezésé­

ben.
Kézilabda

Dózsa kisstadionja. 17.45 óra: D. 
Dózsa - MŰM Vasas (férfi Ifjúsági. 
caD Bartha). — 17 óra: D. Dózsa — 
Szondi SE (férfi NB I., Tárnok. 
jrltz) — BIOGAL-pálya. 16 óra: 
»,bZa cipó—BIOGAL II. (női városi, 
Blatniczki. Tiba II.). — 17 óra:
BIOGAL—Ruhagyár (női városi, 
fiba II.. Blatniczki).

Labdarúgás

.VfGM-pdlya. 17 óra D. MEDICOR 
Hajdúszoboszlói Földgázbányász 
,dr Gyöngyössy, Kulcsár. Szat­
mári). — Építők pálya. 17 óra: D. 
Eoitök II —TITASZ Elektromos II. 
(Simon. Konez). NB-s tartalékbaj­
noki mérkőzés. — Építők pálya.

3d óra Finommechanika—Terve- 
lőiroda (Fólöp A.. Nagy J.). —
DEAC-pálya, 17 óra: Egyetem— 
Barne, ill (Veress. Porcsin). — 
TITASZ-palya, 17 30 óra: Szolgal­
mié BIOGAL (Sándor. Fazekas. 
R zsa) Szakszervezeti bajnoki mér­
kőzések.

Vidéken: Damjanich—D. Epitők 
(dr B ros Németi. Takács). Me­
gyei I. osztály.
Inoatlankezeln palya. 14. Meteor 

palya. 14. Epitők palya. 14. Szabad- 
Úri t.dulo 15. Spartacus pálya. 14
őritől: Kispályás bajnoki mérkő­
zések.

Teke

Klinikai palya 15 30 óra MGM 
Vasas IV.—D. Volán III. (Szabó 
G.). DVSC-pálya. jSJMni; dvsc 
II-MGM Vasas III (Hajdú). Vá- 
-... , capaibajnokl mérkőzések.

Juníus 13 vasárnap 

Atlétika

erdei stadion. H óra Hajdu- 
Bihar 1971 cvl férfi, női ifjúsági és 

■rdul palyabajnoksaga, a megyei 
atlétikai szakszövetség rendezésé­
ben.

Kézilabda

BVSC-pálya. S óra DVSC—D. 
Spartacus (férfi ifjúsági. Veréb). — 
9 ra DVSC—D. Spartacus (férfi 
megye: Veréb). — 14 30 óra DVSC 
Hajdú Vasas (női Ifjúsági. Kapusi). 
- iá 3a - ra: DVSC—Miskolci VSC 
r, . NB I! Nagy J.) — ispotály

utcai pálya. S óra D. Postás H.i)- 
du Va as (férfi megyei. Szalma t. 
y. . 9 10 a ra. D. Postás—Haj­
dú Vas., (férfi Ifjúsági. Mezei. 
Szatnar;I 10 10 óra D. Betű — 
Egyek i: í megyei. Szatmári. Me­
is 11 in óra D. Betű —D. Sport- 

m ifjúsági. Mezei, Szat- 
Kuzútl palya. 9 óra 

FÉTSf DA SE (lerfi megyei. Szc- 
c'-dy) Irózsa kisstadionja. 9 30 

ra li Sportiskola —Nádudvai
. *gl nt)., II I Meteor 

páva. 9 - ra I) Vörös Meteor Ven- 
d-giat Konyár (férfi megyei 
Panty , 16 30 ora D VM Vén­
ei ■. .,: :> Építők (férfi ifjúsági.
Kapus.: Kinizsi palya. 6 15 óra
(I) K.'.i/.s, Hajdúnánás (női me­
gyei Szolnoki). 9 15 óra: D. Kí­
na Hajdúnánás (női Ifjúsági. 
Sz Spartacus pálya. 2.3i
óra- D Spartacus—D. VM Elelml- 

r a ifjúsági. Pesti). — 9 30 
ra D Spartacus D. VM Élelmi­

szer megyei. Pesti).

Vidéken: Balmazújváros—D. ME­
DICOR (9, férfi Ifjúsági, Fényi). 
Balmazújváros—D. MEDICOR (lo 
férfi megye1. Fényi). Létavértes- 
D. Kötszövő (9.30, női megyei. Ka- 
» Létavértes—D Közútépltők 
(10.30. női ifjúsági. Kapusi). Hajdú- 
boszormény-D. MEDICOR (8.30, női 
ifjúsági, Bartos). Hajdúböszörmény
— D. MEDICOR (9.30, női megyei 
Bartos). Vámospércsl MEDOSZ— 
Damjanich SE (15.30, férfi megyei. 
Bánkúti). Hajdúszoboszlói Gimná- 
?'U™-8frl<:*tyóuJ,alul Ruhagyár 
<8.30. női ifjúsági. Bánkúti). Hajdú­
szoboszlói Bocskai—Bojt (9.30 női 
megyei. Bánkún). Polgár-HajdVi- 
sámson (9.30. járási férfi). Bocskai­
kért—Hajdúdorog (16.30. járási fér­
fi), Józsa—Hajdúhadház (16 járási 
férfi). Józsa-Ebes (17. járási női). 
Ujléta—Nyírábrány (16.30. járási 
női), Ujléta—Almosd (17.30. járási 
férfi). Hajdúsámson-Mikepércs (10 
Járási női).

, Labdarúgás

MGM-pálya, 16.30 óra: MGM Va­
sas-Ceglédi VSE (Zádovszky) -- 
Egyetemi palya. 16.30 óra: DEAC— 
Jászberényi Lehel (Hegyes). NB li­
es bajnoki mérkőzések. — Volán 
palya. 9.45 óra D. Volán—Balmaz­
újváros (Dull. Kovács. Szilágyi). - 
DASE-palya, 10 óra: DASE—De­
recske! Petőfi (Fusch. Major. Kiss 
F.). — Kinizsi pálya, 9 óra D Ki 
nlzsi — Létavértes (nyíregyházi Jv.. 
Görög, Pálfl). Megyei I. osztályú 
úBjnoki mérkőzések. — Téglagyárt 
palya, 10.15 ora: D. Téglagyár— 
Földes (Széli. Bájer). Megyei II 
osztályú bajnoki találkozó. — 
MGM-palya. 14 30 óra: MGM Vasas 
II.--DVSC II. (Hegedűs, Hebeny). 
NB-s tartalék bajnoki mérkőzés. — 
H óra MGM Vasas—D. Sportiskola 
(Debreceni). Üttörőbajnoki mérkő­
zés

Vidékén NB III Püspökladányi 
MÁV—Hajdú böször m én y t Bocs­
kai (17. Ambrus, Zsákal. Dobozi).
— Megyei I osztály: Berettyóújfa­
lu— Kabal MEDOSZ (17. szolnoki 
jv.. Orosházi. Regényt). Komodi 
TSE — Nádudvart TSE (17. Pencz. 
Makó, Malmos), Sárrétudvari TSE— 
Polgár (16. Fulep. dr. Csaba. Bagl).
— Megyei II. osztály Hajduszo- 
vat— Nagyrabé (16.30. Hutóczkl. Pa- 
lankt), Bodonhátl MEDOSZ—Hős, -
zuháti MEDOSZ (16.30. Bogdánday. 

Bolgárfalvl). Egyek—Sarand (16.30. 
Koroknál. Benke). Berkboszőr- 
mény—Csokmö (17. Ugrál. Gyöngy). 
Hajdúnánást Szellőző Hortobágyi 
MEDOSZ (17. Vtncze. Topcstev ,. 
Hajdúböszörményi Gépjavító— Ba- 
ránd (17. Horváth K . Szabó). Hat- 
dudorog—Hajdúhadház (17. Birk- 
mer. Lámer). — NB-s tartalekbaj- 
nokság Püspökladányt MÁV II.— 
DEAC II (15. Zsakay. Dobozi). Haj­
dúszoboszlói Bocskai II. —Hajdú 
Vasas II. (9. Csontos. Varga). — A 
debreceni )aras dontoje Almosd- 
Józsa (17.30. Keresztest, Agárdi. Ko­
sa). — Derecskét járás. Vértes— 
Hosszupályi (17.30, Virág Erdei). 
Konyár—Pocsaj (17.30. Magyar. 
Burzan), Konyár-Sostó- Hajduba- 
gos (17.30. Bagl T Nyilas), Kokad— 
Tépe (17.30. Gargya, Lórinczl).

Röplabda

Böszörményi till palya. 9.30 óra 
D MEDICOR Salgótarjánt Z1M 
(férfi). 11.30 ora DASF Kazinc­
barcikai Vegyész (férfi) NB Il-e.s 
bajnoki mérkőzések.

Teke

Böszörményi utl palya. H ora I). 
Fazekas—Berettyóújfalu (Kubik i 
összevont megyei csapatbajnoki 
mérkőzés.

Kajáitól relteti az ellen jé! 1
Petiteken este a madridi sportpalotában 

a walesi Ewans és az EB ezüstérmes olasz 
Udello mérkőzésével megkezdődött a XIX. 
ökölvívó Euröpa-bajnokság. Utánuk mind­
járt magyar versenyző következett: a bu­
karesti aranyérmes Gedó György, egy tel­
jesen ismeretlen újonc, a szovjet Sztrel- 
nyikov ellen. Ma, szombaton Junghaus az 
angol Wakerfield és Juhász a csehszlovák 
Sommer ellen, vasárnap Badari a dán 
Christiansen, Kajdi pedig a walesi Davies 
ellen, hétfőn Botos a spanyol Rubio, Or­
bán az NDK-beli Fambach, Tóth pedig a 
Larroch (nyugatnémet) — Gortat (lengyel) 
mérkőzés győztese ellen kezdi Európa- 
bajnoki mérkőzését.

Hogy valaki ízelítőt adjon a magyarok 
tekintélyéről, mindjárt álljon itt az EB 
ezüstérmes Silbermann kijelentése, még a 
sorsolás előtti időszakból:

— „Csak Kajdit kerüljem el! Legutóbb 
az NDK-ban nagyon elbánt velem, ami 
ritkán fordul elő, padlóra kerültem, nem 
is tudtam befejezni a mérkőzést. Kelle­

metlen emlékeim vannak. Szerintem aki 
Kajdit megveri, az lesz a váltósúly Euró- 
pa-bajnoka.

Silbermann vágya nem teljesült: ha le­
győzi Milincsicset, a következő fordulóban 
Kajáival találja magát szemben, feltéve 
természetesen, ha Kajdi is legyőzi Da- 
viest.

Hogy még a magyar tekintélynél marad­
junk, feltétlenül be kell számolni Papp 
László „kifakadásáról". Az egyik madridi 
lap tálalja: „A magyarok Madridban is 
Miskolcot akarnak rendezni, vagyis öt 
Európa-bajnoki címet akarnak nyerni.

— Jó, hogy az^ nem Írják, hogy el akar­
juk vinni a 15 ezer nézőt befogadó sport­
csarnokot is — mondotta Papp. — öl 
arany? Talán a szovjeteknek juthat. En 
kimartok óvatos nyilatkozatomnál: mrom 
'éremmel elégedett lennék. Tény, hogy van 
néhány iiersenyzőnk, aki szerencsés eset­
ben szép reményeket válthat valóra, de a 
szoritóban semmit sem adnak előre írás­
ban. Mindenért meg kell küzdeni . . .

I
MOZI

REMÉNYKEDŐK. Színes magyal 
Ilim vígjáték. VÍG du. 1,4. 6. 1,9. 
METEOR 3, ' ,6. >',8.

HARC A FELLEGVÁRBAN. Szí­
nes. szinkronizált lengyel film 
APOLLO de. Vi 10. V.12, '-,2.

SZICÍLIAIAK KLÁNJA. Színes, 
szinkronizált francia film (16) Fel- 

helyárral. APOLLO du Vj4,
\xx szinkr 
txv emelt
1 '6'8
SS VÍZ!VIZSGALAT EGY MINDEN GYA­

NÚ FELETT ALLO POLGAR
ÜGYÉBEN. Színes, szinkronizál! 

lasz film (16) MŰVÉSZ V«3, 5. 1 ,8. 
KALEIDOSZKÓP. Színes angol- 
merikai film. VlG de. V.10, ',,12. 

METEOR KERT 8.

E|,mK,

I"*
I SZÍNHÁZ

v

1

Ma 7-kor A pármai operaház mű 
észeinek hangversenye. Vasárnap 
kor Aida, Erkel bérlet.

ELŐADÁSOK A KIS SZÍNPADON

Hétfőn, kedden és szerdán 8 óra­
kor Jean Paul Marat üldöztetése és 
meggyilkolása.

TV

NB-s mérkőzések vasárnap!
A labdarúgó NB-s bajnoksá­

gokban az utolsó három fordu­
lóhoz érkeztek a küzdelmek. A 
Magyar Labdarúgók Szövetsé­
gének rendelkezése értelmében 
e három fordulóban a külön­
böző osztályokban egy időben 
kezdődnek a mérkőzések. így a 
hét végén már valamennyi NB-s 
bajnokságban vasárnap lesz­
nek a mérkőzések Az NB I-es 
csapatok fél 6-kor, az NB I B- 
sek 5-kor, az NB II-esek fél 5- 
kor kezdenek, az NB Ill-ban 
pedig 5 órakor kerülnek sorra 
a mérkőzések

Debrecenben két NB II-es 
mérkőzést rendeznek vasárnap. 
Az MGM nagyerdei pályáján a 
listavezető Ceglédi VSB együt­
tesét látja vendégül az MGM 
Vasas, míg a DEAC — az egye­

temi sporttelepen — a Jászbe­
rényi Lehel csapatát fogadja 
Hajdú-Biharban egyetlen NB 
III-as mérkőzést rendeznek, 
Püspökladányban, ahol a 
P. MÁV a Hajdúböszörményi 
Bocskaival játszik 

A DVSC NB I B-s csapata eb­
ben a fordulóban idegenben 
mérkőzik, mégpedig Pécsett, 
közelebbről Pécsüjhelyen, ahol 
a Pécsi Bányász ellen lép pá­
lyára a debreceni vasutas 
együttes. A mérkőzést Müncz 
bíráskodásával bonyolítják le. 
Ugyancsak idegenben. Budafo­
kon játszik a D Honvéd Bocs­
kai NB II-es csapata, amelynek 
létkérdés a pontszerzés.

NB III-as csapataink közül 
a Hajdúszoboszlói Bocskai Me­
zőtúron. a Hajdú Vasas Nyírbá-

SPORTHÍREK
A D Kozutepitók levelezési sakk­

csapata két mérkőzést fejezett be. 
Neukieritzsch ellen 12:8 arányban 
győzött a KOzútepitők, a BFA Karl- 
Marx-Stadt együttesétől 11 :9-re ki­
kapott Ujubban Debrecen Caceres 
(Spanyolország) 12 táblás levelezést 
sakkverseny kezdődött.

A DVSC NB ll-es női kosárlab­
da -csapati« vasárnap Budapesten 
.,« Egyesült Gyógyszer együttesével 
mérkőzik a Magyar Népköztársa­
sági Kupáért.

Világbajnok kézilabdázók Debre­
cenben! Htjekában nemzetközi me­

zőny mérkőzik majd a Jugoszláv 
Kupáért. Többek között résztvesz a 
küzdelmeken a világbajnok román 
válogatott is A férfi váló; itott ké­
zilabdázók Magyarországon átuta­
zóban. juníus 25-én megszakítják 
útjukat Debrecenben, ahol a ma­
gyar válogatott ellen mérkőznek. 
A találkozó Iránt bizonyára nagy 
érdeklődés nyilvánul majd meg. A 
nemzetek közti találkozót a Dózsa 
kisstadionjában bonyolítják le.

torban, a TITASZ Elektromos 
pedig Szolnokon a Vegyimű­
vekkel játszik Ezeken kívül 
Rakamaz—Mátészalka, Zá­
hony—Nagykálló, Szolnoki 
Olajbányász—Tuzsér és Tisza 
Cipő—Szolnoki Kilián mérkő­
zések lesznek még a labdarúgó 
NB Ill-ban

A megyei I. és II osztályban 
még négy forduló van hátra, 
tehát az e heti fordulóban még 
nem érvényes az egy időben 
történő kezdés kötelezettsége. 
Ma két mérkőzést rendeznek 
(D. MEDICOR—H Földgázbá­
nyász és Damjanich SE—D. 
Építők), vasárnap Debrecenben 
három mérkőzést bonyolítanak 
le (délelőtt), a megye más 
helységeiben ugyancsak hár­
mat (délután).

MA ESTE:

D. Dózsa—Szondy SEI’-
A fórfi kézilabda NB I-ben újabb 

forduló következik. Az e heti for­
duló során a D. Dózsa együttese 
Debrecenben fogadja a Szondi SE 
csapatát. A mérkőzést este 7 órai 
kezdettel — villanyfény mellett — 
Játsszák le a Dózsa kisstadionjá­
ban. A mérkőzés érdekesnek ígér­
kezik, hiszen a 11. forduló után a. 
Dózsának 10, a «Szondinak 9 pontjV 
van. A hazai pálya előnyével a Dó­
zsa az esélyes.

BUDAPEST
9.30 Műsorismertetés. 9.31 Hazank 

^ és a nagyvilág (ism.). 10.00 Minden 
kilométerkőnél. 10. A cigánylány 
(lsm.). 11.10 Frau Gftbel és a töb 
biek (lsm.). 11.30—11.50 Rlzi-blzi
(lsm.). 14.53 Műsorismertetés. 14.55 
Jackie és Hermine. Magyarul be 
szélő francia filmsorozat. 7. Bará­
tunk, az ember. 15.20 Reklámműsor 
15.25 V. országos úttörőtalálkozo 
Játsszunk! 16.10 A kapu előtt . . 
Anglia és a Közös Piac. 16.35 Hírek 
16.40 Irodalmi képeskönyv. A bíró 
és a hóhér. 17.45 Olombetűs vallo­
mások. Dokumentumfilm-sorozat 
III. rész. Bármerre járok, hazate 
rek . . . 18.15 Zengjük a dalt . . 19.15
Cicavízió. 19.25 Szünet. 19.30 Tv-hír 
adó. 20.00 A perceim meg vannak 
számlálva . . . Mikes György 5 per 
ce. 20.05 Molnár Ferenc: Harmónia 
Színmű három felvonásban. 22.ott 
Zenés képeslapok. Nyári kőrút 
több ország tájain, városain — sok 
muzsikával. 22.30 Tv-hlradó, máso­
dik kiadás. 22.40 Reklámrevti. 22.45— 
23.00 Jó éjszakát, felnőttek ! Ameri­
kai komédiák. 9. Bíbic Brúnó nem 
téved el soha!

A megyei labdarugó szakszövet­
ség Játékvezetői bizottsága Június 
14-en, hétfőn délután 5 órakor a 
Dózsa Kossuth utcai klubhelyiségé­
ben továbbképző összejövetelt tart.

Győz a bil
Kétségtelen, hogy a viadalnak ebben a sza 
s/auan a bika győzött, mert úgy fellókte a 

• e- .1,. viadort . >gy az súlyos serule- 
Sc-et szenvede'i i VTi i Külföldi Képszolgálat)

ÚTTÖRŐ-OLIMPIA

Megyei verseny atlétikában
Június 16—17-én a stadionban: Területi döntő 

nyolc sportágban
Befejeződtek az uuoró-ollmpiu megyei 

döntőinek küzdelmei. Hétkozben. a
nagyerdei stadionban három- és négy- 
tusában. valamint atlétikában bonyolí­
tották le a megyei döntőt 

Eredmények
Kisdobosok háromtusa versenye 
lAnyok: 1 Újlaki Ildikó (Derecske;

2 sz Isk.) 145. 2 Nadasdl Éva (Hajdú­
szoboszlói 1. sz. isk ) 141. 3. Nagy Zsófia 
(Berettyóújfalui 3. sz. isk.) 128 pont. A 
területi döntőbe az első helyezett Ju­
tott.

Fiuk 1. Győri Marton (Hajdúböször­
ményi 1 sz. isk) 146, 2 Puskas István
(Hajdúdorog) 127. 3 Rimán Tibor (De­
recske! 2. sz. isk.) 117 pont. Az első ju­
tott a területi döntőbe 

Ndyytusü.
Lányok: 1 Pongor Zsuzsa (Derecske! 

2 sz. isk.) 189. 2 Kovács Etelka (Debre­
ceni Bocskai) 173. 3 Danko Erzsébet
(Egyek) 167 pont. Az első bejutott a te­
rületi döntőbe

Fiúk: 1. Fekete József (Hajdúböször­
ményi 2 sz Isk ) 152, 2. Mózes Sándor 
(Debrecen — Szoboszlal út) 150, 3. Sza­
bó Imre (Berekböszörmény) 143 pont. A 
győztes részt vehet a területi döntőn. 

Atlétika 
I korcsoport 
Lányok.
too m 1. Vlneze Ilona (Csőkmő) 14.4 

2. Sass Éva (Sáránd) 14 5 — 500 m 1. Do­
mokos Erzsébet (Arany J.) 1:28.5, 2. Tö­
rő Erzsébet (Püspökladány. Pctri-telep) 
1:29 6. - Mayas 1. Pék Ildikó (Berek­
böszörmény) 132, 2. Győri Erzsébet
(Debrecen) 123 — Távol 1. Tikász Mag­
dolna (Berettyóújfalu) 480. 2 Bartók Ka­
talin (Debrecen) 456 — Súly 1. Marki 
Irma (Berekböszörmény) 949. 2. Aszta­
los Agnes (Nyírábrány) 925. - Kislabda- 
hajítás 1. Nagy Eszter (Berettyóújfalu) 
63.50. 2 Kiss Katalin (Mikepércs) 61,80

Váltófutás I Kossuth (Nyizsnylk. 
Varga Mihály, Trotácslk) 57.5. 2. Dózsa 
57.6 3. Berettyóújfalu 57 9

fiuk.
100 m 1 Szabados Ferenc (Hunyadi) 

12 5, 2 Juhász Imre (Blharkeresztes) 13.4
— 1000 m: 1 Bordán Dezső (Eötvös)
2:57 4, 2 Nagy Mihály (Berettyóújfalu)
2:58. — Maya:s 1 Papp József (D. Bocs­
kai) 165, 2 Baranyo Csaba (Blharke­
resztes) 145. — Távol: 1. Da hős József 
(Simonyl) 560. 2 Szarvas Géza (Hajdú­
szoboszlói 1. sz. isk.) 523. — Súly 1. 
Szőke János (Arany J.) 12.82 2. Egri
Gyula (Püspökladány. Petrl-telep) 11.19.
— Ktslabdahajltás: 1. Bázl Sándor (Haj­
dúszoboszlói 1 sz. Isk.) 80.60, 2 Bara- 
nyú Csaba (Blharkeresztes) 8u m. — 
Váltó/utas: 1. D. Péterfla utcai isk (Ké­
ri Szépfalvi. Makó. Síké) 50 b. 2. Blhar- 
keiesztes 51.2, 3. Hajdúszoboszlói 1. sz 
Isk 52 5

Az egyéni számok első két-két helye­
zettje a váltófutás győztese részvevő­
je lesz majd a területi döntőnek.

Még be sem fejeződött az uttorő-ollm- 
pia megyei döntője. Jóval előtte meg­
kezdték az előkészületeket, a szervezést 
a területi döntő rendező bizottságának 
tagjai, hiszen a területi úttörő-olimpia 
döntőjének Debrecen lesz a házigazdája. 
Június 16-án és 17-én. kétnapos verseny 
keretében 604 úttörő és kisdobos méri 
majd össze ügyességét tudását — nyolc 
sportágban. A területi döntő ünnepé­
lyes megnyitására Június 15-én. kedden 
délután 5 órakor kerül sor a nagyerdei 
stadionban, és másnap reggel 9 órától 
sor kerül a versenyekre. A tét nagy: az 
úttörő-olimpia országos döntőjébe ju­
tás1

Mély fajdalommal tudatjuk, 
hogy sza retail Jó fiam. testvé­
rünk. sógorunk. nagybátyánk, 
unokaöcsém és rokonunk.

K ISCi YIIRCi V ALADÁR 
tanar. vr* yammer nők. nyugdija«

63 éves korában, hosszas beteg- 
•eg után elhunyt Felejthetetlen 
halottunkat 1871 Június 14-én. 
hétfőn du 2 órakor helyezzük 
örök nyugalomra a Köztemető 
I o ravatalozójából, a ref egy­
ház szertartása szerint

A gyászoló család 
Lakat Debrecen. Baké útja 6 

földszint 3

Mél) fajdalommal tudatjuk, 
hogy szereteti édesanyánk, anyó­
sunk. nagymamánk, dédnagyma­
mánk. testvérem, sógornőnk és 
rokonunk,

OZV BORZA GABORNt 
Takács Erzsébet

életének 77 éveben, hosszt be­
tegségben váratlanul elhunyt Fe­
lejthetetlen halottunkat Június 
15-en, kedden du 2 órakor fog­
juk a Köztemető I o ravatalo­
zójából. a ref egyház szertartá­
sa szerint örök nyugalomra he­
lyezni

A gyászoló család 
Lakáh Arany Janos u 11

Mély fajdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett Jó férjem, testvé­
rünk. sógorunk, nagybátyánk és 
rokonunk,

LÉVAI ISTVÁN 
vfettgyi dolgozó

45 eves korában, tragikus hirte­
lenséggel elhunyt Temetése í hó 
15-en, kedden déli 12 órakor lesz 
u Köztemető I o ravatalozó ter­
méből. polgári szertartás szerint

Bánatos felesége 
és a gyászoló csalad

Lakas Toroczkó u 87

POZSONY
9.00 Postaláda. 10.00 Az életadó 

Nílus. Olasz dók nmen tu mfí lm-soro­
zat. 10.25 A kékruhás lány. Régi 
cseh film. 11.55 Híradó. 15.20 Tátrai 
pastorale. Film Szlovákia múltjá­
ról és jelenéről. 17.30 Világjáró ka­
mera. Szovjet és román dokumen­
tumfilm. 18.00 Fecske. Ifjúsági ma­
gazin. 19.00 Híradó. 19.35 Napjaink 
témája. 19.50 Román természetfil­
mek. 20.00 Szórakoztató műsor.
21.20 Kockázat. Lengyel tévéfilm­
sorozat. 16. rész. 22.15 Híradó. 22.25 
Táncos galéria. Észt tévéfílm.

BUKAREST
.30 Nemzetközi teniszverseny. 

17.00 Jó estét lányok, jó estét fiúk.
18.20 A legkisebbeknek. 18.30 Hí­
rek, utána sport. 19.10 Tv-enclkío- 
pédia. 20.00 Folytatásos film. A 
megvesztegethetetlenek. 21.05 A 
könnyűzene csillagai. 21.50 Román­
cok. 22.10 Hírek, utána sport.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hét végi tudósítások — 
Tánczene hallgatóink kívánságára.

Mély fajdalommal tudatjuk, 
hogy a szeretett Jó férj. testvér, 
sógor, nagybácsi és rokon.

VERESS ANDRÁS 
nyugdíjas főkönyvelő

1871 Juníus 9-én. hosszas súlyos 
szenvedés után elhunyt Szereteti 
halottunkat f hó 15-en. kedden 
du 3 órakor a Köztemető I o 
ravatalozó terméből, a ref egy­
ház szertartása szerint fogjuk 
őrök nyugalomra helyezni

Bánatos felesege 
és a gyászoló csalad

Lakas Nagyerdei körút 30

Fajdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk. hogy szeretett gyerme­
künk. egyetlen unokánk, kereszt- 
gyermekünk dédunokánk,

NAGY SANYIK A

1971 Június 10-én. 18 hónapos ko­
rában. súlyos szenvedés után el­
hunyt Szeretett halottunkat I hó 
15-én. kedden 10 órakor helyez­
zük orok nyugalomra a Közte 
metö I o ravatalozójából, a re! 
egyház szertartása szerint

Bánatos szülei 
és a gyászoló csalad

Lakás BcllegelÓ 11

Mély fájdalommal tudatjuk
hogy szeretett nagynénénk és ro-
konunk.

ÖZV BORBÉLY KALMANNÉ
Szabados Mária
volt ssttlészoó

78 éves korában hosszú súlyos
szenvedés után elhunyt Temete-
se f hó 15-en, kedden délelőtt 1:
órakor lesz a Köztemető 1 o ra-
vatalozo terméből, a gór kát
egyház szertartása szerint

A gyászoló csalad
Lakas Achim András u 4/A
Minden külön értesítés helyeit
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek I

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

MA ESTE A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN:

a Pármai Operaház énekeseinek 
hangversenye

Évek óta tartó kapcsolat alakult 
ki a Pármai Operaház és a Debre­
ceni Csokonai Színház között. A 
kapcsolat főként művész-csereláto- 
gatásokban realizálódik. A Csokonai 
Színház operatársulata szerepelt 
már Pármában, a debreceni éne­
kesek vendégszereplésére is több 
alkalommal került sor, s ugyanígy a 
pármai énekesek is többször lép­
tek fel a debreceni operaelőadá­
sokon vendégként és önálló hang­
versenyt is rendeztek Debrecenben 
részvételükkel.

Hasonló önálló hangversenyen 
lépnek a debreceni közönség elé a

Pármai Operaház énekesei ma, 
szombaton este 7 órakor a Csoko­
nai Színházban. Desdemona Malvi- 
si (szoprán), Maria Luisa Bordin 
Nave (mezzoszoprán), Gianfranco 
Pastine (tenor) és Giorgio Zancana- 
ro (bariton) Verdi, Mascagni, Pucci­
ni legnépszerűbb operaáriáit ének­
lik. Közreműködik a Debreceni 
MÁV Filharmonikus Zenekar. Ve­
zényel Romano Gandolfi. Az olasz 
kulturális delegáció Giuseppe Neg­
ri, a Pármai Operaház igazgatója 
vezetésével tartózkodik Debrecen­
ben.

llj benzintöltő állomás Debrecenben
Megépült Debrecenben, a Beth­

len Gábor téren az AFOR új ben­
zintöltő állomása. A gépjárművel 
közlekedők részére sok segítséget 
jelentő új létesítmény műszaki át­
adása pénteken megtörtént. Jelenleg 
az úgynevezett töltőfejek „beméré­
se” még folyamatban van. A töltő- 
állomást néhány nap múlva — még 
ebben a hónapban — átadják a for­

galomnak. Ennek üzembe helyezé­
sével a 4-es számú főútvonal men­
tén az István úti töltőállomásnál 
kezdik — Debrecenben először — 
az Extra-benzin árusítását, míg a 
Szuper-benzin kimérését a Bethlen 
Gábor téri töltőállomás veszi at. 
Felvételünkön: folyik a töltőfejek 
szerelése, bemérése

ÍV

ÁROK IS VAN, 
GÖDÖR IS VAN...

A NAGYERDEI KÖRÚT 
MENTÉN

TÖBB MINT SZÁZ idős ember 
részére rendeztek öregek napját a 
napokban a bakonszegi termelőszö­
vetkezetek. Az ünnepség szervezé­
sében a két szövetkezeten kívül 
szinte az egész falu, a vöröskeresz­
tes aktíváktól kezdve az óvodáso­
kig részt vett. A legfiatalabbak az 
időseket köszöntő műsor után kü­
lön kedveskedtek a két legidősebb 
embernek, a 93 éves özv. Körtve- 
lyesi Gyulánénak és a 86 éves Papp 
Antalnak.

ÉRTESÍTJÜK tisztelt ügyfeleinket, 
hogy a Magyar Hirdető hajduszoboszlói 
kirendeltsége, Hajdúszoboszló, viiciis 
Hadsereg útja 31., III. emelet 2. szám alá 
költözött, (x)

— Ejnye kisfiam, edd már végre 
ezt a levest! — ripakodik bosszúsan 
egyetlen csemetéjére a mama. — 
Hány ember boldog lenne, ha akár­
csak fele ennyi levest ehetne!

— Hát még én milyen boldog 
lennék! — sóhajt nagyot a kisfiú

JELENTKEZÉS a Vegyipari, a Villa- 
mosenergla-ipari Technikum és Szakkö­
zépiskola esti és levelező tagozatára. A 
debreceni Vegyipari Technikum és 
Szakközépiskola (Csapó u. 33.) levele­
ző, a villamosenergia-ipari esti és levele­
ző tagozatára az 1971/72-es tanév első és 
második osztályaiba fogad el Jelentke­
zéseket. Kérelmüket nyújthatják be 
azok. akik a villamos ipar, a vegyipar 
vagy velük roko.i ipar valamelyik ágá­
ban szakmunkás-bizonyítványt szerez­
tek és a 17. életévüket betöltötték. Szak­
munkás-bizonyítvány hiányában azok Is 
jelentkezhetnek, akik ezen iparágak va­
lamelyik üzemében hároméves szakmai 
gyakorlatot szereztek. A jelentkezőknek 
felvételi vizsgát kell tenniük számtan — 
mértanból és magyar helyesírásból ál­
talános iskolai szinten. A második osz­
tály mind a két iparagban technikumi 
jelleggel indul. Ide érettségi bizonyít­
vánnyal rendelkezők vehetők fel, ha 
szakmunkás-bizonyítván nyal vagy két­
éves szakmai gyakorlattal rendelkeznek, 
és a különbözeti vizsgát leteszik. A je­
lentkezés határideje Julius 10. A jelent­
kezési lapokat, ha igénylik, postán is el­
küldi az iskola vezetősége.

AZ EGYETEMI ÉLET legutóbbi 
számában mindazok, akik Debrecen 
négy egyetemének valamelyikére 
felvételiznek, hasznos eligazítást 
találnak a felvételi rendjére vonat­
kozóan. Egy-egy oldalt kapott eb­
ben a számban az Agrártudomá­
nyi, az Orvostudományi, a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem bölcsészet­
tudományi és természettudományi 
kara. Az összeállításban szó van a 
felvételi bizottságok munkájáról, a 
leghasznosabb adatokról, az egye­
temek megközelítési lehetőségéről, a 
KISZ-képviselőnek a felvételi vizs­
gán való részvételéről is. A lap még 
kapható az egyetem előcsarnokai­
ban.

ÁRAMSZÜNET LESZ Debrecen­
ben június 11-én 10 órától 15 óráig 
a Csapó utca 39. szám és a Burgun­
dia utca 3„ 5„ 7., 9. számok, június 
16-án 5 órától 18 óráig a Mikepér- 
csi úton a 14. számtól a 78. számig, 
a Gubás, az Erdély, a Palóez, az 
Erdész, a Zengő, az Ozmán, a Ko- 
zár. a Szávai, a Sőrés, a Tátra, a 
Hun, a Kerekes, a Bulgár utcákon.

Halálos baleset Debrecenben
Csütörtökön, a délutáni órákban 

Debrecenben, az Április 4. útja és a 
Baross utca kereszteződésében igen 
súlyos kimenetelű baleset történt. 
Simándi József 53 éves kereskedő 
(Debrecen, Erzsébet utca 10.) ke­
rékpárjával a Cegléd utca irányá­
ból haladt a Baross utcán. A ke­
reszteződéshez érve figyelmen kí­
vül hagyta az „Állj! Elsőbbségadás 
kötelező” jelzőtáblát, és továbbment 
a Béke útja irányába. A Kossuth 
utca irányából ugyanekkor jött a 
Volán 6 számú vállalatának autó­
buszával Simon János. A kerékpá­
ros a főútvonalon közlekedő autó­
busznak ütközött, és olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy rö­
viddel kórházba szállítása után be­
lehalt sérüléseibe. Az ügyben meg­
indult a rendőrségi vizsgálat.

SZEMÉLYGÉPKOCSI ÉS
MOTORKERÉKPÁR BALESETE

Ugyancsak csütörtökön délután 
Debrecenben, a Hámán Kató utcán 
haladt a Bem tér irányából sze­
mélygépkocsijával Kun Tibor 47 
éves főkönyvelő (Debrecen, Hon­
véd utca 9). A Hámán Kató és a 
Tanácsköztársaság útja keresztező­
déséhez érve gépkocsijával balra 
akart kanyarodni, miközben figyel­
men kívül hagyta a szembe jövő 
forgalmat. A kanyarodó gépkocsi 
összeütközött a vele szemben hala­
dó motorkerékpárral, amelyet Deb­
receni Sándor (Debrecen, Pacsirta 
utca 50.) vezetett. Az összeütközés 
következtében a motorkerékpáros 
súlyos sérüléseket szenvedett Kun 
Tibor vezetői engedélyét a rendőr­

ség a helyszínen bevonta, és az 
ügyben a vizsgálatot megindította

NEM ADTA MEG AZ 
ELSŐBBSÉGET

A Nagyerdei körúton a Pallagi ut 
felé haladt Debrecenben a csütörtök 
délutáni órákban Szabó László 32 
éves gépkocsivezető (Debrecen, Zá­
kány utca 3 ). A Pallagi út keresz­
teződéséhez érve az elsőbbségadás 
kötelező jelzőtáblát figyelmen kívül 
hagyva haladt tovább, és összeüt­
között a motorkerékpárjával Pal lag 
felől jövő Juhos László debreceni 
lakossal Juhos László súlyos. Sza­
bó László könnyű sérüléseket szen­
vedett. Az ügyben a rendőrségi vizs­
gálat megindult.

\
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HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1971 JUNIUS 12.

krónika
1971. június 12., szombat
Névnap: Villö

A Nap kél: 3.47-kor — nyugszik: 

19.41-kor.

A Hold nyugszik: 6.56-kor, kél: 
22.38 órakor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szombat 
estig: Felhőátvonulások, többfclé 
záporral, zivatarral. Mérsékelt, 
időnként megélénkülő délnyugati, 
nyugati szél. Zivatar idején átme­
neti szélerősödés. A nappali felme­
legedés tovább gyengül. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
szombaton: 19-24 fok között. (MTI)

K ISIK LŐTT egy csaknem 150 ki­
lométeres sebességgel robogó gyors­
vonat az USA Illinois államában. 
Az eddigi halálos áldozatok száma 
meghaladja a tízet, de a több mint 
száz sebesült között igen sokan élet- 
veszélyes állapotban vannak, ezért 
várható, hogy az elhunytak száma 
nő.

ÉVFORDULO-NAPTAR. Harmincöt 
évvel ezelőtt halt meg Ivan Alekszand- 
rovics Fomin, az ismert szovjet építész 
és építészettörténész, a moszkvai Művé­
szeti Akadémia tagja. Főiskolai tanul­
mányainak elvégzése után hosszabb ta­
nulmányutat tett Egyiptomban, majd 
Görögországban és Olaszországban. 
Ezek az évek későbbi tevékenységére is 
termékenyítőén hatottak. Hazatérve egy 
ideig rézkarccal és metszetkészítéssel is 
foglalkozott. Részt vett „Az orosz mű­
vészet története” című több kötetes ösz- 
szefoglaló mű szerkesztésében. A forra­
dalom előtti alkotásai közül kiemelke­
dik a pétervári Olovcov-palota (ma sza­
natórium), amely az orosz klassziciz­
mus építészetének hangulatát idézi. A 
Nagy Októberi Szocialista Forradalom 
győzelme után tevékenyen részt vett 
Leningrád városrendezésében. Számos 
jelentős középület és több moszkvai 
metróállomás építése fűződik a nevé­
hez.

A Lottó e heti 
nyerőszáma/

23, 32, 36, 54, 87
MODERNTA.NC-TANFOLYam indul a 

nyári szünidőben, június 14-én du. 3 
órakor a Postás Művelődési Házban 
(Bethlen u. 3.). Tanfolyamvezető: dr. 
Konczné. (x)

DEBRECEN KEZD EGÉSZSÉGESEBBEN TÁPLÁLKOZNI. Az egész­
séges, korszerű táplálkozás megköveteli, hogy az emberek minél több fe­
hérjét és kevesebb zsírt fogyasszanak. Itt Debrecenben ez az elv nem 
nagyon érvényesül, mert nagyon szeretik a zsíros ételeket, és olaj helyett 
inkább sertészsírral főznek. Debrecenben az étolaj fogyasztása, ha nem 
is nagymértékben, de emelkedőben van. Az Élelmiszer- és Vegyiáru Nagy­
kereskedelmi Vállalattól kapott értesülés szerint, amíg 1965-ben 80 vagon 
étolaj került a fogyasztókhoz, 1970-ben már 140 vagon.

Bátor
' & fotoriporter

A fotoriporter 
„minden veszély- 

lyel” dacolva ké­
szít felvételeket 

_ - az amerikai szép-
-&J ségkirálynö jelöl­

tekről. (MTI — 
Külföldi Képszol­
gálat)

v petofi sandor Altai a nos is
KO* A június 12-én este 7 órai kezdet­
tel rendezi hagyományos év végi bálját, 
melyre szeretettel meghívja és varja a 
volt tanítványait és az érdeklődőket, (x)

A HORGÁSZATI TILALOM 
időszaka alatt sem tétlenkednek a 
debreceni Gördülőcsapágy Művek 
hc-rgászegyesületének tagjai. Sza­
bad szombatjaikon rendbe teszik 
kedvelt tavukat, a Kráter-tó kör­
nyékét. Széles utat képeztek ki a 
tó körül, és horgász beállókat építet­
tek a vízre. Ezek után már csak a 
horgásztanya elkészítésével lesznek 
problémák, amelynek végleges tető 
alá hozására a vállalat szakszerve­
zeti bizottságától is segítséget kap­
nak.

HÜSBOLTOT ÉS ESZPRESSZÓT 
épített a hajdúböszörményi Béke 
Tsz Hajdúvid számára, miután 
nemrégiben egyesült a vidi Rákó­
czi Termelőszövetkezettel. A két lé­
tesítményt a napokban adták át. Az 
Ízlésesen és kényelmesen berende­
zett üzletekben mindig friss árut 
kínálnak az eladók. Külön részleg 
is működik itt. ahol süteményeket, 
italt, kávét szolgálnak fel. Szó van 
arról is, hogy a lakosság igényei­
nek megfelelően az üzlet árukész­
letét esetleg készételekkel is bőví­
tik.

ORAS MŰHELYEMET Vár u. 2. szám 
aló! a Pesti u. 75. sz. alá helyeztem. Bar 
tók Róla úti villamosmegállóval szem 
ben. Stassik Lajosné órásmester, (x)

FIGYELŐ TÁJÉKOZTATÓ a jövedelem- es bérszabályozás új rend 
szeréről Ebben az évben módosult a bérszabályozás és a nyereségelsza - 
molási rendszer. A Figyelő e heti szamaban Jövedelem- és bérszabályozás 
1971-től címmel módszertani útmutatót közöl, amely forgatókönyvszerűén 
ismerteti, mikent kell a vállalatoknak az uj szabályozások alapján számol 
adni a bérfejlesztésről és a nyereségről.

FEHÉR, NEMES: HONOLULU cí­
mű zenés, táncos vígjátéka csütör­
tök esti előadása után a debreceni 
Csokonai Színház klubjában gyűl­
tek össze a színészek és a Színház­
művészeti Szövetség küldöttei. Ber- 
náth Lászlónak, az Esti Hírlap 
színikritikusának elnökletével vi­
tát rendeztek a darabról, amelyen 
az előadás és a szerepek megfor­
málásának részleteiről volt szó.

AZ ÁLLAMI BIZTOSÍTÓ bizto­
sítási és önsegélyező csoportjának 
szervezésében ma reggel 45 fős ter­
melőszövetkezeti csoport indult 
egyhetes csehszlovákiai kirándulás­
ra autóbusszal. Az utazás során 
megismerkednek a Tátra nevezetes­
ségeivel, s átlátogatnak I^ngyelor- 
szágba is. Mához egy hétre érkez­
nek haza, bizonyára sok élménnyel 
gazdagodva.

Bővült 
a választók 
halakból

A Halértékesitő Vállalat a hal- 
kedvelők igényeinek jobb kielégítése 
céljából nagyobb mennyiségű halat 
importál külföldről rendszeresen a 
jövőben. A választék bővítése érde­
kében — a közkedvelt sztavrída 
mellett — most újfajta hal is kerül 
forgalomba a Halértékesítő Vállalat 
debreceni boltjaiban (Simonffy utca 
és Csapó utca), valamint a mélyhű­
tőpulttal rendelkező élelmiszerbol­
tokban. Az új halfajta — melynek 
neve: hek — a magyar fogashoz ha­
sonló, fehér húsú, szálkátlan és a 
tengeri szagtól mentes, és ami nem 
utolsó tulajdonsága: olcsó Is.

Csendélet sztavridából és bekből
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RADIO

MŰSOR
1971. JÚNIUS 14-TŐL 1971. JÚNIUS 2010

ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK:
KOSSUTH RADIO 4 30 Hírek 4.33 Hajna.tól reggelig 5.00 Hírek 

j 3 R-ggell Krónika I 5 44 Falurádió 6 00 Hírek 6.30 Hírek 7.00 Rég­
gé.; Krónika II 7.15 Körzeti időjárás-jelentés. 7.30 Oj könyvek 0.00 
Hírek 10 00 Hírek 12.00 Déli Krónika 15 00 Hírek, időjárás-jelentés 
16 ú A világgazdaság hírei 17.00 Hírek 19 00 Esti Krónika I Kb 21.00 
Hírek 22.00 Hírek 24.00 Hírek.

PETŐFI RADIO 6.30—8 05 azonos a Kossuth Rádió műsorával. 13.00 
h: - - Vízállásjelentés 14 00 Kettőtől hatig (közben
14 30 Hírek 15.30 Hírek 16 30 Hírek 17.30 Hírek) 18.00 Hírek. Kb 19.50 
Jr éjszakát, gyerekek! 20.00 Esti Krónika II 23.00 Hírek. 24.00 Hírek

TELEVÍZIÓ • TELEVÍZIÓ • TELEVÍZIÓ « TELEVÍZIÓ
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vctib-N Madridból. 19.10 I sii most 19.30 T\ híradó. 20.00 X csavargó- 
Vi_ . >.»•; ri N/hcii. í'-t Tv -hiradó, 2. kiadás. 22.10 1 rlrsport. Okol
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i: Szép iitk. Szovjet kisfilm. 17.5*» Kégi kérdések - uj válaszok.
X X/ < \ olui io IM.II» Radar. 11.13 Isii mese. 19. ti. 1 \ híradó. .ÜUMi Hír 
hara Neu X ork ban. Nu itneniei film. 21.13 Telesport. Ökölvívó 
Für ; okság. Kft/veiiies Madridból. Közben: kb. *2.0i. Tv híradó.

H NILS 17.. < S( TORTOK
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HÉTFŐ

KOSSUTH RADIO (Junius 14.)

A Senki-szigeti nagv kaland I rész 
Lucia Stanescu és Jurij Mazur**k 
énekel
Móricz Zsigmond elete es művészé­
té IV rész 
Kádiobór/e 
Mozart Klarmetotos 
Híren piramisának titka 
Szimfonikus zene 
Tánczenei koktél
Váradi András népi zenekara ját­
szik
Válaszolunk hallgatóinknak 
Édes anyanyelvűnk (ism.)
Gondok Elbeszélés 
Szűcs Lóránt zongorázik 
Az elő népdal 
Pol-beat
Színes népi muzsika 
Régi nyár (részletek)
Nagy siker volt'
Közben
Van uj a Nap alatt 
A Nagy siker volt! folytatása 
Jelentés az országos óttusabajnok- 
ságról
Szóljatok szép szavak!
Laosz. Bogos László útijegyzete. IV. 
Henryk Szerv ng hegedű est je 
Tánczene

9.00

9.22 
9.30 

10.05
10.45
12.30
13.15

13.45 
14.00 
14.40 
15.10 
15.32 
16.0.5 
16.21 
17.20
17.27

IX.04
18.19
19.25

19.30
22.15
22.20 
23.34

PETŐFI RADIO
8.05 Buss Gyula énekel 
K.16 Ifj Magyart Imre népi zenekara 

játszik, a Gutenberg kórus énekei

9.00 Ezer- l'y délelőtt 
ío.oo Zen« műsor üdülőknek 
12.00 Kamarazene 
13.03 Nem tudunk fogalmazni'’
13.18 Erkel operáiból 
14.o<i Kettőtől hatig 
ix.io Rádiuszínház Ház a kanyarban 
IX.55 Zenés bes/«lgetvs a Debreceni N< - 

pi Együttes tagjaival
19.26 Reneszánsz arcképek Bakócz Ta­

más
20.25 Oj könyvek (ism.)
20.28 a h« t zenemüve (ismJ
20.5X Részletek a Salgótarjánt amatőr 

könnyűzenei fesztivál műsorából. I. 
rész

21.30 a Berlini Filharmonikus Zenekar 
lemezeiből

22.20 Tánczene <*t országból
23.15 Népdaluk

CSÜTÖRTÖK

KÖSSl 1 H RADIO (Junit s 17.)

8.20 Járóka Sándoi nép zenekar . -ti
szik

8.39 a glccsről ős/intén ism )
9.04 Gounod Faust. Op#

Közben
10.76 S • p .U \ iTS (1 m )
IMI V perak- /.vetítő folytatást
K'.iii Mrlodiakoktél

1 ». lo Ha mindenki « - v< t akarna \
Válaszolunk hallgat nknak kulor.
kiadása

14.00 Angol munkás es ; iraszt fonadal-
m, dal"k

!M2 Lakai« Sándor népi zenekara jat-
szik

1 4.30 K- -d.i. • S/(•!(> "itata
15.07 lg1. «‘lünk
16.05 A Bei , pvmin's/t. rium Duna Mu

v« szegyuttesének tvpi zenekar
Játszik

• 6.38 Bora es húga (ism.)
17.15 Opvracslllag-»k v per as lágerek
17.45 El: gadjuk-« 1 óasz*

'
19.30 Knnku« -k fór ti ma
19.40 Lene /.mu/« um
20.47 Juhász G< i \ • rs<
20.57 Esti pihenő muzsika , t
‘2.13 Londoni be vlg« te s Síi Xdi'iAn

Boult-tal
■

o.io öl *s/ k>»rusmu/ ka

1‘FTOl 1 11 XDIO
8.05 Zenekari muzsika
8.45 K 1 i 1...... !ik.«. í v . '•!' • (Ism.)
9.«Hi Verbunkosok, nóták
9.50 Maganvélemény közügyekb« «;

ío.oo Zi-iit s műsor idűlőknek
12.00 Könnyűzenei hu.ul« asm )
12.31 Fritz Krf'ish i hegedű 1
13.07 Szolnok! stud: - k •lent ke/ik
1 1.20 M .«! t D-dt.r dr. «•

1 I.«hi n . ,gi rand« vu k#•ttot«»! ötig
17.00 Kozvetlti -i az k.> 1 •- ív Europa-ba

nokságr«»! Madridból
is. to Vj könyvek (Ism.)
19.33 Filmzene
19.10 Emlékezés Ferenc/' Bénire
20.25 He /letek a salg. tarjam amatőr

könnyűzenei fesztivál mű órából.
II rés.

20.50 rta/.ás geológiában I rész
21.00 Közvetítem .1. okúi vív- 1 ír • p.i • - «

nokságról. Madridból
23. *o Kamarazene

VJ M

■télénél a ..Barbara New Yorkban" című 
övuKatnemet filmből. (A tv június lfi-i műsora.) Jelenet „A doveri út" 

tv június 19-i műsora.)

KOSSUTH RADIO (Június 15.)

8.20 A Senki-szigeti nagy kaland. II rész 
8.46 Fidibusz (ism.)
9.24 Harsan a kürtszó1 

10.1)5 A Román Állami Filharmónia 
..George Enescu" szimfonikus zene­
karának hangversenye

12.30 Melódiakoktél 
13.45 Oj Georgikon
14.00 Borankin. aki elfáradt embernek 

lenni (ism.)
14.30 Könyvtára válás Csokonyavisontán
14.49 Éneklő Ifjúság
15.10 Hét pofon (részletek)
15.40 A kórusirodalom mesterei 
16.05 Dalok
16.20 Munka és üdülés
16.40 Dr Palin Imre nótákat enekel
17.35 BCM. Az elsők közt avatjuk a IV. 

ötéves tervben
18.00 Könnyűzenei híradó
18.30 A Szabó család
19.30 Jelentés az országos ottusabajnok- 

ságról
19.35 Párizsi zeneparádé. 11. rész
20.10 Holnap közvetítjük . . .
21.03 A Rádiósz.inház bemutatója. Kint is 

bárány, bent is farkas 
Kb. 22.15 Laosz. Bogos László utljegyze- 

le. V.
22.20 Fenyvesi Gabi. Poór Péter és az 

Atlantisz együttes felvételeiből
22.50 Nagy rábe múzeum alapításra készül
23.10 Nótacsokor

PETŐFI RADIO
8.05 Zentai Anna es Kishegyi Árpád 

énekel
8.35 Az élő népdal (Ism.)
8.45 Külpolitika: figyelő (ism.)
9.45 Miért szi-p’’ Kosztolányi Dezső A 

francia lány című verséről
ío.oo Zenes műsor üdülőknek 
12.25 Törvénykönyv A Rádió jogi mű­

sora
12.40 Éneklő világ
13.03 A Magyar Rádió es Televízió szim­

fonikus zenekarának felvételeiből 
14.00 Kettőtől hatig
18.10 A glccsről őszintén 
18.15 A közhelyek bölcsessége
18.40 Hangverseny a stúdióban
19.30 A munkásképviselők és a szak- 

szervezet
22.06 Somlyó György ,> mikrofon előtt 

(ism )
22.11 \ operakozvetites folytatása

PÉNTEK

KÖSS! Ill RADIO (Junius 18.)

8.20 A S« :ik:- szigeti nagy kaland. IV
8.45 Bt:r. . í :■ Is? ■ an "itera. tk Kállai

K.. P::. klarinetozik
9.00 Móricz Z a gm« »nd elete < muves/e-

te VI. ra s/ dsn )
*. 20 Rt /letek Ka.Imre >pere

bői
tt Jet-

10.05 Édes anv tn vei vünk (ism.)
10.10 Barokk muzsika
10.79 !. utt «»ered menyek
11.00 A mediterrán növényvilág

toli s/igeti-
11.10 Hovanst una (res/ letek)
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Verbunkosok, népdalok
13.49 üzletről üzletre
14.04 A tábori kukta (ism.)
15.10 Régi hangszerek világa VUI rész
15.30 Koruspodíum
15.40 Titfi Schipa énekel
16.05 Da rá zs-vár D< «kument u m játék
17.20 Olasz mesterhegedüket mutat be

Ruggn ,.. Hicei I rés.
17.58 Mikrofórum
18.13 Magnósok, figyelem: (ism.)
19.30 Carl Ph E. Bach E-dúr s/iru ion; «
19.40 hűllek«-/«" Lukács Gv rgvre
20.25 Peter Pears dalestje

Láttuk, hallottuk
21.40 B- s/. ; - : nk - ról
22.20 Xarázskeringó (részletek)
22.50 Meditáció
23.00 Es/t rád parádé
0.10 Torony zent'

1*1 TOI 1 R \DlO

8.05 H 1 Iga .Mik t-gyűli! (ism )
8.50 időszerű nemzetközi kérdési k.
9.00 E/eregv delel«»it

10.(Hl /*•!'.«• mii.V'i .d ;: -knvk
12.«Hl Zenekari muzsika
13.03 M.'iss«.*net oper aiból
14.00 Mindenki kedvére kettőtől hang
18.11» Huszas studio (ism.)
19.02 Kei filmdaj
19.09 Hány . « rseny a stúdióban
?0.?5 n k.".nv, • k (:<m )
20.28 Nóta- es népdalest

Közben
M .IC Töm«*gcikk !cs/-v a kazettás kép

magnó?
21.31 A nóta- v, n- pdalest folytatása
22.20 Szimfonikus zene

VASÁRNAP

KOSSUTH RADIO (Június 16.)

8.20 A Senki-szigeti nagy kaland. III. 
rész

8.44 Mezők, falvak éneke 
9.00 Móricz Zsigmond élete és művé­

szete. V. rész (ism.)
9.19 Kedvelt régi melódiák 

10.05 Zenekari muzsika
11.30 A Szabó család (ism.)
12.30 Tánczenei koktél
13.15 Bártvai Gyula népi zenekara ját­

szik
13.45 Válaszolunk hallgatóinknak 
14.00 Purcell műveiből
14.19 Győzelmes ének — kantáta az októ­

beri forradalom 50. évfordulójára
14.30 Nőkről nőknek
15.10 A technika szárnyán
15.38 Tarpa—Tenkes úttörő lovastúra 
16.05 Népdalcsokor
16.40 Szomszédom, barátom, rokonom. 

Dezséry László írása
16.50 Két operettdal
17.49 Két fizetés — dupla munka. I. rész 
18.05 Zord idő. III. rész
19.30 Jelentés az országos öttusabajnok­

ságról
20.29 Egy óra dzsessz
21.29 Visszhang
Kb. 22.15 Laosz. Bogos László utijegyze-

te. VI.
22.20 Lemezek közt válogatva 
22.55 Az idő esőcseppjei. Versek
23.15 Gyöngyösi Rácz Géza népi zeneka­

ra játszik

PFTÖFI RADIO
8.05 Az eladott menyasszony (részletek) 
8.55 Tallózás a világsajtóban (ism.)
9.10 Kíváncsiak klubja (ism.)

10.00 Zenés műsor üdülőknek
12.00 Néhány perc tudomány
12.05 Schubert: VII. szimfónia
13.03 Házunk tája. A Falurádió mus-ra
13.25 Kodály kórusműveiből
13.40 Orvosi tanácsok (ism.)
14.00 Mindenféle kettőtől ötig .
17.00 Ötórai tea
18.10 Bob herceg (részletek, ism.)
19.40 Hobby sarok
20.25 Üj könyvek (ism.)
21.28 Muzsikáról fiataloknak (;sm.)
22.02 Békeffy Sarolta népdalokat énekel
2.15 M 

műsor
23.15 Két Dvorzsák szimfonikus költe­

mény

KONM Ill RADIO (Junius 19.)

X.20
X.40

X.52
10.05

11.03
11.38
12.20
12.30 
12.40 
13.49 
14.10 
1 4.25 
15.05

16.00
17.30 
18.00 
18.14

21.09
22.15
0.10

Lányok, asszonyok 
Gémesí Katalin kamaraciyvúttest ­
nek műsorából 
Lemezalbum (ism.)
A műsort szerkesztette: Ortutay 
Gyula (ism.)
Lemezek közt válogatva (ism.)
Könyvszemle
Zenei anyanyelvűnk
Jegyzet
Melódiakoktél
Gondolatok a könyvtárban
Hétvégi külpolitikai figyelő
Üj Zenei Üjság
Csak fiataloknak!
K; magyar néprajz
168 óra Felelős szerkesztő: Ipper Pál
A világirodalom humora
András Béla népdalfeldolgozásaiból
K: aló Bartök-feivételek
K
nokság döntőiről. Madridból (kéz­
ben: könnyű- és tánczene 
Kabarcegyveleg 
Táncoljunk 
Melódiakoktél

PETŐFI RADIO

8.05 A cigánybáró (resztetek)
8.40 Külpolitikai figyelő (ism.)
8.55 Népdalok, néptáncok 
9.45 Válaszolunk hallgatóinknak 

ío.oo Zenes műsor üdülőknek
11.33 Térzene 
12.03 Kamarazene
13.03 Szombattól — hétfőig
13.33 Csen ki Imre Ciganytancok 
11.uo Napraforgó
15.00 Orvosok a mikrofon előtt (ism.) 
15.05 Balkontól balkonig Szórakoztat" 

műsor
17.00 Egy hu a mikroszkóp alatt
17.15 Viragenekek
17.30 Falvakban, mezőkön 
18.10 Közvetítés az ökölvívó Europa-baj- 

soksag döntőiről. Madridból, es a 
súlyemelő Európa-bajnokságröl 

19.04 Verdi: Macbeth. Opera 
Közben :

20.25 Üj könyvek (ism.)
Közben:

21.20 Mesterek — mesterművek 
21.35 Az operaközvetítés folytatása 
22.12 Nóták
23.15 Romantikus zene

című tv-konicdiából. (A

KOsscm |;\IH(> (június iü.)
h.io Fő* • anyanyelvűnk 
H.13 K* ■ ács Jozsefne - Paiesó Sándor 

népdal- kát énekel. Bige József fu­
rulyázik

8.40 Haydn g moll vonósnégyes 
9.00 Keress, kuta^- '

10.03 Robert Merni enekel
10.30 Y.isárnapi koktél
12.10 .1 ebédhez szol a nóta 
13.00 Fischer Annie felvételeiből 
13.50 Tudósaink fóruma
14.10 Mágnás Miska. Operetirészletek
14.30 Mikrojonnal az Északi-sarkon
14.40 lV.lant.i- .. nagyvilágba 
15.08 Zenekari muzsika
16.10 Zord idő V. rész
17.05 Faluról falunak muzsikával 
17.55 Költők albuma
18.10 Bemutatjuk uj operafel vételeinket
18.30 Körkapcsolás
19.40 K 'Zvetit« s Huszonötödik Színház­

ból. Szókratész védóbeszéde
21.09 H -tek a Ed win Hawkins egyút- 

• es am.sterdami koncertieből
22.10 A vasárnap sportja. Totó 
22.20 Századunk mesterműveiből
23.10 Esti hangulatban. Könnyűzene 
PETŐFI RADIO
8.«Hi Zenei anyain «‘Ivünk (ism.)
8.10 Az emberek 'eme előtt

8.40 
9.00 

10.00 
10.30
íi.oo

12.00

13.00
13.15
14.00
15.00
15.35 
16.05 
16.20
17.25
18.25

18.35 
19.00 
19.30 
20.10

20.50
21.11
21.40
22.00
23.10

A víg özvegy (részletek)
Szívesen hallgattuk. Taps (ism.)
Mit hallunk?
Százados szenzációk
Kapcsoljuk a bécsi Konzerthaus
nagytermét
Közben:
Legkedvesebb verseiről beszél Mi­
hály András (ism.)
A hangverseny köz vetítés folytatá­
sa
Könnyűzene 
A vadhattyúk (ism.)
Táskarádió
Mit üzen a Rádió? (ism.)
Frank Sinatra énekel 
Találja ki. hol járunk? 
Müvészlemezek 
Körkapcsolás
Mikrofon előtt az irodalmi szer­
kesztő 
Népdalok
Asztalos Sándor emlékezete 
A 66-os szám (részletek)
Közvetítés a súlyemelő Lurópa-baj-
nokságról. Szófiából
Verbunkosok
Mozart: Klarinétötös
A sámánoktól a mesemondókig
Szólistaparádé
A bűvös vadász (részletek)

ók' Jii-fckezúf' fcúrtüi au
VDE0TON
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MÁV VILLAMOS FELSŐ VEZETÉK 
ÉPÍTÉSI FŐNÖKSÉG

Dunakanyar. Budapest—Szob 
vasútvonal villamosítási mun­
káihoz vasipari szakmunkáso­
kat. férfi és női segédmunká­

sokat keres felvételre.
Jó kereseti lehetőség, 

ingyenes munkásszállás. 
Díjmentes utazás 
bel- és külföldre.

44 órás munkahét, 
minden szombat szabad.

Jelentkezés levélben:

MÁV VILLAMOS FELSŐVEZETÉK 
ÉPÍTÉSI FŐNÖKSÉG

BUDAPEST X. KŐBÁNYA FELSŐ PU.

Debrecen barmt* .eszén 
vénnek ! kis szoba kony­
ha s hazat vagy házrészt, 
kevés felekkel Ugyanilyen 
bérlői laká is érdekel Le­
veleket Tóth Sándor. Kun 
Béla u 7

Jogarban levő 2 szobás, 
verandás közművesített 
családi ház szép kerttel be­
költözhetően eladó Szege­
di Gergely u 8. Huszár Gál 
utcából nyílik

Bekolto/hrto kis házrész 
eladó Gyár u 7 Érdek­
lődni délután 

Két .saladnak alkalmas 
beköltözhető családi ház el­
adó Csr.th: u 39

Elcserélem egyszobás a- 
jat házrészemet tanácsi la­
kásra Ajar la’okat Bár­
milyen megold ,V érdekel" 
jeligére a kiadóba kerek 

Azonnal bek tozhető két- 
szobn-kor: ha. vtllarész el­
adó. Kom lossy út 52 Meg­
tekinthet. zumbat es va­
sárnap délután

Igényesnek eladó csa­
ládi ház 207 négyszögöl 
telekkel Tozsér u 30

Kiadó fizetési könnyítés­
sel bekf.’r.zhetoen k. sáli­
ba kerttei jószagtartá • sál 
Csapókért Endre u 30

Rekoltozhrtocn eladó két 
családnak alkalmas új, mo­
dern ház és házhelyek Bel­
legelő 197 Vámospércsl út­
nál.

Belvárosi haromszobas, 
lakómentes családi ház bo­
rospincével. garázslehető­
séggel beköltözhetően eladó 
Földszintes. külOn bejára­
tú kétszobás szövetkezeti 
vagy Öröklakás Béke útja 
közelében szükséges Ér­
deklődni szombat délután és 
vasárnap Tímár u 8 Hu- 
zös csengő

Ki* családi ház meg­
osztva Is eladó Postakert

Eladó két szoba összkom­
fortos. nagyméretű ház­
rész alápincézve udvarral, 
garázzsal, azonnal beköltöz­
hetően Zsák u 11

Eladó kertes családi ház. 
ugvanott NDK teleháló. aj­
tó Érdeklődni 5 órától 
Szentgyörgy u 5

Eladó ketszoba konyhas 
plusz 13 méteres mellék 
épület beköltözhetően azon­
nal Pesti u 67

Eladó Hajdúböszörmény. 
Szabad.'a* útra 4 számú 
ház Érdeklődni Szoboszlói 
ú' 2 II em 18 21 óráig

Arany Janos u 42 szám 
alatti ház lakáscserével el­
adó

Klapka u 28 szamu 
rész fizetést könnyítéssel el­
adó Csapókért

Eladó kétszer egy szoba, 
komfortos. mellék helyisé­
ges ház 728 négyszögöl ön­
tözhető kerttel, egyszoba 
komfort mellékhelyiségekkel 
beköltözhetően Lstvan ut 
24 sz

Í'J pénzügyi lebonyolí­
tással. 1971-es kezdéssel 
társasházhoz társat ke­
resünk Érdeklődni Had­
házi u 46

összkomfortos, gázfűté­
ses. 74 négyzetméter alap­
területű társaaház a Ta- 
nácsköztarsaság útján azon­
nal átadó Ajánlatokat . Jú­
lius 1 ' jeligére a kiadóba

Beköltözhető i-aladl ház 
eladó 500 négyszögöl telek 
kel Józsan. Siiye Gabor u 
58 szám alatt Érdeklődni 
szombaton. vasárnap a 
helyszínen, ozv Rodáné

Eladó két szoba n.sszfcom 
fortos családi ház Oyflrffl 
István u 12

Összkomfortos háromx/o- 
bás gázfűtéses családi ház­
rész eladó Két családnak 
Is alkalmas Lorántífy ut­
ca 38

Krtszoba osszkomfortoe 
csalad! ház kis kerttel el­
adó Kadosa u 22

APROHIRDETESEK
közel

Házrész eladó 
Nagy Antal u. 1.

N agy állomáshoz
eső kertségben családi ház 
beköltözhetően. gyümöl­
csössel eledő Érdeklődni 
öreg János u 15 

Szoba. konyha. kertes 
házrész eladó Borz u 21 

VJ ház Pácon, buszmeg­
állóhoz közel. egyszoba. 
konvhás. spájzos lakás 200 
kvadrát telekkel eladó 
Azonnal beköltözhető Ér­
deklődni Mlkepércsl út 30 , 
4-es busz

Eladó kétszobás. kertes 
ház. garázzsal, beköltözhe­
tően Sámsoni út V

Kétszoba összkomfortos 
családi ház azonnal beköl­
tözhetően. 400 négyszögöl 
köszméléssel eladó Lazár 
u 34 B Konzervgyár mel­
lett

11 szám alatti
ház eladó

Azonnal beköltözhető csa­
ládi ház eladó Józsa, Deák 
u 56

Egyszoba. konyha, spáj­
zos. nyárlkonyhás házrész, 
víz-gázfűtés van és cserép­
kályha. eladó Kút u 92

íren . . í • / , mu kf -
szoba osszkomfortos, mel- 
lékhelv í.séges ház eladó

Egyt/oba komfortos bel­
városi házrész eladó ..Le­
választott házrész" Jeligé­
re a kiadóba

Eladó beköltözhető ház 
200 négyszögöl telekkel Só­
lyom u 69 számnál Jobb­
ra. Nagvék

Belvárosi házrész azon­
nal beköltözhetően eladó 
Kálvin tér 12 . 4 ajtó

Hajdúböszörmény köz­
pontjában ház telekkel sür­
gősen eladó Dorogi u 11

Szoba, konyha fűrdőszo 
ba spájzos ház eladó Oláh 
Káioly u 61 Homokkert 
Csengő Simon

Eladó beköltözhető ház 
ketreces tojatóhazzal Meg­
tekinthető Irén u 19 . dél­
után 16 órától

Azonnal !»ckollozhetó csa­
ládi ház 500 négyszögöl 
gyümőli se-adó Margit 
u 17

Házrészt vagy hazat ven­
nék hatvanezer készpénzzel.

obblt törlesztéssel Ha­
vi 1000 Ft törlesztés" Jel­
igére a kiadóba

Felső-Jozsan Nvarl u 48 
számú kis családi ház. szo­
ba konyha előszoba, spéjz. 
300 négyszögöl telekkel 60 
ezer forintért eledő. vagy 
debreceni külsőségivel el­
cserélhető

Budai Két es félszoba összkom­
fortos ház eladó, vagy fe­
lerésziét másfélszoba taná­
csi vagy szövetkezetire el­
cserélem. Nyíl u 121 

Kertes új házat cserélek 
tanácsi bérhazl lakasra II 
emeletig, Április 4 útja 
környékén ..Mindenhez
közel" Jeligére a kiadóba 

Eladó Csonka u 20 B 
alatt háromszobás családi 
ház. lakómentes, két csa­
ládnak l.s alkalmas 

Slmonyl út 16 szám alatt 
háromszobás összkomfortos 
Ikervllla beköltözhetően el­
adó

Kct cs f<haromszobas 
szövetkezeti vagy társashá­
zi lakást keresek Kétszo-
ba-osszkomíortos, gázfűté­
ses. második emeleti belvá­
rosi cserelakásom van 
..Színház" Jeligére a ki­
adóba

Belvárosban szoba, kony­
ha, elöszobás udvari laká­
som elcserélném ..Költ
ségtérítéaeel 1971 jeligére
a kiadóba

MixfrUzoba* szövetkezeti 
lakást 40 000 forint kész­
pénzzel átvennék ..Fontos" 
Jeligére a kiadóba

Kicserélnem ózdi ketszoba- 
összkomfortos. központi fű­
tése* lakásom hasonló deb­
recenivel Cím MUnarik 
Gyula ózd II Szabolcs 
köz 4

Kisebbre cserélném i 
ral száraz, parkettás, egy-l 
szoba, előszoba* laka som. I
mellékhelyiségek műhely-g 
nek alkalmasak DlmltrovJ 
u 37 . 1 ajtó

Budapesti főbérleti la­
kásom. XV kerület, Beth­
len Gabor u 64 elcseré­
lem egyszoba, konyha, deb­
receni főbérletl vagy saját|

Debreceni kétszobás SZŐ-1 
vetkezeti lakásom elcserél­
ném budapestire Ajánlató-1 
kát ..Összkomfort Jeligére | 
a kladOba

('•erélrk egyszobás szö­
vetkezeti összkomfortos, ta­
nácsi földszintes lakást 
nagy első emeletire Tatar 
Mátyás Or hajósok tere 3 
II 5

Elcserélem egyszobás
félkomfortos lakásom gar­
zonra Teleki u 17

Nagy szoba-kom fortos ta­
nácsi lakásom elcserélem 

két szoba-összkomfortosra 
lehet szövetkezeti Is, meg­
egyezés szerint Vörös Had­
sereg útja 22 II 4

Soproni ketszoba hal­
los, komfortos. 100 négy­
zetméter alapterületű la­
kásom elcserélném debre­
cenire Mellékjövedelem
biztosítható Minden lehető­
ség érdekel. Érdeklődni: 
Debrecen, Rákóczi u 51., 
I lépcső.

összekoltözök figyelem!
Elcserélem kétszoba-össz- 
komíortos, távfűtéses la­
kásom kétszer egyszobe- 
Összkom fortosra Lift van 
Vörös Hadsereg útja 28/B 
Oambrtnus IV em 1 ajtó 
Érdeklődni egész nap 
Dombrádlné

Budapest. Lenin korú ti 
rgy nagy szoba-komfortos 
főberieti lakásom elcse­
rélném hasonló debrece­
niért Ajánlatokat ..Buda­
pest" Jeligére a kiadóba 
kérem

Elcserélem Budapest,
VIII kerületi földszintes 
szoba, konyhás házmestert 
lakásom debreceni főbér- 
letlre, vagy saját ház Is 
lehet Érdeklődni Debre­
cen, Homokkert u 43.

Debreceni modern, két- 
szoba-osszkomfortos, gaz­
kon vek tros, loggias III 
emeleti bérlakásom el­
cserélem hasonló egyszoba. 
hálófülkés. esetleg egy 
nagyszobás budapesti laká­
sért. Telefon 16-267

Szabadság telepen 300 
négyszögöl házhely eladó. 
Érdeklődni Sólyom u 118 

Telek es konyhabútor el­
adó Létal út 41

Zeleméri megállóhoz kö­
zel, a Lorántffy szőlőskert­
ben 670 négyszögöl szőlő el­
adó. Érdeklődni Hajdúbö­
szörmény. 13 vértanú u. 50

Eladó Bánk 15 sz. ta­
nya. a tanyaközpont mel­
lett Jószágtartásra alkal-

Eladó Félegyházi Tamás 
u 6 sz. alatt levő 320 
négyszögöl gyümölcsös ház­
hely. építési engedéllyel 
Érdeklődni: Bocskai tér V . 
berház, 1 ajtó (DEMKE 
mögött), naponként 10 és 
17 óra között

FIGYELEM! ÚJDONSÁG! FIGYELEM! ÚJDONSÁG!

Állami gazdaságok!
Termelőszövetkezetek!
Növényvédő állomások!

EGYE D ü L A L L 0 A J A N L A TU N K !

Növény véddszer-mérge- 
zés elleni elsősegélynyújtó 
csomag. A csomag tartal­
mazza mindazokat az anya­
gokat, amelyekre a növény- 
védőszer-mérgezés esetén 
szükség lehet.

CSAK N A 1. INK K A P II A 1 0 !
MEGRENDELHETŐ:

Iregszemcsei Vegyesipari Klsz
IREGSZEMCSE, DÓZSA GYÖRGY U. 8. 
TELEFON: 36.

Budapest. XIII kerületi
cgvszoba, konyha* I eme­
leti lakásom elcserélném 
hasonló debrecenire Ér­
deklődni Debrecen. Görbe 
u 17

Elcserélem másfélHObás 
összkomfortba, központi fű­
tés«*.' modern házfelügyelői 
lakásom hasonló fóbérletl- 
re Kálvin tér 14

Dobozy kétszobás szövet­
kezeti lakas eladó Érdek­
lődni 18 órától Mata János 
u 11 II 6

r
Tudja úrit?

I IHarsai ajánlunk önnek: kivi­
tele tetszetős. mindig segítsége­
dére van. ha kocsija szépséghi­
báit gyorsan és eredményesen 
akarja eltüntetni. KITT-nek hív­
ják. és rengeteg előnyös tulaj 
donsaggal rendelkezik. Nem holt 
teher, ha ntagaval viszi, de Jól 
megfér a garázsban is, hiszen el 
sosorhan az a dolga, hogy ügyet 
lensegúnkkel — vagy mások 
ügyetlenségével — ejtett foltokat 
eddig szokatlan gyorsasággal el­
tüntesse . .

X neve nem is egyszerűen KITT, 
ii.».ivm Univerzális Autójavító 
KITT . . . K termék gyártásává! es 
forgalombahozatalával a Sellyéi 
AGROKÉMIA Szövetkezet egy 
olyan egységcsomagot kivan a 
fogyasztók rendelkezésére bocsá­
tani. mellvei szakértelem nélkül 
a doboz feltüntetett használati

ADDIG IS, MÍG AUTÓT VESZ...
rm ' '■..: zt::

Xz autójavító KITT 1H0 g „A" es 
10 g ,,B" keményítő komponenst 
tartalmaz. /Az elmondottak sze 
rlnt felhasználható műanyag, 
fém. beton, kerámia, márvány, 
fajansz. gépkocsi karosszériák,
\1/ . fémcsövek, valamint has/ 
nálati targvak javítására.
F elhasználásánál az egységcso­
magok feltüntetett használati uta­
sítása maradéktalanul betartandó, 
a kötési idő pedig a keményítő 
százalékos mennyiségének neve­
lésevei gyorsítható, illetve rsfik- 
ken télével lassítható * dobozon 
feltüntetett diagramnak megfe­
lelően.

Minta jelzese: 
Küls<» :

Illoan vagtarta- 
lom r
Izz.ítasi maradék 
(70 (' ínkor)!

I. komponens 
szürkesfehér színű, 
homogén szuszpenziO

te.?
50,0

II. komponens 
piros színű, homogén 
sűrű paszta

55.7

5.4

z-= - —x

■ z6> ;
■
L».

L

Xz 1. es II. komponenst 100:2 aranyban 
ríni) kevertük össze.
Xz elegyített komponensek:
Fémlemezre felhordott 
Beteg vastagság 
Száradási idő: 
f’siszolhatóság :
Átfesthetoseg :
Keménység: ((lemen sz.)
Tapadás:
Buga Irnassag hajlllással:

(a megadott receptura sze

Elcserélném I emeleti 
egyszoba-osszkomfortrr.. 

gázfűtéses lakásom belvá­
rosi egyszoba garzonra Te­
lefon 11-426

Elcserélem két és félszo­
bás, távfűtéses házleiugye- 
lől lakásom másfél szobás 
tanácsi összkomfortos bel­
városira ..1971 augusztus" 
Jeligére a kiadóba 

Szetkoltozók' Elcseréljük 
belvárosi földszintes. ha- 

rom&zoba-összkom fortos 
főbérletl. valamint Ubaker- 
tl IV emeleti kétszobás 
szövetkezeti lakásunkat há­
rom vagy kétszoba hallos 
modern társa.*, szövetkezeti, 
vagy főbérletl lakasra. má­
sodik emeletig Minden va­
riáció érdekel' Ajánlatokat 
. őszi csere Jeligére a Hir­
detőbe

Negyizoba* szép lakásom 
r elcserélném kétszobásra 

Érdeklődni déli 13 és 14 óra 
között Telefon 14-766 Le­
het budapesti Ls 

Hajdubomzormcnyben pia« 
nál levő kétszobás, mellék­
helyisége.*,. kertes lak ásom 
elcserélem debreceni két­
szobás lakással Érdeklődni 
Tothíalusi téri trafikban

INGATLAN
Pofiakért u s/ i u

is 110 négyszögöl telek eladó 
Érdeklődni vasárnap.

Eladó 207 négyszögöl gyü­
mölcsös v lkend házzal 8-as 
busszal, Monostorpalyi út 
446 Érdeklődni Tözsér ut- 

.1 30

F.lado Blharkeresztesen 
néhai Ozv Thurzó Sándorné 
féle 547 négyszögöles beltel- 
kes. háromszobás lakó­
ház szőlővel és gyümölcsös­
sel betelepítve Nagy Sán­
dor u 15 a vasútállomás­
sal csaknem szemben Ér­
deklődni lehet Fekete Ist­
vánnal Berettyóújfaluban 
Dózsa György u 51

Eladó Thomas Mann ut­
ca 22 sz alatti 963 négy­
szögöl gyümölcsös telek, 
két különálló lakással, eb­
ből kétszobás lakás beköl­
tözhető Melléképületből
még egy szoba, konyha* la­
kás kialakítható A telek 
11 lakással több csalad 
számara megosztható

260 négyszögöl pöszmétéi 
sürgősen eladó Mikszáth 
Kálmán u 92

Déllfrkvésú bekerített sa­
roktelek, 263 négyszögöl, el­
adó Boldogkert ú 28

Letal utón. a 11-e.s busz 
végállomásánál 300 négy­
szögöl rét eladó Érdeklőd­
ni Lahner u 37

Domboson eladó rgy hold 
gyümölcsös pajtával. fele 
részben ts Érdeklődni Fú- 
löp u 40

106 négyszögöl jöl termő 
pöszmétés eladó Lázár ut­
ca 34 B Konzervgyár mel­
lett

Egy hold barnahomok 
föld zartkertben. szántva 
boronáivá. felesbe kiadó, 
vagy eladó részekben 1* 
Darabos u 17 . 2 ajtó

F.lado 202 négyszögöl te­
lek építési engedéllyel, 
anyaggal Söré* u 17 Ke­
rekes telep. Csuka- Endre

Rorakaikertbrn 650 négy­
szögöl szőlő-gyümölcsös ház­
zal eladó Csonka u 4

200 négyszögöl beépíthető 
telek eladó Lahner u 7

200 négyszögöl telek Kon­
doroson eladó Érdeklődni 
szombat, vasárnap Péterfla 
u 36. I ajtó

Paci zártkertben termő 
őszibarackos, hibrid meg-, - 
gyes és pöszmétén, ugyan­
ott Hortobágy szivattyú- 
motor eladó Érdeklődni 
volt Hadházi u 4 sz alatt 
vasárnap egész nap. hét­
köznap 17 óra után

Zartkertben ;ladó 8gy 
hold almas, megosztva i* 
Thomas Mann u C épü­
let, I em 5

Kiauo vállalatnak neg-,- 
szoba-összkomíort. iroda- 
helyiségnek vagy orvosi ren­
delőnek, örökáron is elad'; 
Szappanos u. 22

Érettségizett lány édes­
anyjával külön bejáratú 
szobát keres konyha e für­
dőszoba használattal Le­
veleket ..Nyár közepétől 
jeligére a kiadóba

Fiatal gyermektelen há­
zaspár bútorozott alberet: 
szobát keres, lehetőleg -d 
belvárosban ..Fürdőszoba 
használattal" Jeligére a k.- 
adóba

Dolgozó nőt albérlőnek 
felveszek Szabadság 
ja 18

Kiadó albérletbe ki. 
bejáratú nagy szoba Csa­
pókért. Endre u 30

Intelligens elvalt asz 
szony. egy gyerekkel, ki. 
bejáratú üres szobát vág- 
szoba konyhát ke • 
..Landler Jer.ó utca kor­
nyékén" jeligére a kiadó­
ba

Külön bejáratú bútor o../ 
szoba kiadó Szabadság •

5?

lep, Hold u 41
Egyedülálló- nőnek ee- k:

szoba kiadó 
u 21

Domoko La;

t- résén egy szép nagy s
txa albérletbe kiadó Jint*

Nyugdíjas néninek k.
szoba üresen kiadó . V
rosközpont" Jeligére a k.

K ulon bej a: a* u butt.-
szoba kiadó 
ca 39

Mikszáth

JÁRMŰ

X i/allosag : (48 era)

1 mm io mm
4 perc 5 perc

10 perc io perc
21) perc után nllrofesiékkel átfesthetek 

500 g 500 g
100". 100"o

10 cm átmérő hengeren megfelelő 
15 cm átmérő hengeren megfelelő 

megfelelő megfelelő

uia>ra>«inuk hvi.ui.isaxal grpko 
csikai osszeria. különböző épület­
elemek (kerámia, esőcsatorna, 
porcelán, fajansz stb.) Javítása 
végezhető.
...Xz Universalis .Autójavító KITT” 
minőségi jellemzői.

X termek fogyasztói ara netto 
150 g béltartalom mellett 58 Ft.
A termek műszaki leírása a kő­
vetkező: Az autójavító KITT a 
csatolt használati utasításnak 
megfelelően csónaktestek, motor­
borunk, lemezpadozatok, szélvédő 
sérüléseinek, lakókocsik padoza­

tának. lemezburkolatának, külső 
és belső dekorációjának Javításá­
ra, folyamatossági hiányának 
pótlására alkalmas.

/A kétkomponensű KITT, vala­
mint a vá/erosítést biztosító üveg­
szövet, fa, fém, beton, hordók, 
tartályok, ciszternák, műanyag- 
balerek sérülését magas szilárd­
sági és rugalmassági értékek biz­
tosítása mellett képes megszűn­
tetni.
Lakóépületeknél és lakásoknál a

X/ autójavító KITT nek Jellegze­
tes tulajdonsága, hogy kötés után 
a felület gyorsan csiszolható és 
mind nítro, mind különböző szin­
tetikus festékkel tökéletesen át­
festhető.
Az „A” és ,,B” komponensekből 
csak annyit szabad Összekeverni, 
amennyi egy Javításhoz szüksé­
ges, ugyanis öszekeverés után a 
kémiai reakció megindul és a 
diagramnak megfelelő időn belül 
kikeményedik. Ne csodálkozzék, 
a Budapesti Nemzetközi X’asáron 
is találkozott a Sellyéi AGROKÉ­
MIA Szövetkezet univerzális 
autójavító KITT-Jé vei. Üdvözölje 
— Ismerősként — s ajánlja isme­
rőseinek.
KAPHATÓ: Autóker, ÁFÉSZ,
vas- és műszaki boltok, háztartá­
si boltok, motor és kerékpár 
szaküzletek, Shell 
nál.

benzinkutak-

V AUL ALATOK.
Állami gazdasagok.

TSZ-ÉK, KÖZÜLETEK 

FIGYELEM!

Termelőszövetkezetünk az 
elmúlt évekhez hasonlóan
— nagy gyakorlattal rendel­
kező. szakképzett kártevő­
irtó és fertőtlenítő részlege 
nagyhatású mérgezett csalé­
tekkel, vadászgörénnyel, ku­

tyával mindenféle

RÁGCSÁLÓIRTÁST

végez. Külföldi, ''egyszeres 
permetezéssel légy. szúnyog, 
svábbogar. csótány stb. fer­
tőtlenítést. gázosítással ter­
mények zslzstktelenítését
— fólia alatt is — raktárak, 
egyéb helyiségek garanciális

ÉRTESÍTJÜK

T. i gyfeleinket 
hogy

1971. junius 1-vel 
rádió, tv, mosó 
hűtőgép, porszívó, 
háztartási gépek

és azon túli 
javítását végzi

Balmazújváros,
Csegei út 11. szám

Kicsi /.óba. konyha k 
adó. 403-tt^ Mo /.kv.! * C- rr. 
bl. oldalkocsis Pannói 
garázs eladó Luther u 72 

Külön bejáratú für 
bas bútorozott szoba d:j 
másnak kiadó Tanacsk 
társaság útja 64 II 10 

Bútorozott szobába '•"! 
társát felveszek Vendég ut­
ca 29

trés vaj?-, bu- roz ' • 
komfortos lakást bérelnek 
lehetőleg be! varos bar.
Ajánlatokat ..Két ev 
!ger#* a kiadóba

Kom fertő* szobába fl&.i 
ember szobatársat keresek 
Bor 7 u 30

KULTÚRCIKK

Zongora jutányosán e 
adó Baross u 19

Vadonatúj Victoria ~ :
per tévé 1000 forintos en­
gedménnyel eladó Wolofík
u 9

In térsz tár tévé új. riadó 
Űrhajósok tere 1 ül 12 

Philips kazettás mag­
netofon rádióval egybeépít - 
ve Braun Hobby Őrök vak . 
eiadök Végh Dezső u 8 

W irth páncéltöké 
gora olcsón eladó Porosz 
lay út 31

Zongora eladó, páncél- 
kés becsi Honvéd u 28

Terta
kifogástalan állapotban e 
adó Salétrom u 22 . balra 
1 ajtó

Megkímélt .állapotba: 
vő Junak 350 köbcent: m 
torkerekpar sürgősen elu . 
Dobozy u 27 . fszt 2 

Flado 1 db Igen Jó t i 
pótban levő ZIL 6 tont: •. 
tehergépkocsi Érdek ’.odri
megtekinteni 8—17 óráig a. 
újlrázl Aranykalász Tsz- 
né!

359 köbcentis Java mou
eladó Diófa u 18

\ I ikv«agea . 1
iapotban eladó Péterfla ■
< ,i 56

Wartburg, nagy kert k 
kitűnő állapotban eladó 
Levélcím Bodnár Ökör.- 
fülpös < Szabolcs megye

960-as Wartbux ela 
Szabadság útja 72 III 15

I

kaphatok es l ovi

Az

2.55. 2.95. 2.55. 
oldal tetőpanelli 
szállíthat!

összeszerelési
KÉRJEN A#j|

Halain

Ho

Tan 
I I 6

Személygepko
utánfutó. Wartburg 
támlaállitó eladó
u 25

CM es M v/.k 
gépkocsi eladó E 
délután 4 órától 
köztársaság útja 6<

FIAT 85*» - g-pk.i.
2 db hátsó lenge idai. 
(lökéseit lói. l db ha 
vész hárító. l dadab ha- > 
RIV golyóst:sap:t K . 1
komplett eloszt <»> •<
gellyel és 1 db uj Wartburg 
akkumulátor riadó 
lődnl 17 óra után Debre­
cen. Dtenes János u 19 . 
fszt 2

M/ 250 - < ‘ >
állapotban elad<. Mir:,u:
u 14 <Kishegyes! utb<

966 - a* War tbu rn m
vizsgálóit eladó 500 ■.
Trabantot beszámítok 
u 33 

Wartberg
jósban vizsgázott t
torral, olcsón eladó Érd« >.
lodnt mlndennsp I
Után Bokányi De 

P—10-CA j'idalkoc;. 
tor. külón-kulon r.a
Nyíl u 32

MoAzkvIrs 40 É i
esi eladó Megtekint h- > 
vasárnap Csíkos G . 
u 3 Tégláskert

Jo állap'-'ba: < Z
175-ös Sport Ja» 1 «- t
Sallai Imre u 21 

Skoda - .
mélygépkocsi eladó I: 
mukkért. Esze Tárná u 

356 köbe entíA IZs >• i 
Árpád tér 8

Forgalomban
70-es szeméiygepktx s. 
eladó Barna u 12 fszt 1 

OIrmon eladó 250 k .txn 
tls Csepel motor Sze« r,.-
u 19

CJ tlpusu. fehér i
Wartburg Limousine 38 )
kilométerrel ela<1(. 
acs&d. telefon 8 

Komar újszerű . a; 
eladó Érdeklődni de.iv .. 
órától Kar* ars u 

«07 es Mo zkM 
tneit állapot bar. el­
adó Oldal kocsis motor rá­
számítok Komódi Fe rr: 
Beloiannisz u 12 

Eladó Pannónia n 
kerékpár Marx Karo’x . 
ra 96

Öpel Rrtor 
gépkocsi igényesnek -
Fürst Sándor u 20 1
ajtó

Karambolozott
Skoda eladó Tóth Jozse; 
Vamospérca, Deák telep

LV Skoda 22 500 k!
:crrei. megkímélt ;« lap 
h>a:. f-iartö Be>: »
B-rrttxóujfalu D ■?., .

W artburg Lln
• eszek Délibáb Jeligére
* kiadóba

V kei komponcnsu KITT, vala 
mint a vazerosítést bi/iosíto üveg 
szövet fa, fém, beton, hordók, 
tartályok, ciszternák, műanyag 
barelek sérülését magas szilárd 
sági es rugalmasági értekek bi/ 
lositasa mellett kepes megszűri 
lenn. agrokémia

szövetkezet vállalja. Megrendeléseket az 
alábbi címre kérjük küldeniXz autójavító KITT-nek jelleg/v 

tes tulajdonsága, hogy kötés után 
felület gyorsan csiszolható 

mind nitro-, mind különböző szín 
tetikus festékekkel gyorsan és t«1 
kéletvsen átfesthető.

FELSZABADULÁS KG TSZ

Tele- GELKASzentes. Lenin ut 
fon: Szentes

DEBRECEN

|$r<L JUNIUS 12Dl BIHARI NAPLÓHAJ

NEM HIÁN\ I
V!

TÉRNÉ:
KI

Kk>- kötet tx«:
300(1 kép es

M- I

4 h;i
A könyv

A megrendel'

Pontos címe:

Szem ig szar 
(net

magansze?



/urtktTlben *lado 6gy 
hold almás megosztva is 
Thoma.> Mann u C ép(j.

Kiauo vallalauiatt négy­
szoba-Összkomfort. Iroda­
helyiségnek vagy orvosi ren­
delőnek. örökáron is eladó 
Szappanos u 22

Érettségizett lány édes' 
anyjával külön bejáratú 
i/obát keres, konyha és für­
dőszoba használattal Le­
veleket Nyár közepétől" 
jeligére a kiadóba 

Fiatal gyermektelen há­
zaspár bútorozott albérleti 
szobai keres, lehetőleg a 
belvárosban ..Fürdőszoba 
használattal " Jeligére a ki-

Dolgozo nőt albérlőnek 
H veszek Szabadság út- 
a 18
Kiadó albérletbe külön 

bej 1 ratú nagy szoba Csa­
pókért. Endre u 30 

Intelligens elvált asz- 
*'*' gyerekkel, külön 

jaratú üres szobát vagy 
>ba konyhát keres 

Lar : er Jenó utca kör­
űken jeligére a kladó-

Kulon bejáratú bútorozott 
• iba kiadó Szabadság te- 

.ep Hold u 41
Egyedülálló nőnek egy kis 
>ba kiadó Domokos Lajos 

u 21
V résén egy szép nagy szo- 

I . a •> b‘- kiadó Járni .
. 31

Nyugdíjas néninek kis
szoba üresen kiadó ,.Vá- 

kozpont Jeligére a kt-

Kulon bejáratú bútorozott 
>ba kiadó Mikszáth ut­

ca 39
Kiesi zoba. konyha ki- 

4U3-a Moszkvics Com- 
bi. oldalkocsis Pannónia,

• i: 1/ eladó Luther u 72 
Kúton bejáratú fürdőszo­

ba bútorozott szoba dlplo- 
r: i r ak kiadó Tanacsköz- 

* . g útja 64 II 10 
Bútorozott szobába férfi 

at 1 zek Vendég uv-

t rés vagy bútorozott ŐS82 - 
- akast; bérelnék. 

>•};»•• .-g belvárosban
Ajánlatokat Két év" Jel­
igére a kiadóba

Komfortos ■ zobab& fiatai- 
f mber z .bat arsat keresek 

I Borz u 30

KULTÚRCIKK

/ nr- r.1 . nyosan e"
ad Bar- u 19

Vadonatúj Victoria Su- 
'.vé 1000 forintos en- 

g**(írri* r.r.yel eladó Woloífka
U 8

Intersstár évé ÚJ. eladó
tere 1 ni 12. 

Philips kazettás mág­
nes.-fon rádióval egybeépít­
ve Braun Hobby örök vaku 
eladók Végh Dezső u 8 

W irth pancéltőkés roti- 
gora olcsón eladó Porosz-

Zongora eladó, páncéltő* 
• ’ be Honvéd u 28 

Trrta lemezjátszós rádió 
n1 .Van állapotban el- 

.1 létrom u 22 balra

iArhű

Megbunelt állapotban ic-
vő Jun&k 350 kóbcentls mo-
terkerdtpAr s urgósen eladó
Dobozy u 2' 2

tud« 1 db igen Jó alla-
potb&n levő ZIL 6 tonnás
tehergépkocsi Érdeklődni.
megteltül leni 8 — 17 óráig az
újlrázi Arar1 y kalász Tsz-

350 köbcentis Jawa motor
eladó D»ófa U 18

Volkswagen

ca 56
Péteríla ut-

Wartburg nagykerekü.
állapotban eladó 

lm Bodnar Ökorttó- 
* ' Szabolcs megye >

9«w> as Wart bur eladó 
»ba< tg útja 72 III 15

TESZTJÜK

pmazujvarosi
t'gyf eleinket, 

hogy
II. juniuH 1-vel 

|<iI • t\ mosó-, 
■tógép, porszívó, 
laziariási tippek

paranciális
> s azon túli 

I vitását végzi

Balmazújváros, 
étrei út 11. szám 

alatti

ELKA
SZERVIZ

OP®
Kulonlvuo. hns/.tgcltlosii 

allallai tasi epulciek 
hőtárolók, 

üzemi epulvtek. 
raktárak

es rövid atlutasi határidőre megrendelhetők a 
BARANYA MEGYEI

s&íssmMremt
VÁLLALATNÁL 

Pécs. Megyeri, ut 90 
Az épületek 7.5 X 3 es fi 

10.5 X 3 és fi
12.0 X :i es fi m-es pillérállással 

*5. 5,55. 4.20 m-es tiszta belmagassággal WOPA 
• a.panellel es szakipar; elemekkel AZONNAL is

szállítható

ös*zeszerclési kapacitást vállalunk

KÉRJEN A'J Á N LATOT!

Személy grpho«» i. Balttoi:
jttr.fb Wartburg ülés-

( M rs \1i kv 408-a
eladó Érdeklődni

r . ' : c ■ a 60 I 6

Uj Wartburg 
ladó Érdek-
iláti Debrr- 
mm u 19 .

kifog.tstalan 
I Micsurin

K. 17

eladó Bajcsy- 
81

'tiida Ortavia ■ ezer 
forintért eladó vagv Tr;i 
hantra cserélem Vasomé 
u 3

Mtoda 445-Ó- r-vk«* •: 11
ezer forintért eladó Mik­
száth u 92 

MZ 125-(
Zslllnazk*

Zaatava m<»- • vi/.- g izofl.
garazstrozott eladó Haj­
nal i 2 I 5 Telefon 
16-710

Jo i Üap-R bori levő Wart­
burg Limousine eladó Ér­
deklődni Péntek Pál Nyír- 
li.go Sütőüzem 

Wartburg nagykerekü. 
garazalrozott .sürgősen el­
adó PusitokladAnv Északi

2'»0 rx Ja'*s» ni'.rorkrrék- 
pár OC rendszámmal el­
adó Érdeklődni 5 ora után 
Vőfély u 10

HÁZASSÁG

Ui eves r< zif ugdijii k* - 
rest hozzá 1116 nó Ismeret­
ségét házaséiig céljából Kis 
testi hiba nem akadály 
Vidékiek l.s írjanak Egy0 
dűl nem Jó jeligére a ki-

43 rm. 17’ < rn rn-tga
nőtlen diplomás, ma síé! szo­
bi« lak a: trndelkezo fér 
fi keresi Intelligens lány 
vagv gyermektelen elvált 
asszony ismeretségét házas­
ság céljából leveleket 

Kr-ksónős megérte- jel­
igére a kiadóba

Mrglemrrkrdnrk haza- 
Ság cé’. .,ból 45 - S0 közötti 
középtermetű, lakassal ren­
delkező értelmiségi özvegy 
vagv elvált cstnaa, kedé­
lyes asszonnyal Rendezett 
körülmények között élek 
. őszinteség 1971 jeligére 
a kiadóba

7 3 eves he. mi let e> **g' 
dlllalló MÁV nxugdllH.s 
M‘iikini síin v keresi eg\ 
57 70 éves r.n ismeret s
gét ha/.ássa g «éljaból. aki 
szerenV igém ti. becsületes 
laka.-sál rendelkezik
debreceni lakos Ajánlato­
kat .Özvegy" jeligére a 
kiadóba

Megismerkednék komoly 
32 37 eves elvalt ozvegv-
ak'/onrival hn/assag célja 
ból Jó keresetem jó körül 
menyeim vannak . Tálán 
jeligére a kiadóba

Becsületes, szeretet re vá­
gyó férfi Ismeretségét keresi 
haza- sag céljából 32 eves 
barna asszony Kaland ki 
zárva ..Valaki vár jel­
igére a kiadóba

Elvált férfi hazassag
céljából meglxmei kedne 
hozzáillő nővel ,35—40
évesig jeligére a kiadóba

Egyedülálló. jómegjele- 
nesii. 66 éves magas, bar­
na nyugdíjas özvegy bel­
városban kis házrészem, 
korban hozzá miliő, Jólelkü. 
JómegJelenésti nő ismeret­
ségé’ keresem házasság
céljából Lehet vidéki Is 
Részletes levélre válaszo­
lok Leveleket 55 -60 Jel­
igére a kiadóba kerek

Egyedülálló 71 éves 
megjelenésű In teli igen:
Iparos, lakain nrrr do-

•
•

; ineret seget keres] házasság 
céljából, kinek kis nyugdi­
ja es lakása van Nyugdi­
jam 1300 forint ..Rossz 
egyedül" Jeligére a kiadóba

Karos /envedelvtól men­
tes. 49 eves független fér­
fi korban hozzáillő nö is­
meretségét keresi hazavág 
céljából .Iximbhullas jel­
igére a Hirdetőbe

Műszaki v íz sg. 1 . »t t n.'.c 
díjas, most is allasban. 72 
éves salát húzzál, megis­
merkedne mag mos nyugdí­
jas. vigkcdélyQ növel, ha­
za-sáv céljából .Diszkré­
ció 1971" jellgere a kiadó­
ba

31 evrn, 177 cm mag.t^
fiat alember szeretne meg­
ismerkedni házam*-;«* cél­
jából 21 -29 évesig |fi3 66 
cm magas. Jólelkü hajadon 
növel, aki -zemélygépkoc.%1- 
vezetól igazolvánnyal is 
rendelkezik Fényképes le­
velekre válaszolok Jó há­
za átr iellgere « kiadóba

ap 17 óra
után Bokányi Dezső u 80

r-19-e» dlalkocsis mo-
u,on riAdó

Mosíitirv 4r ,8 a> Kepk«»-
Vfrgtekmthrtó
Só«. Gulyás

u 3 Tégl.« kert
Jo . : rvf) CZ

175-ós Sport Jawa eladó
Sallat Imre u 2i

Skoda Octav la Super sze-
mélygépkocsi »!n«ló Ho-
■Okker Esze Tamas u 21

35# kobccntl* IZS eladó

1 org alom l>an levő P
70-e.s személyt«fcpko* sí olcsón
elaüC Barna i. 12 fszt 1

Ölesen e a<ló 250 kObern-
ÜS Cse;a-, mot or Srfchcnyl

1 j t:pu' . fehér színű
Wartburg Limnusine 38 OOO
silóm a térre r: !adó Nylr-
»LjfeQ telefon

Kumar «• rü '»i lapot bau
elatíc Érdeklőé
orató Kart a

467 r» M fc■vb ' mrgki-

sdó Oldatkor s
ssritoitok Kőinódl Ferenc

Elad.. p4 ►ma motor-
kerékpui Ma: x Karoly ul-

Opel tL~Co rtí «érnél)-

Purst Har. dor u 20 1

Karambolozó tt 440-ea
Skf'óa eladó Tóth József.

*e:tk telep

Cl , > 22 500 kilómé-

Í23^J5Bi5SSBJ®5:£aF>?r-léí5S!w::-5i5L,tr.TK=aá-'
■r •■!«!

Debreceni iparvállalat keres felvételre eretlse 
give! es gyors- es gépírói képesítéssel rendelkező 
dolgozót

ll

*lí

•88

1JB
-s*« 
4 IS*

.»***«

TITKÁRNŐI Jsp
n5eiitg

munkakörbe A részletes oneletrajzhoz mellekeit nvr 
pályázatét a fizetési igény megjelölésével .< Ma- Q#ír 
gyár Hirdetőbe ..Bizalmas munkakor ichgt-re

l'Xe
iíírSá

l&gäÄl£”EKjj8]5**egWi*euMS5 »«Sr
ZJ w ■ mm—* a m* a xm •« ai r m ■ ■» W»**■ • a » 5 ™ * I ■ ■■ m = i í.

AV Béier Endre,

" artbarg Limousine autót 
'*■ De bab Jeligére

felújított Wan/awa gép­
kocsi eladó Megtekinthető 
szombat délután és vasár­
nap Pusztai Dobozy u 27 
II 27

1162 e« Skoda Üzemké­
pesen aürgtiaen eladó Autó- 
javitáat garanciával uj 
autó bejárata-.« vállalok 
Betiilen u 45

AllAs

(•yakorlattal rend»' ke. 
fiatal építőipari techniku­
sok állást változtatnának 
Ajánlatokat ..Gyakorlott 
197!' jeligére a kiadóba

<»yermrk napptu. K*»ndo 
zását lakásomon válla­
lom Nyíl u 3» l ajtó

Poximetenedokei iiétfóre 
és keddre felveszünk Had­
házi úti OÖC8 után el»ó 
sorompó jobbra Horválhek

Megismerkedne ha .’a
.4* céljából 53 éves elvált 

férfi korban liozzállló. kö­
zéptermetű csinos özvegy 
vagv elvált értelmiségi asz- 
szonnyal Rendezeti kö­
rülmények között élek Re­
ménység 1971 Jeligére a 
kiadóba

Testi hibás háta. lány 
hazawag céljából megis­
merkedne hozzá 11 ló férfi­
val. 30 evesig Kzeirtet " 
jeligére a kiadóba

22 eves fiatal érettségi­
zett lány megismerkedne 
hozzáillő intelligens, diplo­
ma s fiatalemberrel. 30 éve­
sig Csak kézzel Írott fény­
képes levélre válaszolok 

Vadrózsa Jeligére a kl-

Tarsasag hiány «bau meg- 
ismerkednék 33 36 éve­
sig komoly intelligens fér­
fival Csak fényképet lé­
vé: jeligére a kiadóba

•! HIÁNYOZHAT EGYETLEN CSALÁD KO NY 
VESPOLCÁRÓL SEM A

TERMÉSZETTUDOMÁNYI
KISLEXIKON

it-tbei.. 1224 oldal — mintegy 10 000 címszó - 
kép es ábra —- 32 oldal színes kepmelleklet 

Ara: 225 Ft

*’• . rendelem a Természettudományi Kislexikont 
225 Ft-os áron

utánvételes postai szállításra.
I hav: részletfizetési kedvezménnyel 

A konvvet az alábbi címre kérem elküldeni

A megrendelő neve: ......................................................................

Fontos címe: .....................................................................................

Szem ig szám (csak résziét eseten)
(nem kívánt szöveget tessek törölni) 

MAGÁNSZEMÉLYEKNEK a POSTAKÖLTSÉGET A 
BOLT FIZETI

ADY KÖNYVESBOLT 
DEBRECEN, VÖRÖS HADSEREG ÜT JA 2ti.

4 rrjhrr mrn cgvrtlul élő 
36 év«. 155 I m magas in- 
trlligrn értelmiségi nó 
komoly vág vonnál hason­
ló b**c.\Uleie» józanéictü. 
maganoa férflhéz 43 éve­
sig ..Csalódott jeligére a
debreceni Hirdetőbe

IM t m maga.' 51 éves 
barna ón/uló független,
1600 Kt nyugdija* férfi 
megismerkedne házasság 
céljából hozzáillő füg- 
getlei» és lukassal rendelke­
ző nővel 45 évesig Vldé- 
ki-k előnyben Fényképe-,
választ várok JúniU‘1 Is­
meretség" Jeligére a kiadó­
ba

51 eve» elvalt gvermrk- 
telen asszony megismer­
kedne házasság céljából 
hozzáillő férllval Pontos 
cím Jellgere a kiadóba

Feleseget keresek 35 40
évesig. 160 cm körülit, szó­
ke. tiszta otthonát szerető 
anyag lakuan rendezett dol- 
v tó nó személyében Mo­
dern lakásom van jeligé­
re a kiadóba

BÚTOR

Eladó antik üvegajtó» 
könyvszekrény kerékasztal 
szekrény agy < serépkalyha 
lábon afrik rugók rgy 
méternél nem szélesebb si­
ma akasztós /rkrényt vé­
szek Arany János u 54 
keresztépület

flado iUrgöseri hálós/oha- 
butor darabol kent ts két­
ajtós szekrény gáztűzhely, 
nagy asztal Lőrinc pap ut­
ca 15

Hintaszék ötét kerek a z- 
lal. kézipermet ezó, fúró­
gép, 2 db festett fehér .szék 
eladó Dugovtta Titusz ut­
ca 11

Haloméba bútor. cse­
resznye masszív. Killer 
gyárim my. eladó Kossuth 
u 54

Eladó halóbutoi 
Jánosi u 70

Hálószoba bútor eladó Ha­
rangon u 3 Hét vezérből 
nyílik

Step kombinált szekrenv 
eladó Hét vezér u 7

Ssep lúgos/la v háló, 
konyhaszekrény kétajtós 
szekrény. íróasztal, cső­
váza* vaságy matraccal el­
adó Tanácsköztársaság út­
ja 11

Haromajtos >zckri-n\ >i 
csőn eladó Csapó u I •
1 3

Xgy nemű tartó* heverő el - 
adó Pacsirta u 18

Lengyel kombinált gai 
rut ura és iévészek l ény :l 
adó Barna u 11 Ma^o-

Elado ha romajtós szek­
rény asztal. 6 db párná­
zott szék Poroszlay ut 77 

Eladó politúrozott haló éy 
ebéd lobu tor Érdeklődni
Széchenyi u 31 7 ajtó,
délután 2—6 óráig 

Háloszobabutor, tűzhely 
eladó Huszar Gál u 57 

Olcsón eladó két fotel, 
kerekasztal Érdeklődni
délután 5 órától Géresl u 
9 fszt 2

Reszletfizetésre rekam té­
kát. fotelagvakat. garnitú­
rákat Kérjen képes ismer­
tetőt . Roman kárpitos. 
Budapest. Nagymező u 66 

Bútor vétele, eladasa 
Konyhabútor, háló olcsón 
is. francia háló kombinált 
szekrény, négy személyes,
kétszemélyes rekamlék.
hármas kettes szekrény, 
sezlon. vzékek fotelek el- 
/ ' k Aranv JaliOs u 13

GÉr ÉS SZERSZÁM

Eg|
eladó Érdeklődni Szc< he- 
nyl u 108

K utszivattyu eladó L.lgei 
tér 1 I tvolt Kincsestől 

Hegesztő transzformátor 
5 mm pálcáig, garanciával 
eladó Nagymótl Debrecen, 
Zol tál L u 4

Eladó kisméretű gyalu- 
pad, uj fenyőléc Eötvös ut­
ca 8

Eenyképezógep m iliapn
ban. lábazattal, olcsón el­
adó Csapó u 11 1 3

Egyfázisú 
vízszivattyúval 
Szarvas u 9

Eladó K 25-0 »tor 
700-as v/alag fűrésszel Je­
rikó u 18

Vzrmkepe* traktor hid­
raulikus ekevei eladó Józsa, 
Homok u 2 Bug I vó

Eladó hegeszt otrafo
egyfaztsú és Panni robo­
gó Tass u 14

vlllanvmotor 
eladó 

I>t *i útból

Eladó
kötőgép 
O ' kai L

rg\ 8-as kesztyű- 
Szabadság le lep 
9

Eurenlk varróyp e:,.< 
Dorogi u 14 16-os bus/
végállomás)

Hasznait mtls/nK ikkek
vétele, eladasa Opelhez, re­
gi Skodához komplett hat- 
sóhld. sebváltó kormány­
mű tank szél védőt) vég.
Írógép, számológép, mosó­
gép, akkutöltő hegesztő-
trafó. villanymotor. víz­
szivattyú. stabilmotor Ko­
mar Tátrán Riga Sim­
son motorok Moszkvics
hengerfej eladó Arán*. Ja-

Állat

EGYÉB

Eladó vas kiskapu, nagy 
kapu kei it vsbevei u aiole- 
mez Pesti u 67

5 db vas keritéskeret és 
vasajtó eladó Gok lei Jó­
zsef Juhász Gyula u 2

Iti. ntáslml ajtók ablakok, 
gerendák |é<". szóvá ti cse 
Tép eladó Epreskei t ut- 
a li t* Boldogkert 
Eladó két pehelydunvha 

Szavai Gyula u 62
Gyermek sportkocsi eladó 

Nyíl u 101
Építkezéshez tégla vályog 

e.s faanyagok eladók Érdek­
lődni Diószegi út 30 Ja-

Jo állapotban levő két 
Hera cserépkályha gázégő 
eladó Érdeklődni Dr Kiss, 
Tanácsköztársaság útja 71 

Nehány sor kézírásából 
iegösztntébb Jellemábrázo­
lást küldöm egyéniségéről 
Adatokat kor, foglalkozás, 
válaszbélyeg Somoskéry Pál 
Budapest. 10 Postafiók 144 

Két db befelé nyíló spa- 
letias ablak eladó Lo- 
rántífy u 14

Eladó citromfa terméssel, 
szép legyezöpálma Barna 
u 7 I 3

llaszonfa 3-8 méteresek. 
.kac és jegenve nagyobb 

• ételben Is eladó Hajdúbö­
szörményi Református Egy­
ház

Jo állapotban levő tize­
des mazsa eladó Köleséri 
Sámuel u 30 Budai Nagy 
Antal utcából nyílik

46-os próbababát megvé­
telre keresek Telefon 
16-267

600 folyóméter tetőléc el­
adó Vőfély u ÍR 

Mely «vermekkorxi eladó 
Rákóczi u 61 Molnarék 

Eladó /ep i .» repk;i Ív ha 
' s háromkarikás gaztuz- 
he; Érdeklődni f«-: 4 után

Bocskalkertben Rakta/.: 
dűlőben. 7 db 4 méteres 
villám«-'.--ingerenda eladó 
Érdeklődni K iFsuth u 56

Ido» M-i.it eltart an a ;tk 
■ <irt Fiatal házaspár jel­
igére a kiadóba

Jo tejelő ke« »két veszek 
Értesítést Vince Janos. 
Péteríla u 39

Tíz hona poe törzskönyve­
zett hím komondor, nőstény 
boxer es antik falióra el­
adó Dobálna u 14 Nagy­
erdei kőrútból nyílik

lfamp«h>re| előnevel'
csirke kapható a debreceni 
Vörösmarty Tsz -/ikgati. 
Vámospércai úti. Diószegi 
Úti U/emrgvségelben

Kitűnő tigrise síkú- rgy- 
» ve* boxer kan Mlrgóneti el­
adó Éi deklódnl ÍR óra után. 
Apuit Súgv.ti I u 1

15-os autó­
in Pákh

xzemély-

Juv Itov iiy(«rt. mag it
vizsgára eredményesen elö- 
ke /itünk rnuulen tatgvbo; 
..Tanítvány lakására jel­
igére trafikba Vörös Had­
sereg útja 63

4x3 méteres ebédlő- 
szőnyeg eladó Csonka ut­
ca 4

Jo állapotban levő NDK 
gyermek sportkocsi és gyrr- 
mekjaróka eladó Érdek­
lődni este 6 óra után Zrí­
nyi u 30 Csapókért

Eladó kék-fehér mély 
gyermekkocsi Csokonai ut­
ca 44

hiovatl serép kÚtgyUrú. 
knnvha ablak mészoltó lá­
da egy agy eladó Bálint

Eladó fehér /omancoe 
tu/hely Honvéd u 51 Hu-

Favorit 5 6 
gumik eladók 
Hatvan u 1

Motorcsónak
kocsi tetőn szállítható, el­
adó Harsányt Gaborjáni 
u 17

Dunyha párna hasznait 
toll, liba- ka< »atoll fel- 
v «• iilasa Bajcsy-Zsilinsz­
ky U 42

T uzlfaf ure«zrle<*l válla­
lok Április 4 útja 66 Te­
lefon 14-100

("»rrrpkaly ha. drapp J0
állapotban eladó Vörös 
Hadsereg útja 77 Bőrdísz­
művé» üzlet

Kente »drótfonat és min­
denféle lakatosmunka ké­
szítés Szavak Tórok Ba­
lint u 18

Kőműves és tetőfedő 
inunkat vallatok Varga Ist­
ván, Debrecen, Bercsényi 
u 37

Bontásból eredő faanya­
gok. pincéhez valók, vasge­
rendák ablak felé való át­
hidalók ajtók ablakok el­
adók Érdeklődni 8—16 
óráig óvoda u 7 C

mely gvrrmrkko- 
Bercsény 1 u 52

Sarxairrlu » . vrl i k
fllodendron<»k gyönyörű fő­
nix p i Ima eladó N :1 u 5fl

Bel varosban, for nuiniu
he Íven kisebb műhelyt át­
vennék vagy l/erelnék 

érfls/abő jeligére a ki­
adóba

Modern k met ik.i 'i/r 
mel Végleges szőrtelcnités 
s re keze lések, zsíros arc ke- 
relése férfiaknak is Po- 
rószláv ut 15

Eladó egv aranybarna 100
csempe» t serépkalyha Ígé­
ri-, rmrk Megtekinthető 
mindennap délután Nap ut­
ca 1

Spaletta» ki 1 . .«rnvu Üve­
gezett ablak Komar motor 
eladó Lorantífy u .36

Radio, televízió magne­
tofon. lemezjátszó zsebrá­
dió javítás Nanaxay Vor-.s 
Hadsereg útja 77

Eladó izabómuhely beren­
dezés nagy Singer varró­
gép vasalóasztai 2 * 2 m 
üvegezett szekrény, 3 m 
pult Hüvelyes u 10 f»zt 1

«»«»ka tollat felújítja, 
agytollttaztltd géppel gő­
zölve megvárható Pásti 
u 8

l.akaaert gondozást vagy 
háztartási munkát vállalok 
..Otthon' Jeligére a kiadó­
ba

1 tilarsat keresek Auszt­
ria. Olaszország Jugoszlá­
via. esetleg Franciaország 
gépkocsit úrara . Junlus
vagy augusztus jeligére a 
kiadóba

HtorleleniUe lábalt szór - 
teleniló krémmel. 15 Ft' 
Ajkát, bajuszt (nőt) szórte- 
lenKő szerrel. 10 Ft Bőrre 
ártalmatlanok Hámlasztó, 
feiiérltó szeplókrém Halvá­
nyító folyadék Fényvédő 
krém Érzékeny, száraz bőr­
re bőrtápláló zsíros krém 
Ráncos bőrre kakaóvajas 
krém Speciális arcszesz 
Zsíros, mitesszere», pattan «- 
sós. tágpórusú bőrre Spe­
ciális hajszesz korpás zsí­
ros fejbőrre Fejkrém sza­
ra/ törékeny hajra Vízál­
ló xzempllla'.akk merrgmen- 
tes Speciális lublzzmdasgat- 
!ó szer Tenyér, hónaljízza- 
á:%> elleni púder Bórkemé­
ny ed és tyúkszem Irtó lakk 
Meg t ende liietók utánvétel­
lel Dr Rablnek Aladár 
vegyészmérnöknél, Székesfe­
hérvár Pia. tér 53

2 db csont színű - .serép­
kalyha 117 104 < srmpé»
•lado Me szén a u 2

Elad«» vörösréz fürdőszobái 
\ irmelrgitó, «zlvó-nyomőkut 
* »övékkel. rekamlébetét 
Nyomtató u 10 kereszt-

Ny arfaronkok. épület- 
anvagnak is alkalmas, el­
adó Józsa < als5> Arany 
János U 7

Ido» -zemélvt eltartanánk 
vagy életjáradekot fizetnénk 
lakásért Megbízható jel 
lg«1 re a kiadóba

Eladó gazsztllkat tégla, 
olajbojler < serepkályha Ar-

Eiado babos zománcot 
tűzhely, gazsütó. férfi, női 
kábátok, ruhák, cipók Da­
rabos u 10 46 óráig

Ablaka ívelő gerendák
mozaik olasz metlachi par­
ketta eladó Besze János 
u 10 (Nagyerdei kőrútból 
nyílik)

Mezőgazdasági Gépgyártó 
és Szolgáltató V. Debrecen

A Mezőgazdasági Gépgyártó es Szolgáltat« Vállalat 
megvételre felajánlja az alábbi vagyontárgyait.

derecske! gyáregységnél:
Sorsz. Megnevezés Mennviseg Egységár

1. Fanyaga állvány 1 db 250,— Ft
2. Alkatrész mosóláda 4 db 1084,— Ft
3. DT lánckocsi szerelő hidr. 1 db 4540,— Fi
t. Alkatrészmosó tálca 6 db 289.— Ft
5. Nagyméretű bak 2 db 704,— Ft
fi. Nagyméretű bak 4 db 704.— Ft
7. Lúgosmosóláda 1 db 850 — Ft
8. Autórádió 1 db 925,— Ft
9. Rezgő elektróda adapter 1 db 679,— Ft

10. Akkutöltő UT—24 fi 1 db 1325.— Ft
11. Vegyestüzelésü tűzhely 1 db 5800.— Ft

1. Kombájn vágó szerk. 
szerelő kocsi

2. Kombájn cséplő szerk. 
szerelő kocsi

:i. Kombájn csépió szerk.
szerelő kocsi 

I. Kombájn tarló bak

ügyintézőinél.

db 1080.— Ft

db 2051.— Ft

db 1127.— Ft
db «28.— Ft

fenti gyáregységek

Béla főkönyvelő

G: Bíró Sándor fő-
kónv velő

X Dl liltl ( IM XI I XI.ANOS 

s/.oi.c; XII XKIKIs/

azonnali belépéssel felvesz kőműves, laka­
tos és asztalos szakmunkásokat, valamint 
férti és női segédmunkásukat

Fi/.el es megegyezés szerint 
Jelentkezés
az üzemgazdasági osztályon 

DEBRECEN. Rákóczi u 27 sz alatt

DEBRECENI EGÉSZSÉG ÜGYI SZAKISKOLA 

(Debrecen. Tanacskoztarsasag útja 75.)

felvételt hirdet
1971 szvptembei fi án induló 2 éves

általános ápolónői 
és gyermek ápolónői tagosa ára
Felvételét kérheti az általános iskolát j< ered mennyel 
végzett, 17 evet betöltött nó Érettségizettek előnyben. 
Vidékiek kollégiumi ellátásban részesülnek, havi ion Ft 
térítésért Minden hallgató tanulmányi előmenetelétől 

függően 100—600 Ft ösztöndíjat kap

PÁLYÁZATI HATÁRIDŐ 1971 JÚNIUS .10 

Bővebb felvilágosítást az iskola vezetősége ad.

HAJDÚSZOBOSZLÓI 
BÚZAKALÁSZ MTSZ
Felvesz: kőműveseket, 

ácsokat.
betonoz«) kubikosokat, 
betanított munkásokat 
és segédmunkásokat

Brigádok is jelentkezhetnek. 

Bérezés megállapodás szerint. 

Szállás biztosított.

Jelentkezés a tsz központjában.
Hajdúszoboszló, Újvárosi útfél 4. szám.

Megközelíthető 7.15 és 11 órakor a Hősök teréről induló, 
Balmazújvárosig közlekedő MÁVAUT autóbusszal.

I
TÉLI MUNKA BIZTOSÍTOTT!

HAJDÚ-BIHARI NAt’lX) 1H71 JUNI US 12



Az erők ésszerű összefogása
írta: Yitalij Vorobjov, a Nemzetközi Beruházási Bank elnöke

ÍRTA ÉS ÖSSZEÁLLÍTOTTA: SZÖLLŐSY TIBOR

Olajkutatás
Délkelat-Ázsiában

Az 1969-ben megkezdett 
tenger alatti kőolajkutatá­
sok hatalmas, a közel-ke­
leti kőolajkészleteket túl­
szárnyaló lelőhelyeket mu­
tattak ki a Kelet- Dél-Kí- 
nai-tenger kontinentális 
talapzatán (a 200 méternél 
sekélyebb tengerszaka­
szon). Egyes becslések 
szerint 4—5 éven belül a 
térség kőolajtermelése el­
érheti a napi 6 millió ton­
nát, azaz Innen származik 
majd a tőkés világ terme­
lésének több mint a fele 
(1970-ben a térség terme­
lése csupán évi 70 millió 
tonna volt).

Különösen nagy remé­
nyeket fűznek az agresz- 
szió sújtotta indokínai 
térségben — a Mekong­
delta környékén —, vala­
mint a kínai partok előtt 
fekvő Szenkaku-szigetek- 
nél folyó kutatásokhoz. 
Az indokinai térségben fő­
leg az amerikai monopó­
liumok tevékenykednek 
(Standard Oil, Union Oil. 
Continental Oil, raltex. 
Gulf Oil, Tenneco, El 
Paso Natural Gas stb.), 
amelyek eddig egyenként 
körülbelül 2 millió dol­
lárt ruháztak be a kutatá­
sokba. A beruházott össze­
gek és a várható magas 
haszon magyarázza az 
amerikai kormány makacs 
ragaszkodását a vietnami 
háború folytatásához.

A Szenkaku-szigetek 
környékén viszont — az 
amerikai—kínai kapcsola­
tok enyhülésének megfele­
lően — az Egyesült Álla­
mok kormánya megtiltotta 
az amerikai régeknek a 
kutatások folytatását. így 
ott főleg japánok, dél-ko­
reaiak, tajvaniak tevé­
kenykednek. Az öt kopár 
szirtböl álló szigetcsoport 
1972-ig Okinawánál — a 
támaszpontszigettel együtt 
— amerikai katonai köz- 
igazgatás alatt áll, majd a 
határidő lejárta után Ja­
pánhoz kerül. A szigetek-

A tengeralatti
kiolajkutatások
helye

A kontinentális 
talapzat határa

K Kőolajtermelés
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re azonban igényt tart a 
tajvani és dél-koreai báb- 
rezsim is, a Kínai Nép- 
köztársaság pedig Tajvan 
mellett e szigeteket is sa­
ját területének tekinti.

A kitermelés alakulását 
kedvezően befolyásolja .1 
hatalmas japán felvevő­
piac közelsége (Japán je­
lenleg mintegy 200 millió 
tonna kőolajat importál, 
így a legnagyobb kőolaj­
importőr), valamint az 
Egyesült .Államok fo­
gyasztásának gyors nö­
vekedése, amit az ame­

rikai kontinens termelése 
nem tuti követni. (1980-ban 
a varható napi fogyasztás 
az Egyesült Államokban 
3,5 millió tonnányi lesz, 
ugyanakkor a jelenlegi 1,3 
millió tonnás napi terme­
lés az ország tartalékai­
nak kiemelése céljából lé­
nyegesén nem emelked­
het.) Ezzel szemben ked­
vezőtlen hatása van a ki­
termelés alakulására az 
amerikaiak indokínai há­
borújának és a Tajvan kö­
rüli térség rendezetlensé­
gének.

A Nemzetközi Beruházási Bankot 
Bulgária, Csehszlovákia, Lengyel- 
ország, Magyarország, Mongólia, a 
Német Demokratikus Köztársaság s 
a Szovjetunió kormányainak meg­
egyezése alapján létesítették a ban­
kot alapító országok népgazdaságá­
nak hatékony fejlesztése érdekében

Ez már a szocialista országok má­
sodik nemzetközi bankja. Az elsőt, a 
Nemzetközi Gazdasági Együttműkö­
dési Bankot a KGST-országok ala­
pították hét évvel ezelőtt, az egy­
más közötti kereskedelem elősegí­
tésére. Az új bank a beruházások­
kal foglalkozik, vagyis közvetlenül 
bekapcsolódhat a szocialista orszá­
gok anyagi-technikai alapjainak 
korszerűsítésébe. Fő feladata: hite­
lek nyújtása, elsősorban a munka­
megosztással. a szakosítással és a 
termelési kooperációval összefüggő 
intézkedések megvalósítására. A 
bank hiteleket nyújt a kölcsönös ér­
dekékét szolgáló nyersanyag- és fű­
tőanyagalapok bővítéséhez, a közös 
erdekű létesítmények építéséhez a 
gazdaság más ágazataiban, és a 
bankhoz tartozó országok gazdasá­
gát fejlesztő beruházásokhoz.

Tevékenységében a bank abból az 
alapelvből indul ki, hogy biztosí­
tani kell az erőforrások hatékony 
felhasználását, garantálni a kötele- 
zettsegek tekintetében vállalt fizető- 
képességet, azaz minden tagország 
szigorú felelősséggel tartozik a bank 
nyújtotta hitelek visszafizetéséért

A bank hitelnyújtási forrásai úgy 
képződnek, hogy a tagországok bi­
zonyos összeggel hozzájárulnak a 
bank alaptőkéjéhez, befizetik a 
bank különleges alapjaiba is a ma­
guk kvótáját, továbbá a tagországok 
pénzét a nemzetközi valutapiaco­
kon is fölhasználják. Ide tartozik 
még, hogy a nyereség egy részével 
a tartaléktőkét és a bank különleges 
alapjait gyarapítják.

A bank alaptőkéjét egvmilliárd 
átutalási rubelben állapították meg. 
Az összeg hetven százalékát a közös 
valuta alkotja — átutalási rubel —, 
harminc százalékát pedig a szaba­
don átváltható, konvertibilis valuta 
vagy az arany. A tagországoknak az 
alaptőkéhez való hozzájárulását 
(kvótáját) az exportnak a kölcsönös 
áruforgalomban kialakult aránya 
szerint határozzák meg.

Az „atomcsúcs"-javaslat
Az SZKP XXIV. kongresszusán 

elhangzott nagy fontosságú világ- 
politikai javaslatok közül az 
egyikre máris válasz érkezett, 
mégpedig rendkív ül magas nem­
zetközi fórumról U Thant, az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
főtitkára üdvözölte a központi bi­
zottság beszámolójában elhang­
zott indítványt az öt nukleáris ha­
talom konferenciájának összehí­
vásáról. Mint ismeretes, ez az öt 
hatalom: a Szovjetunió, az Egye­
sült Államok, a Kínai Népköztár­
saság. Franciaország és Anglia 
Az atomfelfegyverzést részlege 
sen korlátozó eddigi egyezmények 
scisa (a felszíni és légköri rob­
bantások tilalma, atomsorompó- 
egyezménv) megmutatta, hogy egv 
ilven konferencia összehívásával 
szemben az öt hatalom közül „el­
vi okokból" kettő támaszthatna 
kifogást: Franciaország és Kína 
Franciaország ugyanis a maga kü­
lön atompolitikai vonalának meg­
felelően nem írta alá az atomso- 
lompó-egyezményt. s nem vesz 
reszt a genfi leszerelési tárgyaló 
sokon sem Kína — ugyancsak 
sajátos atomhatalmi törekvésének 
megfelelően — nemcsak az em­
lített egvezménvek aláírását uta­
sította vissza, hanem egvenesen 
elítélte azok létrehozását

ü Thant ENSZ-főtitkár a két 
hatalom közül nyilvánvalóan Kí­
na álláspontjának megváltozta­
tását ítélte a nehezebb feladat 
nak, mert kijelentette: ha szüksé­
ges. személyesen kísérli meg Mao 
Ce-tungot meggyőzni arról, hogy 
mennyire hasznos és szükséges 
lenne Kína részvétele egy ilyen 
öthatalmi konferencián 

Az ENSZ-főtitkár nagyfontossá­
gú reagálását eddig még nem kö­
vették hivatalos állásfoglalások. 
Ismerve azonban az Egyesült Ál­
lamok magatartását, egyáltalán 
nem tekinthető bizonyosnak, hogv 
Washington az adott helyzetben

hajlandó lenne reszt venni egy 
:lven othatalmi értekezleten. Az 
Egyesült Államok ugyan aláírója 
mind a robbantásokat korlátozó 
megállapodásnak, mind az atom- 
sorompó-egvezménynek, es kétol­
dalú tárgyalásokat is folytat a 
Szovjetunióval a stratégiai raké­
tái endszerek korlátozásáról. 
Mindez azonban természetesen 
nem változtat az amerikai kül­
politika alapvetően agresszív jelle­
gen Washington a hasonló ötha- 
talmi tárgyalásokra vonatkozó 
javaslatokat a múltban mindig 
\ isszyutasitotta

Mindezt azért kell hangsúlyoz­
ni. hogy világossá váljék: az otha­
talmi ..atomcsúcsra" irányuló épí­
tő szovjet javaslat megvalósulá­
sához még hosszú politikai küz- 
delemie van szükség. U Thant 
„igen -je csak az első, kezdő lé­
pest jelenti ebben a politikai 
küzdelemben

Brezsnyev I eszámolo. ából nem­
csak az derült ki világosan, hogy 
a Szovjetunió a maga erkölcsi és 
politikai tekintélyének teljes sú­
lyával egv ilyen konferencia mö­
gé áll.

Azt is megmutatta a Központi 
Bizottság beszámolója, hogy a 
szovjet diplomácia — mint min­
dig — most is a valóságos hely­
zetből indul ki. és tisztában van 
az akadályokkal, nehézségekkel 
is. Éppen ezért az öthatalmi 
.atomcsúcs’’ javaslata része — 
mintegy kiteljesedése — annak a 
nagyszabású leszerelési program­
nak. amelyet az SZKP nevében 
Leonyid Brezsnyev a kongresszu­
son előter iesztett.

Az öthatalmi „atomcsúcs", 
amelynek célja a „nukleáris lesze­
relés végrehajtásának” megtár­
gyalása lenne, az alkotó és béke­
szerető javaslatoknak ebbe az 
együttesébe van beágyazva! Ez 
azért lényeges, mert lehetővé te­
szi az „atomcsúcs" bonyolult

kérdésének reális es fokozatos 
megközelítését is Világos ugyan 
is, hogy amennyiben az említett 
öt javaslat bármelyikében meg­
egyezés, közeledés, vagy akárcsak 
biztató érintkezésfelvétel jón léi­
re — ez egyben növeli az othatal­
mi konferencia esélyeit is.

Ebből a szempontból a legköze 
lebbi jövőben a figyelem két te­
rületre irányul Az egyik — ahol 
már mutatkoznak biztató eredmé­
nyek — a biológiai fegyverek be 
tiltásáról folytatott genfi tárgya 
lások A Szovjetunió március 
30-án benyújtott javaslata (ame­
lyet egyébként a leszerelési bi­
zottságban résztvevő szocialista 
országok, köztük Magyarország 
nevében is terjesztett elő) bősz 
szú holtpontról mozdította ki . 
megbeszéléseket. A megegyezés 
érdekében a Szovjetunió és a szo­
cialista országok hajlandónak mu­
tatkoztak arra a kompromisszum­
ra. hogy ideiglenesen elválasszák 
a vegyi és biológiai fegyverek 
problémáját, és közvetlen erőfe­
szítéseiket a biológiai fegyverek 
eltiltására, a meglevő készletek 
megsemmisítésére összpontosít- 
xí k Az Egyesült Államok dele­
gációja ezzel olyan helyzetbe ke­
rült, hogy igen nehézzé válik e 
javaslat visszautasítása. Reális 
lehetőseg nyílt arra. hogy a be­
látható jövőben megszülessék a? 
erre vonatkozó nemzetközi egyez­
mény.

A másik terület: a Bécsben je­
lenleg is folyó szovjet—amerikai 
tárgyalások, amelyeken a két 
legnagyobb atomhatalom zárt aj­
tók mögött tárgyal a stratégiai 
rakétarendszerek korlátozásáról 
A Genfben elért eredményeken 
túlmenően elsősorban ezeknek a 
megbeszéléseknek a biztató fejle 
ményei hozhatják mozgásba a le­
szerelési politikát és vezethetnek 
el végső soron egy öthatalmi 
„atomcsúcshoz"

A megalakuláskor a tagországok 
175 millió átutalási rubelt fizettek 
be alaptőkeként. A másik 175 mil­
lió rubelt a bank tevékenységének 
második évében bocsátják rendel­
kezésre. A tőke fennmaradó részét 
a bankügyletek fejlődésének és a 
pénzszükségletnek a figyelembevé­
telével fizetik be. Az alaptőkét a 
résztvevő országok kormányainak 
megegyezésével vagy a bank taná­
csának javaslatára is növelhetik. A 
tanács határozza meg a befizetések 
sorrendjét és határidejét. A bank 
alaptőkéje egy-egy új tagország 
kvótájával is növekedhet.

Az alapító országok megegyeztek 
abban, hogy csak olyan létesítmé­
nyek finanszírozására nyújtanak hi­
telt, amelyek a mai tudományos 
technikai színvonalnak megfelelnek, 
a legkiválóbb minőségű árucikk 
termelését biztosítják a legkisebb 
költséggel és a világpiacinak meg­
felelő áron Éppen ezért a hitel 
egyezményekben egy sor gazdaság' 
kikötés található. Ezek lehetővé te­
szik, hogy értékeljék a hitelből épí­
tendő létesítmény hatékonyságát, 
megjelöljék a hitelnyújtás feltéte­
leit, a hitel felhasználását és tör­
lesztését.

Melvek ezek a kikötések? Minde­
nekelőtt a létesítmény építésének 
magas technikai színvonala, a fel­
épült gyárban a termelés legkedve­
zőbb mennyisége, s az adott iparág­
ban a költségmegtérülés legrövi­
debb határideje. A gyártott árunak
el kell érnie a világszínvonalat, és

■

*ál. Figyelembe veszik a termelés­
hez szükséges nyersanyagalapot és 
a termékek piacát is, továbbá a be- 

r lőtartamát
más gazdasági és pénzügyi ténye­
zőt. Ezeket a bank tanácsa határoz­
za meg a tőkebefektetés jellegétől 
és rendeltetésétől függően.

A hitelnyújtó tevékenység mel­
lett a bank különféle bankügylete­
ket is lebonyolít majd. így például 
pénzt helyezhet el ideiglenesen más 
bankokban, valutát, aranyat, érték­
papírokat vásárolhat és adhat el 
stb.

A banknak természetesen rentá­
bilisan kell működnie. Ezért a hite­
lért kamatot szed, a szavatossági 
ügyletekért es a kliensei megbízá­
sából végzett munkáért pedig juta­
lékot számít fel

A háború utáni időszakban szá­
mos pénzügyi és bankszervezet ala­
kult a világon. Ilyen például a 
Nemzetközi Újjáépítési és Fejlesz­
tési Bank, az Amerikaközi Fejlesz­
tési Bank, az Európai Beruházás. 
Bank, az Afrikai Fejlesztési Bank. 
az Ázsiai Fejlesztési Bank és a 
Nemzetközi Fejlesztési Társulat A 
szocialista országok nem vesznek 
részt e tevékenységben, mindenek 
előtt azért, mert nem értenek egyet 
a döntéshozatal antidemokratikus 
megoldásával. Általában a döntő 
szavazati jog e szervezetekben azé. 
akinek több részvénye van. Így péi 
daul a Nemzetközi Újjáépítési (- 
Fejlesztési Bankban az Egyesült 
Államok kvótája 25 százalék. Így á 
Egyesült Államok bármilyen dön­
tést „befagyaszthat”, vagy éppen 
fordítva, a többség akarata ellenére 
kierőszakolhatja a döntést.

A Nemzetközi Beruházási Ban.-; 
akárcsak a Nemzetközi Gazdasag: 
Együttműködési Bank, merőben 
más elvekre épült: a teljes égvéne - 
gúságra és a tagországok szuvere­
nitásának tiszteletben tartására. 
Minden országnak, függetlenül at­
tól, hogy mekkora összeggel járul: 
az alaptőkéhez, a bank tanácsában 
egy szavazata van.

A szavazás demokratikus elve 
más, nem kevésbé fontos feltétel 
hez is kapcsolódik. Eszerint a ban 
tevékenységének alapvető kérdése: 
ben a döntést egyhangú szavazass;, 
hozzák. más kérdésekben leg­
alább háromnegyedes szótöbbséggel 
Emellett a bank tanácsa csak akk >1 

hozhat döntést, ha a tanácsülései; 
a tagországoknak legalább a három 
negyede képviselteti magát.

A bankban való részvétéi nem 
zárja ki. hogy a tagországok köz­
vetlen pénzügyi, vagy egyéb üzleti 
kapcsolatba lepjenek egymással, il­
letve fejlesszék az ilyen kapcs-da: 
kát egymás között és más orszá­
gokkal, nemzetközi pénzügyi és 
bankszervezetekkel.

Fő vonásokban ilyenek a Nemz-' 
köz. Beruházási Bank tevékenyse- 
géneK céljai es alapelvei. Megalaku­
lásával tovább fokozódik a szocia­
lista országok gazdasági együttmű­
ködése, új lehetőségek nyílnak a 
nemzetközi munkamegosztásban, a 
bank valamennyi tagországának 
hasznát szolgálva.

Gyorsított földreform Chilében
(Santiagói tudósítás)
A napokban fontos paraszttanács- 

kozas zajlott le Santiagóban. A 
kormány összehívta az ország min­
den részéből az újonnan megalakí­
tott paraszttanácsok képviselőit, 
hogy megvitassák: hogyan lehetne 
nagyobb lendületet adni a földre­
form végrehajtásának, és mint le­
hetne fokozni a mezőgazdasági ter­
melést.

A megbeszélésen teljes súllyal ve­
tődtek fel a problémák. Sokhelyütt 
a földbirtokosok szabotálnak, fegy­
veres. úgynevezett „önvédelmi osz­
tagokba” szerveződnek Állítólagos 
céljuk ha kell. fegyverrel is meg­
akadályozzák birtokaik elfoglalását. 
A valóságban persze ezek a

fegyveres csoportok
terrorizálni igyekeznek azokat a 
parasztokat, akik a földreform ke­
retében új paraszti közösségeket 
alakítottak az egykori földesúri 
birtokokon. Ugyanakkor egyes tü­
relmetlen paraszti csoportok, ame­
lyek nem bíznak a földreformban, 
megrohamoznak olyan virágzó kis- 
és kozépgazdaságokat is, amelyek 
tulajdonosai a földreformtörvény­
ben felső határnak megszabott 80 
hektár öntözött földnél kisebb terü­
leten gazdálkodnak.

Panaszok hangzottak el a földre­
formbizottság bürokratizmusát, las­
sú munkáját illetően az új paraszti 
termelő közösségek megszervezésé­
ben. Problémaként említették azt 
is, hogy a

paraszttanácsok,
amelyek egyesítik az összes eddigi 
paraszti érdekképviseleti szerveze­
teket, néhol csak papíron működ­
nek, vagy nem találják helyüket, 
szerepüket a földreform végrehaj­
tásában és a mezőgazdasági munka 
szervezésében.

A problémák éles felvetése arról 
tanúskodik, hogy immár új munka­
stílus van: nem takargatják a ne­
hézségeket, bajokat, hibákat, hanem 
gyors cselekvéssel kívánnak meg­
oldást találni. A mérleg azonban.

amelyet a kormány alig több mint 
féléves tevékenységéről vontak, a 
problémák ellenére, egyértelműen 
pozitív volt A falvak népe — a tü- 
relmetlenkedők es az anarchisták 
kis csoportján kívül — elégedett 
azzal a fokozott ütemmel, amellyel 
Allende kormánya a földreform! 
végrehajtja Az idén ugyanis a 
földreformbizottság 75 százalékkal 
több nagybirtokot akar kisajátítani 
mint a múlt esztendőben Az ezer 
nagybirtoknak már több mint fe­
lét, 508-at vette át a foldreform- 
bizottság az év első őt hónapjában. 
Eddig 1 389 463 hektár földesúri 
földet sajátítottak ki. Kisajátít " . 
már azt a 730 000 hektáros tüzföld 
mammutgazdasagot is. amelyet ed­
dig a világ egyik legnagyobb föld­
birtokaként tartottak számon Ti­
zenkét magán erdőgazdaságból pe­
dig összesen 262 ezer hektáros terü­
leten megszervezik Chile első álla­
mi gazdaságát. Nyolcmillió ól fát 
akarnak itt kitermelni, cellulózé- és 
papírgyárakat létesítenek.

Elkészült immár az a törvényja­
vaslat is, amelv

igazságot szolgáltat
a déli részeken elő, mintegy 800 000 
főre becsült indián őslakosságnak 
A mapuche indiánokat ugyanis a 
múltban vagy csellel, vagv erőszak­
kal megfosztották földjeik egy ré­
szétől. A népi kormány már eddig 
is, csupán Osorno környékén 23 ezer 
hektárt juttatott vissza a mapuche 
termelő közösségeknek a kisajátí­
tott földesúri birtokokból.

A népi kormány rendkívüli erő­
feszítéseket tesz a paraszti gazdálko­
dáshoz szükséges biztonság helyre- 
állítására. Nemrég ünnepélyes ga­
ranciát adott, hogy az, aki elveti az 
őszi magot, magának takarithaja be 
a termést, bármi történjék is köz­
ben. Ott pedig, ahol anarchista cse­
lekmények, önkényeskedések tör­
ténnek, azonnal intézkedik. A kor­
mány harcot indított a bürokratiz­
mus ellen, s küzd azért, hogy az új 
munkastílus minden területen ér­
vényesüljön, és kifejeződjék a föld­
reform gyors végrehajtásában
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Még jóformán 
tak a nemrégiben! 
es Békés határáfcl 
lyos közúti balescl 
döbbents hullámai 
borzalmas országi 
kellett a Napló tJ 
ban hírt adnunk) 
baj nem járna 
halálos baleset lói 
cenben és Ha.|d| 
ben. Életek \.iu| 
cek alatt semmin 
mert a kÖZUtakol 
megromlott az. e 
tartása. Keddi 
éppen erről polei 
ről tanáesko I 
közlekedési szál j 
récén ben. Akkor ia 
haltuk, hogy a ml 
igen rosszabb a 
m.i'iitt. I)i- mill 
most. amikor k| 
többen vesztette 
megye útjain, mfifl 
napok alatt, s ml 
diákat nem lehetni 
a Napló mai s/g 
súlyos közúti halej 
számolnunk.

Megromlott a 
utakon, ezt írni 
ezelőtt. Tra_ I 
tunk he után i. sí 
a közvélemény r| 
a következő hete 
növekvő közúti 
(meg most jón a 1 
vele sok száz kJ 
Joggal merül |i( 
Nem lehet itt t<[ 
Tétlenül kell szel 
rágzó eletek puszi

X már említett! 
nácskozáson s/.ii 
elhangzott .> k-zl 
javítása érdekéi 
rend jen is volnál 
közvélemény jogj 
len és hatékony 
két sürget. \ bal 
aggasztóan maga 
szervek igen s<] 
tőt megbírságolna 
lésért. Mindezek 
ha senki nem ■ 
a más kárán, rení 
a legdurvább 
két és közúti bűé 
kel X püspöki.ul 
körülményeit a I« 
xek. a szakértők 
ják. Azonban azl
tapasztalatait ossl
állapítható, mirth! 
kocsik es máé ni 
vezetői — amiki rl 
nek — kivetkőzöd 
Voltokból, rendrJ 
durvaságokat \. I 
jármű-kategóri a ki 
jobb volna a helf 
miféle megmas 
közérdekre való | 
robognak a 
(nem egyszer ittJ 
a közutakon. De | 
állítanának velük! 
alkalmazó szerv | 
követelmény eket. 
„népgazdaság érdi 
•"e gyakran hivat! 
kívánná: mindegy! 
vezeti a teherknJ 
•eme, az emberek! 
lagos. Mintha a 
lehetne összeegy] 
erről van szó. 
önmagunkra, az 
gondolni mindc 
gépjárművet vei 
-szakmában" dolJ 
ségre van szükség! 
•ekedésben. s aki 
dolkodik. meg ke 
töl a lehetőségtől.! 
művet vezessen, dj 
két é\Te, hanem


